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ITp6Aoyog

To mepleyOUEVO TV ONUELWCEWY apopd TIC Tapadooel Tou padruatoc Hpoyuatxr
Avdhuon o 8i1ddy TnxE To YEUEPVO EEdUNVO Tou axadnuoixol €toug 2001-2002 oto Turua
Egappoouévey Moadnuatixady xor @uoxav Enotnuay (T.E.M.®.E.) tou E.M.IL.

H 0O\n mou emhéydnxe va Sbay Vel xou cupneptlofdveton oTiC ONUEIDCELS AQOpd 1
Vewplor LeTpXdY yWpwv. Ac onueidoovpe OTL dnwe €xel emxpathoet dedvide, o tithog
Mporypotinr Avdhuon cuprephauBdver éva evpd @dopa Yeudtonv olyypovne Madnuotixic
Avéluong xon ooy Yepatins evotna dev unopel va dwaydel oe éva e&dunvo. H dewpla
HETELXWY YWPWY GUVIGTE TOV XEVTEXG TURTVAL TV GUYYPOVKY Uadnuatixdy xou 1 eZolxel-
wor Tou gorTNTA Twv Moadnuatixdy Ue T évvoleg xar T TEYVIXEC Tng elvon amapaltnTo
epodio Yl onotadnimote xateduvon Yo emtAé€er var axoroudicet.

Ot onpetdoec ywpllovton ot evvid xepdhono xou oto TEhog xdde xepataiov napatidev-
o oplopéves aoxfoec. Aedopévou ot 1 puon e Yewplag PETPXWOY YOpwY Elvan apXETd
apNENUEVN Xat 1) EEOXEIWOT TV POLTNTOY UE TOPOUOLES EVVOLEC XatL TEXVIXESC amOdEEewY
elvor wxpn) anowtelton Wktepn Tpocoyn otn peAETH Tou yadfuatoc.

Ewbdixbtepa o goltntic Yo mpémet var €xel Xohh VOO X XoTovénon Tov evoldy, (un-
Gpyouv apxetéc véee évvoiec). Enloneg 1 yvodon 1wy 10o80vapny nop@poy ((apoxtnetotoy)
TWY EVVOLRY eVl amapolTnTn Yot T1) HEAETN TV YewpenudTtenv xou Ty emtAuoT aoxoEwY.
Kotd ) didpxeia wwv e€etdoewy o gortntrc Vo Tpénel Vo SLUTUTGEL UE GUPRVELD TOUG
oLANOYIGUOUC oL Yo AmoUTOOVTAL YLl TNV AMAVTNOT TV EpOTNUATWY. Eivar yefjowwo xatd
TN SudipXELa TN EAETNG VOl XOTAYPAPEL TAHOWE TIC AMAVTACELS OTIC AOXNOELC 1) OXOUT] ol
anodelfelc Vewpnudtwy (tpotdoewy x.A.1.) ta onola dtafdlel dote va e€oixetwdel pe ty
oot BATOTWOT GUANOYLOUWY.

To nepleyduevo tou Yodfpatog €xel emAeyel €ToL OOTE var Unv UTdEYOLY exTeVElC
anodetlec xou enfong vo extedel 1 moAio Twv ped6dwy nou gupaviCovton. Ou aoxroelg
enlong éyouv emheyel OGOTE Vo GUPBAANOLY GTNY XOAT XAUTAVONGT) TOU PadruaToC.

Me tnv einida 6Tt 0 xdde gorrnthc Vo Bpet xdmolo eVOlaPEROY GTO TEPLEYOUEVO TOU
Lo AUOTOC XAt TWV ONUELDCEWY, oag ebyouat xahh LEAETN xat emituyla oTic e€eTdoElC.

H éyxoupn npogtoipacia twy onuewdoewy otnplydnxe otn onuavtixr Bordeta tov npoo-
pepdnxe and toug ouvepydteg pou A. AgBavitdxn, B. KaveAlémovro, A. Mavouadnn xou
A. Tédha, toug omoloug xar eIV VoL EVYELOTHOW.

AdAva 29 Tavouapiov 2002
Ymdpog Apyupodg
Kodnyntic Madnupotxody E.M.IL






ITp6Ahoyoc Beldtepng €xdoong

H 8eltepn éxdoon twv onueidoewy tou padrpatoc Mpoypoatixic Avdlvong anotele
CLUTAYPWoT TNE TEWTNS. 'Eyel tpootedel yia Topdypapoc 0To XEQIANO TWY TAHPWY HETELXDY
X WPWY TIOL APOEAL TIC OPOLOUORPI GUVEYEIC CUVIPTATELS, LAl TUPAYRUPOS OTO XEQPIAALO TWY
CUUTAYOV UETELXWY Y WPWY TOU 0POEd T OALXAL QEOYUEVO UTOGOVOANL UETELXWY YWEWY, Xdl-
Vdc xon Eva xepdhono 6mou opllovtal Ta YWVOUEVH UETPXWDY XOpwY Xou To cbvoho Cantor.

Adva 15 Tavouapiou 2003
Ynopoc Apyupdc
Kodnyntic Madnpotixody E.M.IL






KE®AAAIO 1

Metpixol yweor xou mopadelyporta

1. Opiopdeg petpixol Ywpeou

OpzMOx 1.1. Mezpixdg xdpog elvor éva Ledyos (X, p) émou X elvon évar un xevéd
obvoro xou p: X x X — R plo anewxdvion mou txavomotel Tig WLoTnTeC:

(i) p(z,y) >0 yio xd¥e z,y € X xou p(z,y) =0 av xat wévo av x = y.
(i) p(z,y) = ply, z) yio xdde z,y € X (ovppetpnh WdTNa).
(iil) p(z, z) < p(z,y) + ply, 2) o x&de z,y,z € X (tprywviei aviobdtnTa).
H anewxévion p ovoudletar petpixi, o otolyeio tou cuvérou X ovoudlovtal onueia, xou
o aptduéde p(x,y) ovoudletan andoraon touv x and 10 Y.

‘Otay dev untdpyet x(ivduvog GOYYUONE WS TEOS TN UETEXT oL Yewpolue oe éva GOVORO
X ypnowomnotoUue xou TNV €xpeao ‘o UETEXOC Ypoc X 7.

Iapordétoupe Topa xdmoLor amhd TaEAdElYUATA LETELXDY YWPWY

1. H owrijing pezpikij oto obvoro R twv npaypatxdv aprdudyv oplletar we

plx,y) = |z —yl

vz, y € R.

2. H evicdeibera petpixj py oto oivoro RY twv Srtetoypéveov k—ddwy mparyuatindy
aprdudy opiletar we e&fc: T dubd otowyela & = (z1, T2, ..., Zk), ¥ = (Y1,Y25-- -, Yk) TOL
R” etvou

k 1
p2(Z, ) = ( - (i _yi)2)2-

3. H &wakprrr) perpixij oe omowdinote un xevé abvoho X opiletan we e€hc: [

won={ ) 7222

z,y € X opllovpe

0 avz=y.

4. Av (X, p) elvan évac petpixdc Y@poc xat A oTolodHToTe PN xevé utocUvoho tou X, o
TEPLOPLOUOE pa NS p 010 A X A Snhadr| 1 amewdvion pa : AxA — Ruye pa(z,y) = p(z,y)
elvor petpin) oto obvoho A. H petpunr|) autr) ovoudleton oxeTikT) HeTpikT) Tou ENGYETOL
oto A and ) p. 'Etol yio mapdderyya xdde un xevd UTOGUVOLO TWV TEAYUUTIXGY opLiumy
elvor ETEIXOC YWPEOG YE TN OYETIXT UETEXT TTOL EMAYETAL OE AUTH amd T GLUVAUT UETELXY.

2. Metpuxéc ot Slavuopatixols Xweous Tou opilovion and VOpUES

Mot onuovTied) xhAon HETEXWY YOpwY glvor auTég Tou 0pilovTol GE €Val BLaVUGHTIXG
Y®po PE€ow e vopuoc. Hopuxdtw vreviuuilovye tov oploud tou mpaypatixol Slavuo-
HaTXo) Y®EOL XAl TNS VOPUOC OF €V TEYUoTiXd SLaVUGUATIXG Yo ot divouue xdmota
TaPAdELYOTAL



Orizmos 1.2. Ipaypatixdc Sravvouatikdg xdpos (| ypau kg xdpog) ovoudle-
T o tewdda (V,+,-) 6mouv V oelvar éva alvoro, + : V x V. — V wa ecwtepnh
pdin (rpdodeon) xa - : RXV — V wa eEwtepxt| npdln (Baduwtd yvduevo) mou
IXAVOTOLOLY TI axdAouvde LBLoTNTES:
(i) (x+y)+z=a+ (y+2) ya xdde x,y,z € V.
(i) z+y=y+x ya xdde z,y € V.
(ili) Yrdpyet éva otoryelo 0 € V(undevind otoyelo) bote 40 = 0+ = x v xdde
zeV.
(iv) T xdde = € V undpyer —x € V dote ¢+ (—x) = (—z) + 2 = 0.
(v) Mz +y) =z + Ay v xdde z,y € V xou A € R.
(vi) A+ p)x = Az + pr v xdde z € V xou A, p € R. (6100 A+ 1 070 TpidTo YéNog
elvor T0 GOpOLoUA TV TEAYHATIXWY oPLIUOY A X0t f).
(vii) A(pz) = (Ap)x ya xdde z € V o A\, p € R (6m0ov Ap o710 dedtepo péhoc elvar
TO YWVOUEVO TWV TROYUATIXOY dptdU®yY A Xt ).
(viii) 1z =z yo xdde z € V.
Ta otouyeia evéc dravuopatinol yweou ovoudlovior Siaviopuata.
(Eav otov optopd avtixataoTHoOUVUE T0 oodud R twv mparyuatixdy aprduny ye 1o owpo C
TWY Uy adix@y oprdudy £YoVUe TNV EVyoLa ToL Uyadixol SlayuopaTixol YWeov.)
Bdon tou dtavuopotixol yohpou V' ovoudleta éva aivolo B C V étol wote ya xdde
x € V pe x # 0 undpyouy povadixd k € N, by, by, ..., by Slopopetixd avd 800 ototyeio Tou
B xou un undevixol mparypatixol aprduol Ar, Ag, ..., Ap ©dote & = A1y + Agba + -+ - + Aiby.

IMopadelyhorta BLAVUORATIXNDY Y WEWY
(a) O ydpoc R* ue npbodeon xa Baduwtd yvbpevo opllbuevo and tic oyéoeic:

(1,22, .., 2k) + (W1, Y2, -, yk) = (T1 + Y1, 22 + Y2, .., Tk + Y)

Mz, zo,. .., zk) = (Az1, Azg, . .., Azk).

H xavovux| (standard) Bdon tou R* anoteleltar and ta Sraviopata ey, eq, . . ., e 6TOU
e; =(0,...,0,1,0,...,0) (n yovdda Bpioxetar oty j-O¢om).

(B) O xopog coo(N) v TR UNdEVIXGY TEAYHATIXOY axoloudidy anotelelton omd
Ohec Tic axorovdiec mpaypaTxdy aptdudy e poppic £ = (z1,2,...) Y ¢ OmOlES
undpyel 19 € N dote z; = 0 yia xdde ¢ > i9. H npdodeon xo 10 Boduwtd yivduevo
opilovton xotd onuelo dnAady

(w1, 22,...) + (1,92, ..) = (T1 + Y1, 22 +¥2,...)

)\(zl,$2, .. ) = ()\5131, )\JZQ, .. )

Ynuewdvouue 6Tt 0 ddpotouo 800 TEAXE UNBEVXDY oXOAOUT®Y XaddC Ko TO YLVOUEVO
EVOC Ay HorTixol aptdpod pe Ui TEAXE undevix axoloudia elvon Telxd undevixr oxohou-
Vlo xan dpa oL mpdlews 6mwe oplotnxay elvon xahd optouéves 6to coo(N). O Sravuopatinds
xhpoc coo(N) elvor évac ydpoc mou emexteiver xatd Quoohoyd Teémo xdde R¥, k =
1,2,... Hxavovixh (standard) Bdom tou coo(N) elvan neq, €2, ... 6mov e; = (0,0,...,0,1,0,...
v j =1,2,... (n wovdda Peloxeton otnv j-0éon).

(v) O y®poc P OA»V TV TOAOVIUWY UE TEAUYHATIXOUSC CUVTEAECTEC.

(8) O yopoc P, 6hwv twv ToAUGVOUGY pe Badud uixpdtepo 1 (o tou n xar mpay-
HaTLX00C CUVTEAECTEC.
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(e) Av X elvon éva un xevd abvoho xdde ouvdptnon f : X — R xahelta mpayuarix
ovvdptnon. O yopoc F(X) nou anoteleltar and dhec tic mpayuatixés ouvapthoes f :
X — R pe npdeic optloyevee xatd onueio, dnhady

(f +9)(@) = f(z) +g(z)
(AN () = Af(z)

elvait StoavuoUaTIXOS YDPOC.

(07) O ywpoc Cla,b] TV CUVEXOY TEOYUATIXMY CUVIPTACEWY PE TEDD 0ploloy To
xhewotéd ddotnua [a, b]. Tnuetdvouye €86 61t 10 ddpolopa cLVEYWY CUVAPTACEWY XadHS
xan x&e mparydoTixd TOAAATALGOLO Wiag cuVEYoUS cLVAETNONC Elvar CLVEYHC CUVAETNOT.

OpizMoz 1.3. Eow (V, 4+, -) évag mpaypotinde dtavuouatinds yopeos. M anetxdvion
Il : V — R ovopdleton ¥dpua av xavonotel tic Bdtnrec:

() [lz|| > 0y xdde xz € V xou ||z|| = 0 av xon uévo av x = 0.
(i) Azl = |A| - ||| yio xdde x € V xon A € R.
(ilD) ||z +yll < llz| + |yl v %8V z,y € V (tprywvich avicdnta).

To Levyoc (V|| ||) ovopdletor xydpog pe vépua.

T %6de ydpo pe vopua (Vi || ||) n anexdwion p = pjj: V x V — R pe p(z,y) =
|z — yl| elvar yetpuxh oto V. Tpdypatt

o p(z,y) = |lz —yl >0 yra xdde z,y € V, eved p(x,y) = 0, dnhadh ||z —yl| =0
av xot wovo av & — ¢ = 0 dnhadr| av xar ubvo av x = y.
o p(z,y) = lz—yll = [(=1)(y =)l = | = 1] lly —zll = p(y, z) Y x&e 2,y € V.
o Naxdde z,y,2 € V éxovpe p(x, 2) = [|lz = 2||= [(z —y) + (y = 2)[I< [l — yl| +
ly = 2lI= plz,y) + p(y, 2)-
H petpudi autr ovoudleton petpiky mov endyer 1 vépua 670 davuopatixd yweo V.
Atvoupe Topa xdmota TapadelYHATa YOPWY UE VOPUL.
1. H evkdeideia vépua || ||2 otov R* opiletar we e€fc: T € R* tne popyiic
Z=(x1,22,...,2) ¥étoUUE
k 1
12 = (Yo =2)".
i=1
H euxheldeta yetpinh pa otov R¥ eivor n petpixd mou endyetan and ) voppa || |-
2. Ytov RF Yewpolye enione tic vopuee || [l xou || [loo moU yia 7 € R* tne popic
T = (1,22, ..,2k) opilloviar we eZhc:

k

1] = ||

i=1
17|00 = max{|z;|: i =1,2,...,k}.

H anédein 6w o || 1 xon || J|lso eivon éviec vopuee otov R¥ aghveton we doxnon otov
VLY VOO T,

3. Ytov R* optlovtan enlong ot vopuee || ||, yio 1 < p < o0 wg e€hc: To & =
(x1,29,...,28) € R* optlouye

k 1

P

lally = (D lil?) .
=1

11



H andben 6t n || ||, elvon mpdypatt vépua mopovotdlel duoxolla wévo otny anddelln
e Tprywvixhc aviootntag. Loy anddeldn auth Yo ypnoteonoticoude Ty oavicdTnTa
Minkowski n an68et&n tne onolag Baciletoar oty avicdtnta Holder. Zexwvdpe tny andden
UE TNV axdhoudn avico o

1 1
Av p > 1xu g > 1 wavonowolv ) oyéon — + — = 1 16t€ Y xdde a,b > 0 woyde
p g

p q
<Y (1)
P q

Anédeldn. Ava=01%b=0navooémua (1) elvar mpopavhc. Yrodétovye bt a > 0
xor b > 0. H cuvdptnon log : (0, +00) — R elvou duo gopéc napaywyiown e log” (z) =
1
) < 0yt xdde z € (0, +00) xou dpa glvar xolhn cuvdptnon. Luvenoe yoz, y € (0, +00)
xou 0 < A < 1ebvar Aloga + (1 — A)logy < log(Azx + (1 — N)y). [w z = a?, y = b7 xou
1 1 1 1 1
A= — (on6te 1 — A = —) mpoxdntet 6Tt —loga? + — log bl < log( aP + bq) Onhad
p q p

P
log(ab) < log(a— + —) and v onola tpoxirtet ) avicdtrTa (1). O
p q

1 1
YHMEIQXH: Avo mpoaypatixol aprduol p,q > 1 dote — 4+ — = 1 AMéyovtar ovlvyeis
P q

extiéres 1 Mye 611 0 ¢ elvar 0 ouluyhc exdétne tou p (xou Adyw cuyuetpiag o p elva
ouvluynic exdétne tou ¢q). Moapatnpoldue 6t vy p > 1 o culuyhc exdétne Tou p elvon o

q:
mMep+q=pg.

P 7 X 6t 1 oyéon — + — = 1 mov opilet Toug culuyeic exdétec elvar 1odHVAUN
- p g

1 1
Avicétnta Holder: Av p, g eivar ouluyels exdétec (dnhadh p > 1 xw — + — = 1) xou

p q
a,ag,...,ak, by, be, ..., by elvon 2k mporypotixol aprduol tote

1

zk:|az‘bi| < (i|az‘|p>z : (_zk:|bi|q)%~ (2)

1= 1= i=

Yny el tepintwon mov p = ¢ = 2 éyoupe Ny avicdtnta Cauchy-Scwartz.

k
Anédedn. Kot apyrv mopatnpolye étL av Z la;|P =0t6t€ a1 =ag=---=a, =0
xou 1 (2) woyver tpogavds we tootnta. To (Bo oupnepaopa sxoups xoL 0Ty TER(NTWoN ToU
k

> 1bi]9 = 0. Era mapoxdtw unodétoupe Gt Z |a;[P > 0 xou Z |b;|7 > 0.

=1

EZetdlovye mpita Ty edin] mepinTwon mov Z la; [P = E |b;]9 = 1. Apxel hoindv va
i=1 i=1

anodel&oupe 6Tt Z la;bi| < 1. Twxdde i =1,2,...,k and my aviedémta (1) yia Toug un
i=1
apvnTeols |a;| xou |b;| éxouye
laif? | [bal?
q

ITpoc¥¢tovTag xatd péAn Tic k autég avioOTNTEC TEOXUTTEL OTL

- il b, : 11
Z|aibi|§2(7 (Z| z|p) (Z\bﬂq):];*'g:l-
=1 =1 1=1

12
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a; b;

A 1 xou B; = ——T T
(5o (Su)

1,2,..., k mopotnpodye 6Tt Y Toug mparypotixols aptdpois Ar,As,. .., Ak, Bi,Bs,...,By

[t yevo nepintwon, Vétoviag A; = YL d =

k k k
wyler Y |AilP = > |Bi]? = 1. "Apa and tny etdixr| tepintwon tpoxinte 6t y | |4;B;| <1
i=1 i=1 i=1
|a] . |bs|

= ( szl |ai|p>% <i:1 |b¢\q>

k k 1 k
> labd < (Y lad?)” - (X Inl7) "
=1 =1 =1

< 1. Enopévog

E

Q=

O

Aviwootnta Minkowski: Av p > 1 xau x1,%2,...,2%, Y1,¥Y2,-.., Yk clvor 2k mpory-
patixol aprduol tote

(zk:|1'i+yi|p)% < (ilxil”)% + (Ek:|yi|p)%. 3)
i=1 i=1 i=1

AnédeEn. T'a p = 1 n aviocdtnta elvor Tpogavic ondte unodétouue 6Tt p > 1. OF-

k
tovtoc A= (> |z + yi|p)% €y OupE
i=1

k k
AP = eyl =Y e+ il ey
i=1 i=1
k
< (il + Iyil) - i+ il
i=1
; k
= Z‘mil'|xi+yi|p71+2|yi|'|xi+yi|p71~ (4)
i=1 i=1
Oewpolye t0 culuyn exdétn ¢ Tou p dNhadT Tov apLud g = Ll Ané v avicdtna
p—
Holder yio touc aprdpolc a; = ||, b; = |z + yi|P~ yiwi = 1,2, ..., k tpoxinteL 61

k k 1 k 1
S el oty < (S lel?)” - (3 e+ 3l 070)
i=1 =1 =1

k
Egéoov (p—1)g=pg—q=praw A= (> |x; + yi|p)% gnetat 6Tl
i=1

k k 1 )
Z|xi|'|xi+yi|p_1§ (Z|xi|p)p - (AP)a. (5)
i=1 i=1

Me époto tpéno and v avodtnta Holder yio toug aprduoic a; = |yi|, by = |@; + yiP~!
vt =1,2,..., k énegton 61U

k k 1
Z|yi|'|xi+yi|p_1§ <Z|yi|p>p - (AP)a. (6)
=1 i=1
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Ané e (4),(5),(6) ouvdyouue 6Tt

W< () i+ (Elmﬂ% ()}
k

>olit)’ )

=1 =1

I
N
~~
Ingle
5
=
N—
S
+
/N

xou dpot
. k 1 1
COREI O (E]mﬂ
i=1
onhad
k 1 1
A< (Y lal) (2]%0
i=1
1 onofa elvar axpBae 1 aviodtnta Minkowski (3). O

H aviobtnta Minkowski ouvendyetan 6t yia &, 7 € RF woyted | Z + 71, < |17, + 171l
Smhadh Ty tpryevixd aviebtta oo xdpeo (RF | |,). Etor o (R¥, || ||,) eivon ydpoc ye
VOPUA XAl 1) UETELXT| pp TIOU ETAYEL 1 VOPUA QUTH OTOV R¥ meprypdmpetor we e€hc: Tia Buo

i - k
otoyela & = (21,22, ..., Tk) ¥t ¥ = (y1,Y2,...,Yx) 0L R

k 1
p(@,9) = (D o = wil)”
=1

AZ{el va onpewdooupe oe autd to onueio 6ty p =2 1 | ||, xou n pp aviioTolya elvar n
euxAeldeLol VOpUa xou 1) EUXAEIDEL UETEIXY.

4. Yto Swavuopatind xoeo coo(N) Ty TeENXd Undevix®dy axohouddY TRaYHATIXCOY
opilovtar ot VOpUES || [loo Xat || ||p i 1 < p < 00 wg e€hc: T & = (21,22, ...) € coo(N)
Yé€Touue

oo = supf{|a:| : i € N}

\mmf(zymﬂ%

H enadideuon 6t ot || [leo xou || ||p ebvor mpdypatt vépues 010 coo(N) yiveton axpiBode 6mwe
o Y10l TiC avtioTotyec vépuec otov RF.

5. O yopoc (Cla,bl,|| |leo) TV CUVEXGOY TEAYUATIXGY CUVIPTACEWY OTO XAELOTO
ddotnue [a, b] 6mou || ||eo elvan 1 supremum véppo dnAadn

[flloc = sup{[f(2)| : = € [a,b]}.

Enoandedovpe 6t 1 || [loo €lvar mpdypatt vépua oto ywpo Cla, b]. Katapyhv napatnpolue
6t N || oo etvon xahd optopévn epdoov xdlde cuveyhc TpayUATIX CUVEETNOT OTO XAELOTH
ddotnua [a, b etvon gporyuévn,.
o ITpogavac || fllee = 0 yia xdde f € Cla, b] eved av || fllec = 0 dnhad? sup{|f(x)] :
x € [a,b]} = 0 téte | f(z)| =0 yia xdVe x € [a,b] dpa f = 0.
o T f € Cla,b] xu A € R elvan

A flloo = sup{|Af(2)] : @ € [a,b]} = [Alsup{|f(z)] : 2 € [a,b]} = [A[]| [l
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e Av f,g € Cla,b] t6te ya x&Ve x € [a, b] elvor

[(f +9)(@)| = [f(z) + g(@)] < [F(@)] + |g(@)] < I flloo + llglloo

xan Spa sup{|(f + g) (@) = = € [a,b]} < [|flloo + [lglloc OMAOA [1f + glloc <

1flloo + llglloo-
O Cla,b] yiveton petpde ytdpoc Ye T UeTEWXT oL ETEYEL 1) VopUd || ||oo- H peTpinh auth
TepLypdpeTon and Tov TOTo

poo(f9) = sup{|f () = g(x)| : @ € [a,b]}.

6. 1o ywpeo Cla, b] opllovton ot vépuec || ||, yta 1 < p < 400 w¢ e€hic. [a f € Cla, b]
Y€TouuE

b
11, = [11@Pan

H anédeiln e wWidtnrog (i) e voppoc elvon dUecy GUVETELL TOU YEYOVOTOG OTL OV ¢ :
[a,b] — R elvon o ouveyhc ouvdptnon e g(t) > 0 yia xdde ¢t € [a,b] t6te g = 0. H
WidtnTa (i) e vépuac npoxdntel emiong eOXOAd EVE 1) ATOBEIEN TNS TELYWVIXAC AVIGOTNTAC
gnetar and Ny avioétnta Minkowski yio ocuvapthoec. H avioétnta autd| anodewxvieto
péow tne aviootntac Holder yio cuvaptrioeic.

Avicétnta Holder yia cuvapthoeis: Av p, g eivon ouluyelc exdétec (Snhadr p > 1 xou

1
—+—=1)xu f,g: [a,b] — R elvar duo cuveyelc ouvaptioeic Téte
p q

b b b
[1sgtwiae < ( [1rwra) - ( [lota)”. ?)

Xy e nepintwon mov p = g = 2 €youue Ty avicdtnta Cauchy-Scwartz yia cuvoptr-
OELC.

Anédedn. H anddeln Poaolleton oty avicdtnra (1) xou elvar duota ye v anddeldn
e aviootntog Holder yio k—ddeg mpaypotixody aptducdy e tn povr diopoponoinon ot
XPNOLLOTOLOUUE OhOXANpwUaTo 6TN Y€on TwV adpoloUdTwY. g

Avioétnta Minkowski yia cuvapthoeic: Av p > 1 xat f,g : [a,b] — R duo
oLVEYElC CUVOPTHOELS TOTE

b ) b s b s
([1rw+gpar)” < ( [1rwra)”+ ( [laora)’ ®)

Amoédeign. o p =1 1 aviodtna npoxOnTeL EUXOAA EVE Yot p > 1 amodexvieTon Ye
™ Xehon e avicdtntag Holder yio cuvaptroeg xou ge tov (Blo tpdéno mou anodelytnxe 1
avicotnta Minkowski yia k—ddec mparyuotindy aptdumy. g

H avicé6tnta Minkowski yia cuvapthoec ouvendyetar 6t v f,g € Cla,b] woyber
If+glly < Ifllp + llgllp dnAadn v tery@VIX: oaviebTnTa TG TRLYWLXY aviodTnTo TNG
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voppoc oto yoeo (Cla, b, ||p). H petpixh pp mou endyel n vépua || ||, oto ydeo Cla, bl
neprypdpeTon and tov TiTo

b 1
pp(f,9) = </|f(t) —g(t)|pdt);.

AYXKHXEIXY
1. 'Eotww (X, p) petpindc yopoc. Anodellte 6t yia xdde z,y, z, w € X woylet

() [p(a,y) = pz, 2)] < ply, 2)-
(i) |p(z,y) = p(z,w)| < pl,2) + p(y, w).

2. 'BEotww X un xevé cbvoro xau f : X — R wa 1-1 cuvdptnon. Anodelgte 61 7
arewédvion p: X x X — R ye p(z,y) = | f(z) — f(y)| elvar yetpur oo X.

3. Av X # (0 xou p1, p2 Suo petpixéc oto X TOTE 1) p1 + po elvon enlone petpxd oto X.

4. Eow (X,p), (Y,d) 800 petpixol ywpot xou p > 1. Anodellte 6t 1 anexdvion
pi(X xY)x (X xY) — R ye py((z1,31), (22,92)) = |pla1,22)” + d(yn, yo)?|» ebvu
uetpe oto X x Y
(YnoédeZn: Doty amdBelln tne Telywvixic avicdTnTog YeNowonotoTe TNy aviedTnta
Minkowski.)

FevixeboTe, SLATUTOVOVTOC X0 ATOBELXVVOVTAS AVTIOTOLYO ATOTEAECUN YLOL TO YIVOUEVO
k UETPXOV YWEWV.

5. EZetdote av yia xdde petpind yopo (X, p) oL pr = \/p, p2 = p* elvor petpixée.
(Ynoéde&n: Mio and tic p;, @ = 1,2 elvon ndvta yetpind| (Bpelte mowa). T Ty AN Peeite
XoTEANAO TopddEL Yo UETEXOU YWEou (X, p) xar xatah iAWY z, Yy, 2 € X (OoTE Vo ano-
TUYYAVEL 1) TELYWVIX aviedTnTa yior Ty avtioTotyn p;.)
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KE®AAAIO 2

Axolovdieg xal CUVAPTAHOELS

1. Axolouvidiec

1.1. Tevixoi opiopol. 'Eotw X éva un xevé odvoho. Me tov épo akodovitia cto
X evvoolye po ouvdptnon f : N — X. Av f(n) = z,, n € N, t61€ cupPorilovpe Ty
axohoudio f pe 10 obUBoro (zy) A xou 21, T2, x3,... Ot Tiwée e f, dnhadr ta otouyela
Zp, TOL GUVOAOL X xoholvTon pot Tng axohoudiog.

Aev elvor amapaitnto ot dpot yrag axoloudiog oto X vo glvor dtapopetinol YeTal Toug
(m.y. ot otadepéc axohovdies x, = xo Yl xdde n € N, 6mou x elvor TLYGY GTOLYKED TOU
X).

Av (x,,) elvon o axohovdia xan ky < ko < kg < -+ < ky,, < --- puowol apipol téte
N axohouvdia (g, ) ONAIOA N Tky, Thy, Thys - - - XOAE(TUL VEAKOAOVIHE TN (24,). Ot deixtec
TWY 6pwVY pLog utoohovdiag amoteholy wia Yvnoiwe av&ouca oxohoudio QUOLXDY aELIUGOY.
Iy av (x,) elvor uor axohouvdia téTE oL (Z2,) X (T2p—1) ANOTEAOLV dUO UTaXOAOUDiEC
e (zn)- H (x2,) A @2, T4, Tp, - . . xahelton xon unoxohoudio Twv apTiwy dpwy e (x,) xou
N (T2n—1) ONA®A M 21, T3, Ts5, . .. AEyeTow Xou uTaxohovHa TwWY TEPLTTOY GpwY TN (Zy,).
Tnuewdote enfong 6t av (zk, ) elvan plor uraxohoudior tne (x,) tote yiot xdde n € N elvan
kp > n. Hpdypatt k1 > 1 agol k1 € N. Emmiéov av yia xdmow n € N, k, > n té1€
opol kny1 > ky, €xouue 6Tt kpy1 > n xow enedn k1 € N éneton k1 > n+ 1. ‘Apa pe
EnAYWYT oupnepaivouue OTL i xdde n € N, k, > n.

Xx0omé¢ Yog 6T0 TEOTO UEPOC TOL xe@aiaiou auToU, elvon Vo SWCOUUE TOV OpLOoUd TOU
oplou prog axorovdag oe éva petpnd ywpo (X, p), dnhadh tov opopd e cuyxhivouoag
axohoudiac ot éva peTpind Ybpo xadde xar v pekethoouye axohoudiec otov RY pe tny
EUXAELDELOL UETPXT p2. ZEXIVOUUE UE YLal GUVTOUT ETAVEANPT YVWO TGV EVVOLOY OTd OXOAOU-
Yiec oto R.

1.2. Axolouvidiec mpoypatixdy apdpdv. Eotw (z,) oxolovdia oto R %o 2 €
R. Aépe 6T 0 x elvon 6p1o tng (z,) av yw xdde ¢ > 0 undpyer ng = no(e) PUOLXGS
aprduds Gote Y x&de n > ng, |z, — xo| < €. Av 1 (z,) €xer bpo 10 T TOTE NYE OTL N
(xn) oVYKAIVEL GTO T( XA YPAPOUYE Ty, — To. Kdde axoloudia oto R mou cuyxhivel oe
xdmoto mparyuatind aptdud xaieltar ovyrAivovoa axolovdia oto R. YTreviupilovye axdun
oTL:
() To dpo pac axoloudiac (av autd uTdpyet) elvar wovadixd. Autd Yac ETLTPETEL Vo
XPTOHLOTOLAGOVUE TO GUUBoAoWd lim x, Yo T dpto yiog cuyxiivoucag axohovdioc. ‘Etot
0 oLPPBOAOUSS T, — T ElvoL LOOSOZapog tou lim z, = xg.
(B) Kdde ouyxhivousa axohoudia (z,) oto R ety pporyévn, dnhadr| undpyer M > 0 wote
|zn| < M vy xéde n € N.
(v) Kdde unaxohoudio uag ouyxhivouoag axohovdiag cuyxhivel oto (8o dpto ye auth.
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Enfong éva and ta mAéov Yepehicddn Oewprjpota mou apopody axoloudicee oto R eivon
10 Oewpnua Bolzano-Weierstrass: “Kdle @poayuévn axohoudia oto R €yel ouyxiivovoa
uraxoloudlo’.

1.3. Axoloudiec oe éva petpixd yweo (X, p).

OrizMos 2.1. 'Eotww (X, p) petpindc yopoc, (zy,) axohovdio otov (X, p) xow 29 € X.
Téte 10 xo xahetton dp1o e (zy,) av yio xde € > 0 undpyet ng = no(e) € N dote ya
x&e n > ng, p(xn,xo) < €.

Avn (zy) éxer 6plo 10 Ty € X Mpe 6t n (z,,) ovykAiver 610 x¢ xou cupBoiiloupe avtd
WE =, — xo. Enlone wa axorouvda (z,) oto petpind yopeo (X, p) xoeltar ovyrAivovoa
av UTdpyEL o € X OOTE Ty — To-

HMapatneeiote dtL 1) €vvola Tou oplou wag axoloudiog ot €va HETEIXS YWpO Elvar amAY
yevixeuon tne avtiotoyne évvolag yio oxohoudiec oto R pe ) ouvAdn petp (p(z,y) =
[z —y)).

Mo yewuetpr epunvela yior Ty évvota tng olyxhong wag axoroudiog (z,) oT0 Tg
elvar m e€nc: T, — o av xat uévo av yio xdde € > 0 undpyel ny € N dote z,, € Sy(xo,€)
yw xdde n > ng, 6mov S,(xo,e) = {z € X : p(x,z0) < €} elvon 1 avouyth opoipa ue
EVTPO To Yo axTival €.

Enfone ebxoha anodevieton xon 1 e€rig mpdtoon:

ITPoTATH 2.2. Eotw (X, p) petpikds ydpos, (xy,) axolovdia oto X kar xzg € X. Ta
emdueva efvar w0odVvaua:
(i) z, — xo.
(if) H akorovdia mpayuatikdy apridudv (p(xy, xo)) ovykdiver oto pundé.

H endpevr mpdtaon delyvel 6Tt T0 dplo pag axorovdiac elvar yovadixd.

ITpoTASH 2.3 (Movadixétnta tou oplov). Eotw (z,) axolovdia oe éva petpikd xdpo
(X, p). Av urdpyer to dpio tng (x,,) TéTe QTS €lvar povadikd.

ATOAEIEH. Ac unoVécouye, Tpog anaywyh o€ dtomno, 6Tt uTdpy oLy duo ototyela xg, T(, €
X Ue zg # Xy WOTE Ty, — To XU Ty, — T Ao g # () Eyoupe b p(zo, ) = § > 0.

Eredf z, — 2o yia e = 3 €youue 6Tt utdpyel ny € N dote yo xdde n > ng, p(zn, o) <

0 . AN

g . , . , .
7 Ouolwe, agol x, — x( vrdpyet ny € N dote v xdde n > ng, p(Tn, zj) < 3

té1e, av ny = max{ng, ny} Eyouue ot
/ / / 6 5
§= P(xovl"o) < p(xovxn{)’) + p(zn{)’vzo) = ,O(SCn()',CCo) + p($nf)'7x0) < 9 + 9 =9
Onhadh & < § dromo. O

H mpétaon auty yoc emTpénel va YenotlonoticovUe to cupfBoiloud limz, yi to
n
Hovadixd dpro plag ocuyxhivouvoog axohoudioc (x,,). Etor 1 éxppoon ©, — o yedpeton
toodlvopa lim 2, = 0.
n

ITrorasH 2.4. KdOe vraxolovOia puag ovykAivovoas akolovdiag oe éva petpikd xapo
ovyKkAivel oto 1610 dpio mou ouykAiver kar oAdkAnpn n axodoviia.
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ANOAEIEH. Eow (X, p) petpinde yopoc, (z,) oxoloudio oto X, 2o € X xau ag
unoVéoovye bt z, — 9. Eotw (zk,) vraxorovdia tne (z,). Ou delloupe 6t x, — o -
‘Eotww € > 0. Agob x,, — x¢ undpyel ng € N Gote p(xn, To) < € yie x&de n > ng.
Yuvenodg av n > ng 1ote agoL k, > n éyovue 6t xa ky > ng. ‘Apa yia xéde n > ny,
p(xk, o) < €. Apol hotndy yio xdde € > 0 vndpyet ng € N dote p(z,, xo) < € Yo xdde
n > ng, EYOVUE OTL T, — Xo- d

YHMEIQYH: O anodeieic twv Ipotdoewy 2.3 xou 2.4 dev elvon tinota dAlo napd o
YVwotég anodel€elc yio Ti¢ aviioTtoryeg npotdoel oto R ue tn povn Swgpopd 6t avtl ya
Y amdAuTn T EYoule Yevixd tn petpei) p. Ernlong, otav Yo opiolel xon n évvola tou
(PEAYUEVOL LTOGUVOAOU EVOC HETELXOV YWeou, Ya dolue 6Tt xdde cuyxAivouca oaxoloudia oe
éva PeTpxd xdpo (X, p) elvan gporyuévn. Tuvende ot Wibtnree (a),(B),(y) twv axorovhdy
oto R mou avagépaue Tponyoudévme oy bouy YeEVxd Yo ueTeixole Yopeouc. To Oewpnua
Bolzano-Weierstrass dev ioylel yevxd o petpiolc yweouc. ‘Ouwg otny nepintwon tou
(R¥, pa) woyder, 6noe Yo Solue ot cuvéyeto.

1.4. Axoloudicc otov euxheideio xhpo (RF, ps). Mia axoloudia oto davuo-

uatixd ybeo RF k> 2 evor pra axohoudia Sravuoudtey tou R* xau yio to héyo autd

1 2 k)

Yo ouuBorileton yevind pe (Z,,). Mupatneeiote 6t yioa xdde n € N, &, = (2, z5,..., 2,

omou k22 ... 2k elvon ou cuvtetayuévec tou T,. Etor oe xdde oxolouvdia (#,) oTov
R¥ avtiotoyoty k axoroudiec (L), (22),..., (zF) otov R. H enduevn npdraon eivar mohd

yefiown yia ) uehét axohouhdy otov (RF, po).

TPoTASH 2.5. Fotw (&,) axolovdia otor (R, py) ka1 &y € R¥. Ta endueva eivar
100dVvaua:

(i) 2! — 2} oto R ya xde i = 1,2,...,k émov &, = (xL,22,...,2F), n € N ka1
= 12
Zo = (xd,23,...,2f).
Anoar=H. (i) = (ii) ‘Eow 6t &, — &y xou ig € {1,2,...,k}. Ou delfovue 6Tt

xio — xéo. ‘Eoww ¢ > 0. Trdpyet ng € N @ote pa(Zy, To) < € v xdde n > ng. Eneldn

) , koo N
|zle — x| < ( >l —3:6|2) * = pa(Zn, o) yio x&e n € N, €youle 6T Yo xdde n > ny,
i=1

|zl — 20| < e, Apa 220 — (0.
(ii) = (i) Botw 6t 2f, — 28 vy dha t i = 1,2,..., k. Oo dellouye 61t T, — To.
Eotww ¢ > 0. AgoV z!, — zf, i = 1,2,...,k undpyer n; € N dote v x80e n > ny,
) . € , . , . .

|z, — zh| < 7 O¢tovpe ng = max{n; : i =1,2,...,k}. Téte yio xdde n > ng éyouye
ot

k 3 Foe 3 €

O i 12\ 2 2\ 2 1
pa(ns o) = (Dol —abl?) " < (o(07) " = (b ¥ =<

i=1 o VE

Apa &y, — To. O

OEQPHMA 2.6 (Oewpnua Bolzano-Weierstrass otov R¥). Kdde gpayuévn
axodovdia atov R¥ éyer auyrAivovoa vraxolovdia. (Mia axolovdia (Z,,) otov R¥ xaletra
ppaypévn av vndpyar M > 0 dote ya kde n € N, ||Z,]l2 < M).

AnoAei=H. T k =1 1o Jedpnuo elvar yvwoté. Lo Adyoug amhétntag to delyvouue

bt v k = 2. ‘Botw oy () geayuévn axorowdia otov R?, 7, = (z),22) yw

n =1,2,.... Apol

L] < ||Znll2 éyouvpe 6t (x)) elvon ppoyuévn axoroudia otov R
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7,

xou ouverS 1 () éxer wat ouyxhivouoa vraxohoudia (), ). Ened

x&e n, n (27, ) ebvan wor gparypévn axoloudio 610 R xon ouVETAHS Exe o ouYRAivOUsY

22| < ||, 12

umaxohoudia (7, ). H (zj, ) eivon unaxohoudio e ouyxhivoucag axohoudiog (2, ) deo
elvor xar auth ouyxiivovoa. Etot ou unaxoloudiec (ac,lﬂn), (mil) wy (z, ) o (27 )
avtioToya eivor cuyxhivouoec otov R. And v nponyoluevn npdtaon énetar 61t 1 (T, )
elvar ouyxhivouoa axohoudia tou R?. H (T, ) lvan mpogavae uaxorowdia Tne (Z,).

Tty anddetln oty yevixr nepintwon elvor BoAxd va LloVeTHoOLUE Evar DLaPOPETIXG
ouuBoliopd yia tic axohovdiec xar g unoxohovdiec. Etot av (yy,) elvar o axoroudio oe
éva 6Uvoho Y auth Vot supBoileton xot e (Yn )nen xot ot umoxohoudiot (Yk, ) ™S (Yn)nen
Yo oupBohiletar xou Ye (Yn)nem Omov M = {ki, ko, ks, .. .}.

Eotw Aotnéy (Zn)nen @poyuévn axohoudia otov R¥ &, = (x1,22,... 2F), n € N.
T xdde i = 1,2,..., k éyoupe |xh| < ||,z yio xdde n € N xon ouvenade 1) (28),en bvon
pparypévn axohovdio oto R. Agol (z})nen @porypévn oxohouvdio oto R undpyer My C N
dmelpo Wote (xh)nen, oLyxhivousa. Ouow 1 (22)nen, ebvon gpoypévn axoloudia o610
R xor ouvende vndpyer My C My C N dmepo wote (22)nen, Vo eivor ouyxhivouoa.
I 1 (22 )nenr, Elvon gpayuévn xou cuverde urdpyer My C My C My C N dmepo
Oote (23)nenr, ouyxhivousa. Yuveyilovtoc xotd autéy Tov TOTO XATAGEVELOUPE Wiot
nenepacuévn (urixoug k) axoroudia anelpewv unocuvéhwy tou N, My D My D Mz D -+ D
My, dote v xdde i = 1,2,... .k 1 (2)nen, ebvar ouyxhivouoa axoroudia oto R.

Oétouvue M = My. Téote v Ot i = 1,2,..., k 0 (2% nens bvor uocohoudio Tne
ouyxhivouscac axoroudiac (28)nenr,, onéTe elvon xor auth cuyxhivousa. KatohAope oe
éva dneo obvoro M C N @ote 1 (7)) nens eivor ouyxhivouoa uraxorouda e (2h)en
yioo xdde ¢ = 1,2,..., k. Ano Ipbdtaon 2.5 éyoupe 61 0 (Zy)nem €lvor ouyxiivouoa un-
oxohouttiot e (Z,)nen- O

[IPoTASH 2.7. Kdde ouyidivovoa axolovdia otov (R¥, py) etvar gpaypévn.

AnoarEH. Eotww (F,) gpoypévn axoloudia otov R* xa &y € R* dote &, — .
Téte yio € = 1 undpyer ng € N dote v 6o w n > ng, p2(Zn, To) < 1. Eyouye
p2(Zn, Zo) = |&n — Tol|2 ondte and Ty Tprywvixh oviodtnta yia Tt || |2 Tadpvouue ot yia
xdde n > ny

[Znll2 = [(Zn — Zo) + Toll2 < [|Zn — Zoll2 + [[Foll2 < 1+ [|Zoll2-
Av downdy Véoovpe M = max{||Z1]l2, .- -, [|[Tne—1ll2; 1 + [|Zoll2} éxovpe 6t ||Z,]] < M v
6ha to n € N. Enopévng 1 oxoloudio (Z,) elvon poryuév. O

2. Yuveyeic cLUVAETHOELS

Y10 xe@dharo autd VYo UEAETACOUUE TNV €Vvola TNC CUVEYELNS Yid CUVIRTAOES f :
(X,p) — (Y,d) 6mou (X, p), (Y, d) petpwxol yopol. Tlpw StatuTdcouye To GYETIXG 0pLoud
elvon ypriowo va vreviuuicovpe xdmolec YVwotég évvoleg yia ouvaptroec f : X — R
omou X C R. ‘Onwg elvon yvwoté av f: X — R, X C R elvar yra mparypatier ouvdptnon
xow rg € X 161 1 f Aéyeton ovvexrjs oto g € X av yia xdde € > 0 undpyet § > 0
oote vy xdde © € X pe |x — xo| < 0 va woyler |f(x) — f(xo)| < e. Av n f elvar cuveyfic
oe xqe xo € X o6t N f Aéyetwaw ovrvexng oto X. [evixd to § e€aptdron xat and 1o
€ oahAd xou amd o 9. H ouvéyewa wag ouvdptnone f : X — R, X C R oto 29 € X
yopoxtnpiletar ye axohovdiec. H apx 1) petapopds ovyrxiiong axodovthaéy avopépet 6t
n f elvar ouveyric oto To av xar povo av YeTapépel cuyxhivouoeg axoloudie oto Ty o€
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ouyxhivouoec axohovdiec 6to f(xg), dNAadh av xou uévo av yia xdde axohovdia (z,) oto
X e x, — xg €xovue O f(zy) — f(zo).

Oa del€ouye OTL Ta ToPATEVE ETEXTEVOVTAL YEVIXA Yot HETPLXOUS YWpoue. Hapatnpeiote
6t m f elvon ouveyhic oto g av to f(z) elvon 660 xovtd Véhouye oto f(zg) apxel o x
var elvo apxetd xovtd oTo Zg. 'ETol 0 0ploude TNG CUVEYELNC TEAYUATIXWY GUVIPTACEWY
otnpiletat oUGLIICTIXG GTNY EVVoLa TNG ATOCTAUOT S Xo Elval QUOIXS Vol TTEPYEVEL XOVE(S OTL
o umopel vo yevixeudel xon yio cuvaptioes Tou dev opilovtar 1 Tov dev malpvouy Tég
uévo oto R.

2.1. Xuveyeic ouvaptioelg o RETEXO0E X WEOUG.

OprzMox 2.8. 'Eow (X, p), (Y, d) petpwxol ydpo, f: (X, p) — (Y, d) cuvdptnon xou
x0 € X. H f Myewn ovvexig oto xg av yia xdde € > 0 undpyet § > 0 dote yia xdde
x € X e p(x,x0) < d va woyer on d(f(z), f(xo)) < e.

Av 7 f elvow ouveyric o xde zo € X tétE 1 f Yo AéyeTton ovreys.

Iopatnpeeiote 6Tt 0 ToPATAVW 0PLOKOC Efvor Uiot PUOLOAOYLXY| ETEXTACT] TOU YVWOTOU
optopol e cuvéyetag yia cuvapthoeg f : X — R. To § yevixd e€aptdton and 1o € aAld
xou amd 10 o. Ta mo npogavh mapadelyyata cuvey®y ouvapthoewy f : (X, p) — (Y, d)
elvan ou otodepéc ouvapthoec dnhadY| f(x) = yo yw xdde € X, brnou yo € Y. Enlonc
oe xdde petpxd yoeo (X, p) n tautotxh) ouvdptnon, dnhadr n I : (X, p) — (X, p) ue
I(z) =z vy xdde x € X, elvon éval oxdua TpoQPovéS TapdBELYHA GLVEYOUS CUVAPTNOTC.

Ayeon and tov oploud elvan xou 1 ETOUEVY TEOTAOY TOU YopaxTNe(lel YEWUETPXE UE
VoL TéC GPalpeES Tr CUVEYELL.

ITroTAsH 2.9. Eotw (X, p), (Y,d) petpixol ydpoy, f: (X, p) — (Y,d) ouvvdptnon
kar xg € X. Tére n f elvar ovvexns owo xg av kar uovo av ya kdde € > 0 vrdpyer § > 0
woTe

f(Sy(20,6)) C Sa(f(zo),€)-

Mo onpovTixnd ¥AdGT CLVAPTAGEWY EVOL OL GUVIPTACELC TOL IXAVOTOLO0Y TN o vri)kn
Lipschitz. M ouvdptnon f : (X,p) — (Y,d) wavonotel tn ouviAxn Lipschitz ov
urdpyel otadepd C' > 0 wote v xdle =,y € X va woylet

d(f(x), f(y)) < Cp(z,y).

ITroTAsH 2.10. Av n f: (X, p) — (Y, d) wkavonoiel T ouviikn Lipschitz téve eivar
ouvexng.

AnoArr=H. Eow 6t i f wavonotel 1 cuvinxn Lipschitz pe otadepd C. Oswpolye

£
2o € X xou e > 0. Oétoviac § = —, v xde x € X ye p(x, ) < § = = éyouue

C C

d(f(z), f(z0)) < Cp(z,y) < e.

Emopévwe 1 f elvan cuveynic. g

LNUELOVOUUE OE AUTO TO OTUEID TNV ERTINALVNTT] TOU OPLOUOU TNG CUVEYELNS:

Av f:(X,p) — (Y,d) xou g € X téte 1 f Bev elvar cuveyhc 670 2 av xot uévo av undp-
xeL € > 0 @ote yio xdde § > 0 va undpyer x5 € X ye p(as, xo) < 6 xou d(f(xs), f(zo)) > ¢.
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2.2. ApxM KETAPORAS CUYXALVOLCKY AXOAOLTLHY.

OEQPHMA 2.11. Eotww (X, p), (Y,d) perpixol yopor, f: (X, p) — (Y,d) ouvdptnon
ka1 xg € X. Tére ta endueva elvar 1wodVvaua:
(1) H f efvar ouvexris oto .
(2) I'a kd¥e akodovOia (x,) oto X pe x, — xo 10xVel 6t f(x,) — f(xo).
Anadn n f elvar ovvexris oto xy av kar udvo av petagéper ané tov (X, p) ovykAivovoes
axodovdies oto xy o€ auyklivovoes tou (Y, d) oto f(xp).

ANOAEI=EH. (i) = (ii) ‘Eotww é1u ) f elvar ouveyfic 070 zo. Eotw axdun (x,,) axolov-
Oia otov (X, p) ue z,, — xo. Ou dei€ouue b1t ) axorowdia (f(xy,)) Tou (Y, d) cuyxhivel oto
f(zo). Hpdypatt éotw € > 0. Aol 1 f elvon ouveyhic oo xg, Undpyel 6 > 0 WoTe yio x&de
x € X pe p(z,z0) < 6 vaéyouvpe 6t d(f(z), f(xo)) < . Ao x, — xo éxoupe OTL UTdPYEL
ng € N dote yio x&e n > ng, p(xn, o) < 0. Apo yia x8e n > ng, d(f(xn), f(zo)) < €.
Enopévwe agob yio xdde € > 0 undpyet ng € N dote d(f(zn), f(20)) < € yiaxdde n > ng,
n oaxohoudio (f(xy,)) tou (Y, d) ouyxhiver oo f(xo).

(ii) = (i) 'Eotw o6t yio xdde axohovdia (z,,) otov (X, p) pe T, — xo €xouue OTL
f(zn) — f(xo). Oudellovye dtL 1 f elvon ouveyhc oto zo. Eotw, tpoc anaywy ot dtono,
6t f dev elvan ouveyfic oo zo. Tdte and Ty dpvnom Tou oplopgol Tne cuvéyewg (delte
TNV TPOMNYOUUEYN Tapdypapo) €youle 6T uTdpyet € > 0 @ote vy xdde & > 0 undpyel

1
x5 € X ye p(zs, o) < 0 xav d(f(xs), f(zo)) > €. Apa yia xdde n € Nav § = o UTAPYEL

Tn € X e p(zn,x0) < % xou d(f(xn), f(zo)) > €. Etor agol 0 < p(x,,z0) < % yioL
x&9e n € N éyouvyue p(zn, o) — 0 xou dpa x,, — o (Selte xou mpdTaIoT (2.2%. ‘OUews oot
d(f(xn), f(xo)) > € yia x&e n € N n (f(zy)) dev ouyxhiver oto f(zo) (mpdypat, av
f(xn) = f(zo) Yo énpene va undpyet ng € N dote yia xdde n > ng, d(f(x), f(x0)) < €).
Auto opwe givon addvato va cupPaiver and v apyixr pag unddeon. Enopévwe n f elvan
CLYEYHC OTO Tp. g

Me v apyh e Uetapopdc pnopolue ebxola vo del€oupe 6Tl 1 obvieon cuveydy
ouvapTHoEwy elvan ouveyrc. Trevduuilovpe L av f : X — Y, g Y — Z t61€ 7
obrdeon tne f pe tn g elvow n ovvdptnon go f : X — Z ye (go f)(x) = g(f(z)) v
xdde z € X.

ITrorasH 2.12. Eoww (X, p), (Y,d), (Z,0) pegpixol xdpor, f : (X,p) — (Y,d),
g : (Y,d) — (Z,0) ouvnprtiioes ka1 xg € X dote n f elvar ouvexnis oto xg kai n g
ouvexns oto f(xg). Tdote n otvleon go f: (X, p) — (Z,0) elvar ovvexris oto xp.

ATOAEIEH. Oa ggopuboovye v apy)| g petagopds. ‘Eotww (x,) axolouvdia oto X
dotE Ty, — To. Apxel va Seiloupe ot axorovdia ((f o g)(zy)) tov (Z,0) cuyxhiver oto
(fog)(zo) € Z. Hpdrypartt, ool 1 f elvar SUVEYXAS GTO To oL Ty, — To ANS TNV 0PYH TNS
wetagopde v my f 1 (X, p) — (Y, d) €yovue 6 f(zy,) — f(x0). E@opudlovtac ndh
v Bla apyh v T ouvdptnon g = (Y,d) — (Z,0), agol 1 g elvar ouveyric oto f(xo),
&oupe 67 g(f(2a)) — 9(f(20)) SMAaBH (9.0 f)(wa) — (g F)(x0). O

2.3. IMpaypatixég ocuvaptroets. Ac Juundolue oe autd to onuelo dtL xdde cuvdptnon
f:X — R, énou X elvou éva un xevé cbvolo, ovopdletar mpaypatixy ouvdptnon. To
ddpotopa Buo TEorypaTIX®Y cuvapTAcEwY f, g : X — R elvow npouvdptnon f+g: X — R
we (f +9)(x) = f(x) + g(x) yia xd9e = € X evdd 10 YVOUEVO EVOC Tparypatixol aptdpold
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A € R ye wa mpaypatxh ouvdptnon f : X — R elvon 1 ouvdptnon Af : X — R ue

(Af)(x) = Mf(z) yia %8 x € X. Enlong 1o ywvduevo duo ocuvopthoewy f,g: X — R

opileton va elvon 1 ouvdptnon f-g: X — Ryue (f - g)(z) = f(z) - g(x) yra xdde z € X.

Opolwg av g(x) # 0 yia xdde z € X o mnAiko tov f xa g elvar 1 ouvdptnon = : X — R
g

e (i)(x) = J@) v xdde z € X.

g g(x)
Av 10 cOvoho X eodiaciel pe pior HETEL xat oL TpayHaTixée cuvapThoes f xat g
elvor ouveyelc tote amodewxvieta Tt xou oL cuvaptioe f+g, f-g, Af (6mov A € R) elvon

ouveyelc. Ipdyuott woyber 1 e€rc tpdtoon:

ITPoTATH 2.13. Eotw (X, p) petpirds yopos, f, g : (X, p) — R mpaypaticés ouvaperi-
oeig, A € R karzg € X. Ay o1 f ka1 g elvar ovvexel§ oto xg téte

(i) To dOpowopa f+ g twv [ ka1 g eivar ouvexns oo xo.

(if) To ywduevo f - g twr f ka1 g elvar ouvexnis oto xg.

(i) H ouvvdptnon Af efvar ouvexnis oto xg.
)

(iv) Av g(x) # 0 ya kdOe © € X téte n = elvar ouvexns oto xo.
g

ATIOAEIEH. Oo ypNoLHOTOtAGOUUE TNV 0y 1 TNG METAPOPAS XoL TIC YVWOOTES OLOTNTES
TIOL AVAPEPOVTAL OTIC TPAEELC Xol TA HPLOL TWV TEOYHOTLXDY oo OUTLGY.
(i) Eow (z,) axohovdia oto X pe x, — o. Apxel va dewydel 6t (f+9g)(zn) — (f+9)(z0).
Mpdypatt agol ot f, g elvar cuveyelc oto g éyouvpe 6t f(x,) — f(zo) o g(x,) — g(xo)-
Apst f(wn) + 9(wn) — f(w0) + glo) SMH (f +9) () — (f +9) (o).
(if) Opolwe av =, — o 161 f(2,) — f(20) %0t g(zn) — g(zo) xou dpat f(xn)g(x,) —
F(0)9(w0) Sad (f - 9)(wn) — (F - 9)(z0)-

O (iii),(iv) anodewxviovton avdhoyo. O

ITroTAsH 2.14. Eotw (X, p) petpixds yopos karxg € X. Tdre n npaypatikni ovvdptnon
f:(X,p) — R pe f(z) = p(x,x0) elvar ovrexris ka1 eidikdrepa 1kavomoiel ovvdrkn Lip-
schitz pe otalepd C' = 1.

ATOAEIEH. Apxel va dewydet 6t | f(z)— f(y)| < plx,y) ya bha oz, y € X. pdypatt,
¢otw x,y € X. Téte p(z,20) < p(,y) + p(y, xo) Inhadh f(z) < p(z,y) + f(y) xou dpa

f(z) = fy) < p(z,y) (1)
Eriong p(y, z0) < p(y, x) + p(z, 20) Snhadt) f(y) < p(x,y) + f(2) xou doa

fy) = f(@) < p(z,y) (2)
An e (1) e (2) éneton 6w | f(z) — F(y)| < pla,y). O

H nopoandve tpdtaon yevixebeto we e€hc. Av (X, p) petpixde ywpos, A C X un xevéd
xor x € X optlouye v andotaon tov x and to A va eivan p(z, A) = inf{p(z,2): z € A}.
Hopatnpeiote 6t yo xde z € X xou A un xevé utoobvoro tou X o p(x, A) elvor évag un
apvNTIXoS TparyaTixde aptdude xan 6Tt yia xdde © € A, p(x, A) = 0.

ITroTAsH 2.15. Eoww (X, p) perpixds xdpos kar ) # A C X. Tére n ouvvdptnon
f:(X,p) — R e f(z) = p(x, A) wxavoroiel ovviinrn Lipschitz pe otalepd C = 1 kai
OUVETAS €lval ouvexns.
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ATMOAEIEH. ‘Onwe xou otnv mponyoluevn npdtoon npénet va dellouue ot |f(z) —
Ff@W)] < p(z,y) yia 6ho o 2,y € X. 'Eotww howndy z,y € X.

D x8de z € A éyouvye 6t f(z) = p(z, A) < p(z,2) < p(z,y) + p(y, 2). Apa f(z) —
plz,y) < ply, z) yio x&de z € A, ouvende, apov ply, A) = inf{p(y, z) : z € A}, éneton
6 f(z) — p(z,y) < ply, A) Snhad? f(z) — p(z,y) < f(y). Tuvenee

f(@) = fy) < plz,y)- (3)
Ouolwe, avTUeToIETOVTAC TO & YE TO Y OTNV TAUPATAV® ATOJEET, CUUTERAUIVOUUE OTL

fy) = f(@) < plz,y) (4)
Ané tic (3) xou (4) €youpe 6t |f(z) — f(y)| < p(x, y). O

AYXKHXEIXY
1. Eow (X, p) yetpnds xdpoc (xr), (Yn) axohovdiec oto X xou x,y € X pe z, —
xoL Yy, — y. Anodeilte 6t p(xn, yn) — p(z,y).
2. Aeilte 61t av (Tn)nen; (Yn)nen €lvon duo axolovdiec ot éva petpind yopo (X, p)
xar x € X O0TE Ty, — T XU p(Tp, Yn) — 0 TOTE Yy — .
3. Eotww (X, ps) yetpinde ywpoc 6mou ps 1 Saxplth uetpixr oto X. Anodel&te bt
(i) Mo axorovdia (x,) oto X eivor cuyxhivouoo av xot pbvo av eivor TeAxd otadept.
(if) Av (Y, d) elvar tuydy petpinde ywpog, xdie cuvaptnon f : X — Y elvan ouveyrc.
4. M axohoudio (T, )nen o€ €va petpd yopo (X, p) ovyxhivet oto € X v xou
wovo av xdde unaxohoudion ™ (Tn)nen EYEL TEPOLTEPW LToXOAOUD N TOU CUYXAVEL OTO .
5. Eotww X yn xevé oOvoro, n € N, xar f; : X — R, i =1,2,...,n dote yio xdde
x,y € X pye x # y undpyet i € {1,2,...,n} dote fi(z) # fi(y). Aci&te ot
(i) H p(z,y) = 2:1 |fi(z) — fi(y)] elvar petpuah oto X.
(i) T xdde ¢ zl_l, 2,...,nn fi: (X, p) — R elvor ouveyrc.
6. Eotww f: (X,p) — (Y,d) xa z € X. Aci&te 61 n f elvon ouveyhc oTo = av xou

wovo av yio xdde axohovda (2, )neny 010 X pe Ty, — & N (f(2n))nen elvar cuyxhivouou
axohovdia otov (Y, d).
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KE®AAAIO 3

Avouxtd xot xAELGTA UTOCOVOAX UETELXWY Y WEWV.

OrizMos 3.1. Eotw A C X 6mou (X, p) elvon yetpixde yopoc. ‘Eva onuelo x € X
AéyeTon oprakd omnpLeio Tou cuvorou A av Y xdle € > 0 wylel

S(z,e)NA#0D.

ITAPATHPHSH. Elvou mpogavég 6t xdde x € A elvon oplaxd onuelo tou A. To yeyovéc
0L XILGTA EVOLAPEROY TOV TAUPATIAVG 0pLoUo elvar 1 UTtapEn cLVOwY A xou onuelwy € X
moL eved & € A eviovTolg 1o x elvar oploxd onueio tou A. ‘Eva tétoo napddelypa eivor 1o
avoxtéd ddotnua (0,1) cav utocbvoro tou R xat ot aprduol 0,1 tou elvon oproxd onuela
Tou (0,1).

OpizMOr 3.2. H xAeawozérnra evoc cuvblou A, uToouVONOL eVHC UETELXOU YWPOU
(X, p) oupPBoniletor e A xou opiletor we eEhc:

A={z € X :z elvu opaxé onuelo tou A}.

IIAPATHPHSEIS. (1) "Onwg npoeinoye oty tponyoluevn apathenon xdde & €
A etvan opLaxd onueio tou A xatd ocuvénewa A C A.

(2) H avuiotolyion A — A opller wa cuvdptnom and 0 GOVOAO TV UTOGUVOAWY
P(X) otov gautd Tou.

(3) Tmdpyouv dVo utochvola onotouditote LeTEXOL Ywpou (X, p) Ta onola €xouv
tehelne Tpoodloplouévn xhetotdtnta. Autd elvar to xevd oivoro I xow o ywpoc X.
Mpdrypor efvon dueco 61t X = X, dedouévou 6Tt tepLéyet Gha o onuelo. Emmiéoy
0 =0 86 yio xde x € X xou x&de € > 0 S(z,e) N =0 dpa x ¢ 0.

(4) AZiCel va napoatnprioouye 6t 1 xhetotédTnTo TOL A 0Upopd o’ eVS Pev to chvoro A
o ETEPOL TOV PETEXO YWeo Tou autd mepléyetar. Ilapatnpeeiote yio mapdderyya,
breav A= (0,1) xa (X, p) = (R, |-]) 6t A = [0,1] evd> av (X, p) = ((0,00),|-])
t6te A = (0,1] xon axépa av (X, p) = ((0,1),] - |) t6te A= (0,1).

AskHEH 3.1. (1) Aelgte 6u av (X, p) énou p elvon 1 droxptth) petpxr) o éva
olvoro X, téte Yo xdde A C X oyler A = A.
(2) Yroroylote to A émov A cupBoliler T endueva GOVOAL
() A = (a,b) cav unoclvoro tou R ye ™ cuvidn xadde %o ye ™ dtaxplLth
METELN.
(B) A=Q, to cbvoro twv pndv oto R.
(v) A= {(z,y) : 22 + y* < 1} cav utochvoro Tou R? egodlacuévou pe TNy
guxheldelo peTEL.
(3) AciZte 6t av A elvor tenepaopévo utoovvoro tou X téte A = A.

OEQPHMA 3.3. H rAewotdtnta ovvédwy ikavomnoiel tig akéAovles 1016tneg:
(1) Av AC B tére A C B.
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(2) A=4 (6nAadn) n kKAewtdTnta tns KA€wTdTNTAS €VES TUVAAOU A bev ouveiopéper
emmAéov aroryeia mépay avtdy Tou A).

AnoarizH. Eotw 61t A C B xow z € A. T detfouue 6T 2 € B apxel va dei€ouye 6T
yioe %89¢ € > 0, S(z,6) N B # (). Eotw € > 0. Agob z € A éneton 6t S(m,6) N A # 0 xou
dpa, agol A C B S(z,e) N B # ). Enopévec z € B.

Egéoov A C A an6 70 (1) énetor 61t A C A. T vor oet€ouye Ot AcA apxel va
Vewphoouye g éva oploncd onpelo tou A (. zg € j) xar vo del&oude 6T T0 T Elvon
optox6 onueio tou A (dnh. 2o € A).

Eotw € > 0. Aedopévou 61t t0 z¢ eivan opraxd onueio tou A, S(z9,e) N A # 0,
dnhadh umdpyet Yo € S(zo,€) N A. Autd onuaiver 6Tt UTdpYEL Yo OpLaxd onuelo Tou A xou
p(xo, yo) < €. Oétoupe

e1=¢— p(x0,Y0) >0
XOL PE ATAT) EQUEUOYY| TNG TELYWWIXAC WOLOTNTC TNG HETEWMAC P DElVOUUE OTL

S(yo,e1) C S(@o, ). (5)
Aedouévou 611 10 Yo elvon optaxd onuelo Tou A énetan €€ oplopol Gt

S(yo,e1) NA#D. (6)
Ané e (5) xou (6) mpoximtel bt
0 # S(yo,e1) N A C S(zo,e) N A.

"Eyoupe deifer 6T yia doVév g optod onueto tou A (dnh. zg € j) xou yoe xdde € > 0

S(xg,e) NA#D

xou dpa Tg € A. Enopévec A C A xa oot A=14 g

1. Ynueia cuocowpevoTg VG GUVGAoL A

OpzMOs 3.4. 'Eva onuelo x € X Aéyetar onpeio ovoodpevong evoc unocuvorou A
tou X av vy xdde € > 0,

AN (S(a,2)\ {}) # 0.

IMapaTHPHEH. To cOufolo S(x,¢e)\ {z} dnhdvel Ty avowxth ogaipa S(z, €) ywplic t0
%x€vtpo e x. H Blapopd petalld evéc optaxol onueiou xg xat eVES oNUeiov CLUGGHEREVSTC Yo
elvon 6TL oTn) deUTeRET TMEpinTwoT UTdpyEL 1) analtnor 6Tt Yio omoodhroTE € > 0 vor uTdpy el
x € AN S(yo,€) GOTE T F# Yo *dTL TOL BEV AUTAUTEITOL Lol TOL OPLOXE OTUELXL.

To enduevo Oedpnua apopd Uia GELRE oo LGOBOVOES WOLOTNTES TWY ONUEIWY CUCCHOEEVGT)-

< £VOC cuvdlou.

OEQPHMA 3.5. Eotw A éva vnootrodo tou petpikol xdpov (X, p) kat zg € X. Ta
emdueva efvar wodlvaua:

(1) To xy efvar onueio ovoodpevong tov A.
(2) Ia kd¥e € > 0 to oUvolo AN S(xg,e) éxer dnepa otoiyela.
(3) Trdpyer axolovdia (xy,)n, C A dote Ty, # X0, Yia kdle n € N, ka1 x,, — Xo.
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ITapATHPHSH. [lapatneeiote 61t ye Bdon v meonyoLUEVN TAPATAENTT], O OPLOHOS
T0U onuelou GUCGKPEVUONC €xEL TNY toodVVouN Uop®h 6Tt To clvoro S(zg,e) N A mepéyet
éva ToUNgylotov = # xo. To (2) Tou Oewphuatoc pac BePardver 6t 10 S(xp,e) N A du
TepLéyEL dnetpa oTovyelo Tou A. X110 epdTnua Tou TideTon QUOIOAOYIXA WS ATd TNV YVHOT
6Tt umdipyel éva € S(xp,e) N A yue & # g TPOXUTTEL 6TL LTAPYOLY ATmELPO TETOW, T
amdvtnom Beloxetoan oty Tapathenon 6Tt To TUTXd acevEsTEPO oy Vel Yia xdde € > 0 xan
ot emBAAAEL TO LOYLEOTERO.

ATNOAEIEH TOT OEQPHMATOE. (1)=(2). Ou ypnowonoticouUe €ic dTonov emoywyn.
Ac vnod¥éocouye 611 uTdpyet € > 0 Wote To cvvoho A N S(xg, ) elvor tenepacpévo. Eotw
ot

AN (S(xo,E) \ {xo}) = {1‘171‘2, “o ,.’En}
omou n elvon Quotxdg aptdude. Oétouue
g0 = min{p(xg, x1), p(xo, z2), - . ., p(T0, Tn)}
Aedoyévou 6t xdle x; # g xon to oOvoho {x; : i =1,...,n} elvow tenepacuévo npoxdTTEL
6Tt g9 > 0. ANAG tote
AN (S(l‘o,Eo) \ {CL‘Q}) = @
XOlL UTO AVTLQPAGKEL UE TOV Oplold Tou anueiou cuacwpeuonc. Apa 1 apyxn unddeon ot
70 oOvoho A N S(xg, ) elvor nenepacuévo anoppintetor ot 1o (2) €xer anoderytel.

(2)=(3). Tt x8e n € N eméyouye z, € ANS (o, +) pe @, # 0. AUt Elvan duvarté
emedh) 10 AN S(zo, L) elvor dmerpo. ‘Apeoa npoxintet 6T 2, — o xau A6yw TN EMAOYRC
T0UC Xy, # Xg-

(3)=(1). Eotw & > 0. Ou delfouue 6Tt 10 cbvoro A N (S(zo,€) \ {zo}) elvor un
%ev6. And o (3) emhéyoupe (zn)n C A, T — To, Tn # To Y x40 1 € N. Adyw e
oOYXAONC TNS (Xn)n OTO T, YL T0 doVév £ > 0 undpyet no(e) dote yia xdde n > ng(e),
p(xn, o) < € f 1oodivaya x, € S(xo,€), dpat T, € ANS(x0,€) Ao ENEWH T, F T, LOYVEL
ot xy € AN (S(xo,€) \ {mo}), dpa

AN (S(xo,€) \ {zo}) # 0.
O

Mo evdiagépouca eQapuoy| TNG Evvolag Tou onueiou cucoWEEVOTS aPopd To onuela
€ A\ A xot teprypdpeTon and T0 ETOUEVO

MoPxMA 3.6. Eotw A vnootvolo tov X. Téte kdle x € A\ A efvar onjieio ovoodpevon-
¢ Tou A.

ANOAEI=H. Apeon) cuvénela Tou 0plo6L TOL oplaxol ouelou xou Touv étL x € A. [

AskHSH 3.2. Acite 6t 2 € A av %o pévo av p(z, A) = 0.

2. Avowxtd xot xAetcTd UTOGVVOARL

OpizMOz 3.7. "Eva unoctvolo U evic petpixol yweou (X, p) Ayeton avoxto av oy Ve
1 axdhoudn Wibtntor To xdde « € U undpyet € > 0 wote S(x,e) C U.

H €vvola Tou avowxtol cuvélou xatéyel xevipuy| Béon otn Yewpla YETEIXWOY YDpWY
xa o1 GLVEYELX ot BOVUE OPLOPEVES IBLOTNTEC TWV OVOLXTHOY CUVOAWV.
Apyiloupe pe v enduevn.
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ITrorasH 3.8. KdOe avoixtr) opaipa elvar avoiktd ovvodo.

ANOAEIEH. Eotww S(20, ) avoiyth ogalpa tou (X, p) xou x € S(xg,€). Oétoupe €1 =
e — p(zo, x) mou elvar yvroLo peyolbtepo tou undevos. Oa detfouye b1t

S(z,e1) C S(xo,¢)

10 omolo cuvendyeton 6Tt TEdypatt 1 S(zg, ) elvar avoixtd Ghvoho.
‘Eotw y € S(x,e1). Tote p(z,y) < e1 =€ — p(xg, ) %o

P(-T(),y) S P($O>$) + ,D(SL’,y) <e

OLVETKS Y € S(Xo, €). O

OEQPHMA 3.9 (Oguehtddelc LBLOTNTESC avoXT®Y cLVOAWY). Eotw (X, p) petpikds xdpos.
Tére
(1) Ta obvora 0, X eivar avoikzd.
(2) Av {U;}7 elvar memepaouévn owkoyévela and avorktd vrootvola tov X tdte to
Ny_,U; etvar emions avoixktd.
(3) Av {U,}icr efvar omowadrinote oikoyéveia avoiktdy ovvdlwr, tite U;crU; elvar
emiong avoikTo.

Anoagi=H. (1). To 6t 1o X elvoar avowxtéd elvon dueco dott yia xdde z € X xou
yioo xdde € > 0 npogavae S(z,e) C X. ‘Ocov agopd 10 xevd, autd enlong xavorotel Tig
AMOUTACELS TOU 0ptopol Tou avotxtol cuvorou. Ilpdyuatt, av xdmoto cOvoho A dev elvo
avowté téte Yo uTdpyet xdmoto kg € A OoTe Yo xdde & > 0 v woyler S(xzg, &) ¢ A. ANNG
BeBoiwe dev undpyet duvatétnta va Bpolue éva tétoto zg € (.

(2). 'Eow Uy, Us, ..., U, avoxtd unocivora tou X. Av N, U; = () téte and o (1)
elvar avowxtéd. Eotww thpa 9 € NI, U;. Ou Bpolye g9 > 0 wote S(zo,e0) C NP, U; 1
toodUvapa S(xg,€0) C U; v xdde i =1,2,...,n.

IMpdrypartt, enedh o € NI U; énetor g € U yia x&de i = 1,2,...,n. ‘Apa yiot xdde
i =1,2,...,n undpyet &; > 0 dote S(xg,e;) C U;. Oétovue g9 = min{e;}, > 0.
IMapatneolue ot

S(.To,Eo) C 5(1‘0761‘) cU;
yioo xdde i = 1,2,...,n xou dpa S(xg,e0) C NI, U; mov delyver 6t NI, U; elvar avoxtd
cbvolo.

(3). Oewpolye {U; }ier oxoyévela avoixtév LTocLYOAWY ToL X, xat é0Tw Tg € UierUj.
‘Emnetor 611 undpyet éva Touldylotov i € I dote xg € U;,. Enedy o U;, elvor avolxto,
U‘I‘Ed(pXEL o > 0 wote S(l‘o,é‘o) C Uio- AMN& Uio C UiEIUi o’cpoc S(l‘o,é‘o) C UiEIUi ToU
delyvel 6Tt mpdrypott To UierUs ebvar avoixtéd ohvolo. O

ITpw mpoywerioouue oTic YeUENDOELS WBLOTATEC TWV XAELOTOV CLUVOAWY ToEadETOVUE
XATOLES LOLOTNTES TWV CUUTANPWUAT®Y GUVOLKY oL Va TLS YENOLHOTOCOVUE OTLS anode(é-
ewc. Ou wdotntec autée mou ovoudlovtat xou xavéves tou De Morgan agpopolv to axdrouda
EPWTHUOLTAL

‘Eotw {4;}ier yio otxoyévelo utocuvoley evic cuvélu X. BOewpolye to chvola

Uier(X' \ A;) ) User 47
xou Mier (X \ As) 1 Nier A7
xat {nTde vor Bpoliue ToLdY GUVOAGY auTd efval GUUTANPOUATI.
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ITrorasH 3.10. Eotw {A;}icr owkoyévela vroouvédwv evis ovvdlov X. Tdte ta endpu-

eva 10xvovy:
(1) Uier(X \ 4i) = X\ (Nierdi)
(2) Nier(X\ Ar) = X\ (Uier 4i)

AnoAei=H. ‘Otay {nretton va del€oupe 6Tt duo clvora A, B elvan (oo 0 TAéov aopahiic
TeoTog elvar va det€ouue 61t A C B xou B C A an” onou Befaiwg mpoxdntel 1 woétnTa.
Tdpa A C B av yw xdde x € A unopolpe va del€ouye 61t ¢ € B. Auth elvar 1 pédodog
mou axohovle(tar Yot TNV anddedn wwy (1) xa (2). Aelyvouue xat” apydc v (1).

Brpa 1o User (X \ Al) cX \ (miEIAi)-

Medryparte,

IEUZ‘E[(X\Ai) = iy GIZ.TEX\AZ‘O
=T ¢ Ai(]
=z & Nierdi
=szecX \ miEIAi-

Bripa 20 X\ (MierAi) C Uier (X \ 4)).

Medrypartt,

x € X \Nictdi = o &€ Nicr A;
:>E|i0611$¢14i0
=z e X\A4,
= @ € Uier(X \ 4;)
Apa 1 (1) amodelytnxe.
H (2) ypnowonotel napbuota Brhuota xar 1 anddellr tne agriveton otov avayvootn. O

OpizMoz 3.11. ‘Eva unocGvoro F' 100 yetpol ywpeou (X, p) Aéyeton xAELOTO, oV TO
ouvumhipoud tou X \ F' (f F°) elvar avoixtd unoshvoro touv X.

ITAPAAEITMATA. (1). Kdde povocOvoro {z} pe € X elvon xhewotéd. Ilpdypatt, to
X\ {z} elvar avoxtd, dét av y € X \ {x} dnhadh y # = xou € = p(x,y) > 0 1 avowxth
ogalpa S(y,e) dev nepiéyel to = dpa nepiéyetar oto X \ {x}.

(2). H xhewoth) ogalpa

Sl el ={y: plz,y) < e}
elvor xhewot6 ovvoro. ‘Eotww z € X \ S[x,¢]. Tote p(x,z) > € dpa g1 = p(x,2) —e > 0.
A eopuoyh Tne Tety VXS tBGTNTAC GUVETdYETOL OTL
S(z,e1) N Slx,e] =10
dpa S(z,e1) C X\ S[s,e].

Tuvende 10 X \ Sz, €] elvon avouxtd xon €€ opiopol S[z, €] elvor xhetoTo.

OEQPHMA 3.12 (Oguehddeic WBiotntee xheloT@Y ouvolwy). Eotw (X, p) petpikds
xapos. Ta endueva 1wydovr:
(1) Ta ovvora 0 ka1 X efvar kAeiotd.
(2) Av {F;}, elvar nenepaopévn owcoyévaa khewotdy tére UL | F; elvar emions k-

A€10T0.
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(3) Av {Fi}icr eivar onowadnimote oikoyéveia kA€, tote NicrF; elvar emong k-
Aewotd.

ANOAEIEH. (1). Ané 10 avtioTtoyo Yedpnua yio avoxtd ohvola éyouue 6Tl T cOVoAa
0, X etvor avowxtd xou enione X \ 0 = X, X \ X = 0, dpo ta 0, X elvon xhewotd ooy
CUUTANEWUATA XAELOTOV.

(2) Enedn {F;}7, elvar xhetotd, éneton 6t {X \ F; 1 elvon avouetd dpa NP (X \ Fr)
elvan entlong avowxtd. And tny tponyoluevn mpdtoon NIy (X \ F;) = X \ U F; xou pa
U, F; elvon cuumAfpwpo avorxtol xot €€ 0plopol XAELoTO.

(3). Me napéyora emiyerpfuarta. H {X\ F; Ficr Snhoadr elvar oixoyéveta avoxtéddy auvoi-
v, dpa 10 Ujer (X \ F3) elvor avoxtd, ouverde 1o X \U;er (X \ F;) = Nier F; elvou xhetoté
OOV GUUTAHpWUA oVOLXTOU. O

ITAPATHPHSEIE. (1). Ebvar ypriowo vo ouyxpiver o avoyvhotne ta Yewphuato Tou
apopoLY T YEUEMMOELS LOLOTNTES TWY AVOLXTMV X0 XAELCTWY GUVOAMDY X0l VO THRATNEHOEL
TNV GUUTANPEWHATIXOTNTA IOV TAPOLGLILOLY WS TPOC TIE TRAEELS EVROTE Xl TOURC.

(2). Exovtac opioet tor avoxtd Xo XAEWOTE UTOPOVUE VoL ETUYELPHOOUUE ULOl TOLOTLXH,
neptypapy| autwy. Kot’ apydc o avoxtd umopoly va Teocdloplotoly cay ‘‘ueydia’’ uT-
000VORa TOL PETEXOL Yhpou. BeBoiwe to () elvor avimopxto xon Tautdypova avouxtéd. AN
awté anotelel e€alpeon. Kdlde dhho avouxtd chvolo mepiéyer avoutés ogaipes oL omoleg ef-
vou “peydha’ obvora. I'a mapdderyua ot avouxtéc ogaipec oto R elvon avouxtd St triuoTa,
eved otov R? pe v euxdeldeta petpunr elvon avouxtol xOxhot. Ta xAel0Td 6oy GUUTANPG-
HOLTOL OVOLX TRV, XOAOTITOLY €val eLEL Qdoua cLVOAWY. 'Etol undpyouy xheloTtd GhVoha ToU
elvor “‘peydia’, yio topdderypa to R\ (0, 1) givor xhewotd xou peydro eved ta {z}, ¢ € R
elvor avapgiBora “wuxpd’” vtocbvoha tou R. Autd mou yopoaxtneller to xAetoTtd elvon 1
TANEOTNTA TOUC LTO TNV évvola Tl TEPLEYOLY Ta 0pLaxd Toug onuelar dtwe Yo deifouue ot
CUVEYELA.

(3). M evdiapépouoa UTOXAEOT, TWY AVOXTOV UTOCUVOAWY EVOC PETELXOD YWEOL
(X, p) elvar autd mou elvor TOLTOYEOVAL XaL AvVOXXTA Xou XAElWoTd. And tic Yepehelddelq
1BL6TNTES TPOXUTTEL OTL OE OTOLOVIATOTE LETPIXG YpO Tot oUvola () xon X elvan tautdypova
VOLXTE oL XAELOTY. Me UETELX0UC Ywpeoug OTwe To R 1 o R™ ye v EuxAeldelo uetpu,
0 X xou 0 0 elvon Tt povoldind clvoha pe auth Ty Widtnto. Autd dev elvon mpogavéc
xaL 1 anodelh Tou otnelleton oTNY WOTNTA TNC CUVEXTIXOTNTIC OUTWY TWY YWEWY, TNV
orola dev Yo TNy oploovye. Xto avtideto dxpo Bploxeton 1 Sraxprty| et 6° €va GOvolo
X 6mou xd¥e A C X elvor avorxtd xou xAetotd (1 anddelln aphAvetow ooy doxnor oTov
avaryveotn). Téhog and TNy GUUTANEWUATIXGTNTA AVOIXTAOY X XAEICTOV TEOXUTTEL Tl v
A C X elvon avoixto xon xAelotd, Ty (Bl LLOTNTAL EXEL XAl TO GUUTAPOUE TOU.

ITrorasH 3.13. Eotw F urnootvolo touv uetpiko xopov (X, p). Ta endueva evar
100dVvaua:
(1) To ovvolo F' elvar kheiotd.
(2) F=F.

AnoAr=H. (1)=(2). Eotw F xheiot6 utoctvolo tou X. Ao Tov 0plopd ToL Xhelotol
ouvohou énetar Ot X \ F' elvor avoxtd, dpa av o ¢ F undpyet € > 0 wote S(x,e) C X\ F
tood0vapa S(z,e) N F = ) dpa to x dev elvan opoxd onpeio tou F. 'Apa X \ F C X \ F
ouvvende F C F. Ago0 névta woyler F C F éneton 6t F = F.
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(2)=(1). Apxel va deioupe 6Tt X \ F elvon avowxtd. Ilpdypatt, av z € X \ F, tdte
r & F dpa €& unodéoewe x ¢ F dnhadf 1o @ dev elvon oploaxd onpeio tou F. Etor da
utdpyer € > 0 dote S(z,e) N F = 0 mou elvar 1oodlvapo pe 1o 6 S(z,e) C X \ F dpa
X\ F avowxt6 ouveneg to F elvar xheotdo. O

TTorrzMA 3.14. Eotw A vrootrodo evés petpikot yapov (X, p). Tore
A=n{F:ACF, F rx\aotd}.
Anladn n kaotétnta tov A efvar to pikpdtepo kA€iotd oUvodo mov mepiéyel to aUvolo A.

ATIOAEIZH. Amé v mponyoluevn tpétaon A eivor xheiotéd clvoro xaw A C A. "Apa
N{F:ACF, Fxeotd} C A

Avtiotpoga av F etvor xhetotéd xan A C F and Ti¢ 1BLOTNTES TNE XAELGTOTNTOC TPOXVTTEL
61t ACF = F dpa A C F. Yuvendc

ACn{F:ACF, F xeoté}
XL AUTO ONOXATPWVEL TNV AmdEE . O

ITAPATHPHSH. Trndpyel 1 SuvatoTNTAL Vol 0p{COVUE TNV XAELGTOTNTA EVOC GUVOAOU A
oAV TO UXPOTEPO XAELGTO GUVONO TOU TEPLEYEL TO A, OTWS oUTO TEPLYPAPETOL GTO TRO-
nyoluevo mépiopa. Ev cuveyela amodeixvietar we WOIOTNTA 0 OPIOUOC TOU BWOOUUE Yia
Y xheloToTnToL. AUTH 1) TEOGEYYIoT Eival LGOSV UE QUTY| TTIOU THEOVGLALETOL E6E XoL
oxohovdeiton ot optopéva BB

IapATHPHSH. ‘Eotw U avowtd unooclivolo evég petpixol yopou (X, p). EE oplo-
wol, yw xéde x € U vndpyet €, > 0 dote S(z,e,) C U. Elvar oyedév dueco 6
U = UgeuS(z,e4). Anhadih 1o avoxté olvoho U elvar 1 EVwon ULaS OLXOYEVELIS AVOLXTOVY
opatpddy. Me dhho Aoytar Tar avolxTd UTochvoha Tou X TEPLYPAPOVTAL CAY EVECELS AVOLX-
0OV ogapwy. Elvor enfong ebxoho va olue 6Tt 1) avamopdo oot eVog avotxTtod ooy EVwoT)
QVOLXTOV oQoLE®Y BeV elval eV YEVEL HoVadIXT. X 10 enduevo Oedpnua, ToL ToPAVETOUUE
0ideTon plor EVOLIPEPOVTU TIERLYPAPT| TWV AVOLXTWY UTOGUVOAWY Tou R.

OEQPHMA 3.15. Eotww U avoixté un kevé vmoovvodo touv R. Tdte vndpyer povadikn
tenepacuévn i drepn apiunoiun owoyéveia {(a;,b;)}icr and avoixtd Swaotripata Eéva
avd 6o dote U = U;er(ag, b;).

IIEPITPA®H THE ANIOAEIZHE. I 2 € U ¥étoupe
I, ={(a,b) : z € (a,b) CU}.

[apatneolue 6T
U{(a,d) : (a,b) € I,} = (az, bz)

(6mov a, = inf{z <z : (z,2] CU} xaw by, = sup{y >z : [z,y) C U}) dnhadh undpyet
éva péyioto ddotnua (ag,by) wote x € (ay,by) C UL

Heportépo napatnpolue 6t vz, y € U elte (az, by) = (ay, by) 1 (ag, bz)N(ay, by) = 0.
Apa n owovévela {(ag,by) : x € U} elvan n Inroduevn. To b1 n owxoyévela auty| elvou
apriufoun mpoxdntel dueca and o yeyovde 6t xdle Sdotnua (ag, by) Tepiéyel éva pntd
xot 6mwe Yot BoVUE 0TO EMOUEVO XeQAAALO TO GUVONO TWV ENTAOV elvon aptdunolo.

O
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3. XopaxTnelopol Tng CUVEYELNG CUVAPTACE®Y KE XPNOT AVOIXTOY 1 XAECTOV
CUVOAWY.

‘Eotw X,Y obvoha xau f: X — Y ouvdptnon. I'a A C Y n avtiotpogn exdva tou
A péow e f ovuPolileton ye f1H(A) xon oolTon Ye

FUA) ={z e X : f(z) € A}

Ac mopatnpficoupe 6T 1 f1 Bev elvan ev yéver cuvdptnom, xor Befalwe dev ouvdéeTo
we v 1/f n onola opileton v mparypatinés cuvapthocetc. Lo endpevo Yedpnua divoupe
optopévec iotnrec tne L

OeePHMA 3.16. Eoww f : X — Y, ka1 A, B vnootvola wov Y. Tére wyvovr ta

axolovOa:
fTHAUB) = fTH(A) U FTH(B) (1)
fTHANB) = f7H(A) N fH(B) (2)
TYNA) =X\ A (3)

H oanédeln tou Oewpruatoc elvor EOXOAT XaL APHVETOL GTOV OVAYVOOT.

ITapPATHPHEH. To nepteydpevo tou nponyolpevou Oswphpatoc elvan 1t n £ drotnpet
Tic TPdEELS TNG €VRaTe, Topnc xou cupTAneduatoc. A&ilel va anuewdoouue 6t 1) f dev éxel
auTH TNV WLoTHTA. Ebixdtepa yia TNy Touy| Loylel

fLANB) C f(A) N f(B)

xa Bev elvor HUGXOAO O AVAYVOOTNG Vo Bpel TaPUDELYUOTA GUVIPTACEWY GOV 1) TEOTYOU-
uevn oyéon oy lel ywelc odtnTaL.
ITepvdpue T@pa ot BLaTiTWOoT EVOC EVOLAQEROVTOE YAPAXTNELOUOD TNE GUVEYELIC CUVIPTY-
CEWY UETAUED UETPIXWDV YDPWY.
OEQPHMA 3.17. Eotw (X, p), (Y,d) petpikol yopor kar f : X — Y pua ovvdptnon.
Ta endueva eivai 10odVvaua:
(1) H ovvdptnon f elvar ouvvexris.
(2) Ta xdOe avorxré U CY o f~H(U) efvar avoiktd vrootvolo tou X.
(3) Ia kdBe khewtd F CY o f~1(F) efvar khewoté vrootvolo tou X.

ANOAEIEH. (1)=(2). Ac Yuundolue 6t 1 f elvon ouveyhic oto o € X av yio x&de
e > 0 undpyet 6 = 0(zg,€) > 0 wote

f1Sp(20,6)] C Salf

(f
‘BEotww U C Y avowtd. Ay U = () t6te f~HU) =
z € f~HU) da Bpolye § > 0 dote S,y(x,0) C f~H(U
xou f(z) € U éneton 6t undpyer € > 0 wote Sy(f(x),e) C U. And n ouvéyew e f oto

(o), ).

0);
0 mou etvon avouxté. Av U # 0 xou
). Hpdypartt, enedh U elvon avoxtd

onuelo z éneton 6Tl UTdipyeL 6 > 0 Bote

f1Sp(x,0)] C Sq(z,e) CU

dopa S,(x,6) C f~H(U) 7o onolo €&’ opiopot onuaiver 6t f~1(U) elvor avorxtd utosivoro
Tou X.
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(2)=(1). Eotw 79 € X e > 0. An6 v vnédeon o f~H(Sa(f (o), €)) elvor avoixté
EVO TO o aviXEL 0E aUTd xou dpar uTdpyer & > 0 wote S,(zo,6) C f1(Sa(f(z0),€)) 1
loodUvoaL

FISp(@0,0)] € Sa(f (o), €)

onAadY) n f ebvon cuveyric oo xg.

(2)=(3). H onédeln €de elvor ouvéneir tou 6t 1 1 Stnpel T cuumAnedpaTa.
Mpdypatt, éotw F C Y xhewotd. Ou detfoupe 6t f1(F) ebvar xhetoté 1) 100d0vapa 6T
X\ f7HF) etvor avoxté. AMG X\ f7H(F) = f~Y Y \ F) pe Y \ F avowxté, xou Aoy
e (2), f~HY \ F) enlong avowxtd, dpa f~H(F) xheioTé.

(3)=(2). Xpnowonolel TopdUOLY ETUYEPAUOTA Xt 1 TANENG AmdEEn aprveEToL GTOV
VALY VOO T, O

To enduevo Yedpnua yopaxtneilel Tnv cUYXALOT axoAoUIIOY UE YEHOT AVOLXTHOY GUVOA-
wV.

OEQPHMA 3.18. Eotw (Tn)n, T oto1Cela Tov petpikol ydpov (X, p). Ta endueva efvar
100dVvaua:
(1) H axorovdia (z,), ovyklivel oto x.
(2) Ia kd%e U avoixtd vnoovvolo touv X dote x € U vndpyer ng € N dote ya kdle
n>ng x, € U.

AnoAg=H. (1)=(2). Eotw U avowxtd obvoro xaw & € U. Ané tov oploud tou avorxtod
ouvélou udpyet € > 0 dote S(z,e) C U. And v mopathipnon YeTd tov oployd e
o0yxhong axorovdiac Yo undpyet np(e) Hote yia xdde n > ng, , € S(x,¢€). Apa undpyeL
ng WOTE v xdde n > ng, T, € U.

(2)=(1). Eow € > 0. H ogaipa U = S(z,¢) elvon avoixtd olvoho, dpo. umdpyet ng
WotE Yl n > ng T, € S(x,€) T0 onolo elivon 16odUVaYO YE TO OTL X, — . O

Yxoho: Ta 500 nponyolueva Yewpruoto amoTeEAOOY XohT) apopuT| Yio Vo eEENYHOOUUE
¢ Tor pordnuotixd utodetody o apnenuéves douéc xa g enelepydlovton. To Yedpnua
TIOL APOPA TOUC YUPAXTNELOUOUEC TNC CUVEYEWIC UE YPVOT) AVOIXTWY 1} XAELOTOV CUVOAWY
€)EL OUCLACTIXY| BLaPOEd ATG TOV OPLOUG TNG CUVEYELNC OAAG Xou TNV oY Y| TNC LETAPORAC.
Aut tepixdeleton 0TO 6TL OL TOGHTNTES € KO § TTOU EUNAEXOVTAL GTOV OPLOHO TNE CUVEYELIS
€youv avixataoTtodel and TNV amhy| StaTOTwoT OTL 1) f AVTIGTEEPEL AVOLXTE UTOGUVORY TOU
Y oe avoxtd tou X xou avtiotolya Yo To xAetoTd. Autd onpalver dtL av UTdpyEL 1 Evvola
Tou avoxTol 1| AAELGTOU GUVOAOU, TOTE UTOPOUUE VAl €YOUUE XOL £VVOLA GUVEYELNC T
TEOTO WOTE VAL ENEXTEVETOL 1) GUVEYELDL CUVIPTACEWY UETUED UETEIXWY YDPWV.

INo var yivoupe o ouyxexpluuévol, TapadéToude Tov 0plopd Tng Tomoloyiag xou Tou
TOTOAOYIXOU YOEOU.

OpizMOsE 3.19. 'Eoctw X cdvoho xot 7 unochvoho tou cuvohou P(X) twv utocuvérmy
tou X. H owoyévewor 7 Aéyeton tonohoyia, oy IXovomoolvToL oL axdéloules doTntec:
(1) To oOvora B xar X avhxouv oty 7.
(2) Av {U;}7-, menepaopévn emthoyn ototyeiov e 7 t6te 10 NI U; avixel oty
7.
(3) Av {U;}ier elvar owoyévewa otoyeiwy e 7 161 10 00voro U;erU; avixer oty

7.
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Oprzmoz 3.20. Ta otouyeio pag tonoroylag 7 Aéyovtar avoixtd cOvora e 7 eved
10 Lebyoc (X, T) AéyeTton TOTOAOYIXOC YOPOC.

OrizMoz 3.21. 'Eotww (X, T) tonohoyxdc yopeoc. Eva F unochvoro tou X Aéyeton
xhewté oav X \ F € T (dnhadn av to X \ F elvon avouxtd).

OEQPHMA 3.22. Eotw (X, T) toroloyikds yopos. Ta kheiotd umootrodd Tou ikavoroioly
TI§ akdlovles 1016TnTEG:
(1) Ta ovrvoda O ka1 X eivar kA€rotd.
(2) Av {F;}™, elvar memepaouérn oikoyéveia khewtdy téte UP | F; elvar eméong k-
A€o To.
(3) Av {F;}icr elvar owkoyévaa kiewotdy téte NierF; elvar emions kA€iotd.

H anédeiln auvtod tou Yewpriuatog elvon oxpBids 7 (Blar ue autr touv YewpRuatog twy
VEUENLOODY WBLOTHTWY XAELGTMY UTOCUVOAWY GE UETELXOUC YWPOUC.

ITAPATHPHSEIS. (1). Iopatnedvtog Tov 0plopsd TwV avoLXTOY GUVOAWY TNE Tomoloy{og
T Brénoupe bt awtde towtileton pe Tic YePEADBELS LBLOTNTES TWV AVOIXTWY GUVORWY EVOC
HETEXOU YWpou. Autéd onuaiver 6Tt 10 6OVORO T WV AvVOXTOV GLUVOALY EVOC UETEXOD
xweou, ta onoia Befalwe €youv opiotel ye dAAo TpodTo, amotehel yio tomohoyia. Apa 1
€vvolal TOU TOTOAOYIXO) YWEOL EMEXTEVEL QUTH TOL PETEXOV YWEOU XUTd TEOTO OUGCL-
aoTIXO BEBOUEVOU GTL BeV €xEL TNV OTOLUBNATOTE AVOPORPd OE ATOGTACELS UETAHEY GTOLYEIWY
1) onotadrinote apriunTixny oo AUTOVY.

(2). H uixpdtepn tonohoyio mou opileton oe onotodrinote obvoro eivar n 7 = {X, 0}.
Av 10 oOvoho X €yet 800 TouNdyioTtov oTotyela TéTE elvon edxolo (doxnon) vo dolpe bt
0ev UTdPYEL HETPWXT p 0TOV X WOTE vor EYel Ta (Bl avoxtd Ye autd tne tonoloylag 7. Apa
1 £YVoLa TOU TOTOAOYIX00 YMEoU elval YvAola ELPVUTERT A6 AUTH TOU UETELXOU YWDEOU.

(3). Tt vor Yewpeniel 1 évvola ToL TOTOAOYIXOV YWEOL UEPOS TNS APTPNUEYNS AVEAVGTS
Yo mpémel var Yo Bivel TNV BuvATOTNTA Vo 0plOOUUE GUVEYELDL CUVIPTACEWY XaL GUYXALON
axohovhidv. Autod nepiéyetan otolg axdroutoug oplouole.

Orizmos 3.23. 'Eow (X, 7T), (Y,S) tonohoyxol yweot. Mia cuvdptnon f: X — Y
Méyeton ouveyhc av v xéde U C Y avowtd (dnh. U € S) 1o f~1(U) elvon avoxtéd oo
X . f7HU)eT.

HMapatnpeiote 6t ot cuveyelc cUVOPTACELC PETAED PETELXWY YWEKY IXAVOTOOOY TOV
0PIOUO TNG CUVEYELNS HETOED TOTIONOYIXMY YWEWY XL XATE CUVETELXL O OPLOUOS TNG CUVE-
YELS GUVOPTACEWY UETAEY TOTOAOYIXWY YWEWV ENEXTENVEL TOV avTioTo o HETAED UETEXWDY
xWewv. AvtioTtorya wybouv xou yia Tov 0plogd e cLYXAloNG axoloutidy Tou elvor o
ENOUEVOC.

OpizMOs 3.24. 'Eoto (24)n, & ototyela tou (X, 7). H axohovda (2,,), cuyxhivel oto
x av yio xde U avowxtéd pe © € U umdpyet ng € N dote yio xdde n > ng, z, € U.

ITAPATHPHEH. H dewplo tontoloyndy yodpwy, anotelel onuavtixd pépog tng Uy povng
AVEALOTC X CUVDEETOL LOY LR UE TNV YROUULXT X0 U1} YEOUULXY| avaALOT).
4. Icodbvapeg peTELXéC

‘Onwe @aiveton xor and To mopadelypato TOU €YOUUE BWOEL UETE TOV 0ploUd TwV
HETPXAY YDpwY, 6" €val 6UVOAO X UTopoUY Vo 0ploTolv TeplocoTepes amod plo uetpixée. o
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Topdderypo Yuundeite Tic petpinée Tou opilovtar otov R¥ ané tic p-véppee, yia 1 < p < 0.
Y1 ouvéyewo Yo culnTRooupE Ye cuvTouior TV EVVoLa TWY LGOOUVUUWY UETEIXWY TOL 0pl-
Covtan & éva cOvVolo.

Yo endyeva pe 1 1 X — X da cugPolilovde v tautotixr GUVEETNOT TOU GUVOAOU
X Smhadt, I(z) = z yo xdde z € X.

OpizMOx 3.25. 'Eotw X cUvolo €@odlacuévo ue 800 UeTpixéc p1 xon pa. O uetpuxée
P1, P2 Aéyovtan lGoBUVOES, av 1) TAVTOTIXY GUVAETNON

I (X, p1) = (X, p2)

elvar apgovveyfic (dnhadh I : (X, p1) — (X, p2) elvar ovveyhic xou I @ (X, p2) — (X, p1)
elvan enione ouveyrc).

IIptv mpoyWEHoOLUE GE YoEAXTNELOUOUE TWVY LGOBIVOUWY HETELXWY, A DOUUE EVOL TUPADELY UL
000 uetpxwy oto R mou dev elvan 1oodlvouEeS.

Iopdderypa. Ocwpolue Tnv cuVHTN petpr p|.| oo R xan enlone tnv donprth uetpunn
d oo B0 olvoho. Ag Yupndolue 6L o povooivoha {t}, t € R elvar avowxtés opaipes wg
TpOo¢ TNV UeTet| d xou xatd ouvénela, xdde A C R eivon d-avoxtéd. Eotw tdpa

I: (R,d) ad (R,pH).

H I elvon ouveyhe, duét av U C R elvon pp.j-avoxtd, o U = I7H(U) elvon d-avouxto.
Avtideta, 7

I: (R,pH) - (R,d)
dev etvon ouveyric. Tha mapdderyua to {t} elvan d-avouxtd, eved dev eivan pp.-avoixto. ‘Apa
oL 800 YeTpéC dev elvan LoodUVoUES.

OEQPHMA 3.26 (1og yapaxtnelopds tooduvdpny yetpxay). Eotw (X, p1), (X, p2) 6o
netpixés, o éva avvolo X. Ta emdueva etvar wodvvapa:
(1) Ot py, pa eivar 100dUraues.
(2) Av 1,,, T,, oupforilovr ta avoiktd ws mpog i 6V0 petpikés, vote T, = T,,.
(Anhadn, éva U C X elvar p1-avoikté av kai pudvo av eivar pa-avoiktd).
(3) Eva F C X elvai p1-kA€10Td, av ka1 uévo av €ivai pa-kA€10td.

H anédeln tou Jewprotoc elvar dueon and tov 0plodd TV 1G0BLVEUWY UETPIXMDV
(Onaadhi n I : (X, p1) — (X, p2) elvan au@IoLVEYHC) XAl TOU YAUPOXTNELOUOU TNG CUVEYELAS
UE YPNON TWY OVOLXTOV 1 TWY XAELGTOV GUVOAGWY.

ITAPATHPHSH. Ou mpénel va Tovicouue 6Tt dtav Aéue 6t xdde U pr-avoxtd elvon xou
P2-0VOXTO xaL avTIoTEOPA BEV EVVOOUUE OTL XGUE p1-avOLXTYH ogaipa EiVoL XL Po-AvOLXTH
ogalpa 1y avtiotpopa.

O enduevoc yopoxTnEIoPoS TwV LooBLUVAUWY PETEXGY elvon enione cuvérela avtio-
TOLYWV YAUPUXTNELOUWY CUVEYELIC.
OEQPHMA 3.27 (20¢ yapoxtnelopog looduvdpny uetpxayv). Eotw (X, p1), (X, p2) 6o
uetpirés o éva ovvolo X. Ta emdueva efvar eoodvapa
(1) O1 petpirés py kai py €lvar 1w0odVvajes.
(2) Ia xdOe x € X xare > 0 vadpyowr §; > 0, d2 > 0 dote Sy, (x,01) C Sy, (x,¢€)
ka1 Sy, (z,02) C Sy, (x,¢).
(3) I'a kdOe (z,)n, = ororeia tov X, wyve x, 2 © av kar pévo av x,, 3 .
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H ouviinn (2), meprypdper tnv ougouvéyeta tne tavtouxic I @ (X, p1) — (X, p2)
Ue Bdom tov apyxd oplopd Tne CUVEYELIS, EVG 1 (3) xdvel To o ue Bdon Ty apyn e
UETOUpORAC.

Oa OAOXANEHOCOVYE TNV TURAYPAPO TWV LGOSUVIUOY UETEXWY PE 300 EVOLUQPEPOVTES
EQUPUOYES OOWY AVATTOEOUE TEONYOUUEVKC.

Ac Yuundolue 6T oTov davuopatind yoHeo R opllovion or p-vépuec vy 1 < p < oo
xat pe v BoRdeta avtddv oL p-petpixéc mou cupfBohilovtaL Pe pp.

AHMMA 3.28. Av T = (z1,...,2%), ¥ = (Y1,-..,ys) €lvar Suvdouara tov RF ka1
1 <p< o tdte

poo(fy 37) < Pp(i ?7) <k- poo(fa g)
ATIOAEIZH.

Poo (T, Y) = |7 — ¥lloo = ggggxk{lwi —vil}

k 1/p
po(@.9) = 17 = Gy = (3 loi = il?)
=1

Enlonc 2 —y = Zle(:ci — ;)€ xou pal

M=

17 = gllp = 1| p_(xi — y:)éill,
i=1
k
<Dl =yl
i=1
k
= Z |zs — yil-
i=1
Apa
poo(@,9) = max {|zi — yil}
k
< lwi—yi)P
i=1
= pp(,Y)
k
< Z |z — yil
i=1
< k. .
<k max {lzi —yil}
=k poo(7,¥)

O

OEQPHMA 3.29. H oxéon “Or uetpikés pi, pa €lvar wodlvauco’ elvar uetafatixr).
Ankadn, av p1, p2, p3 €lvar Tpeis petpikés oe éva ovvolo X kat p1, p2 €lvar 1000Vvajies, pa,
ps €lvar 100dVvajies, ToTe kat py, p3 €ival €miong 1008UvajLes.

Anoae=H. H I: (X, p1) — (X, p3) ypdpetar we (X, p1) EN (X, p2) EN (X, p3) dpa €l-
var ouveyic we ovdeon ouveyodv. Mapduotan I : (X, p3) — (X, p1) yedypeton we (X, p3) =N
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(X, p2) L (X, p1) %o yio (Broug Adyouc eivan ouveyie, dpa n I : (X, p1) — (X, ps3) elvou
auQLoLVEYC. O

OEQPHMA 3.30. Eotw k € N ka1 1 < p < q < co. Tére o1 perpirés (R¥, p,), (R¥, p,)
efvar 1006Uvapeg

ANOAEIZH. Oa deifoupe 6Tt yia xdde 1 < p < 00 1 p, otov RF elvon 10080voun pe
TNV Poo- AV auTé Exel devytel, T6Te and 10 TPONYOUHEVO VeMENUA TEOXITTEL 1) LoodUVIULa
WV pp, Pg Y 1 < p < g < 00. Me Bdon tov oploud tng tooduvoploc HETEXGY, apxel va
del€oupe ot

: (Rkapp) — (R", poo) x00

I
I:(R¥, poc) = (R, py)
elvar ouveyelc.

And o Mppa 3.28, énetar 611 1 mpdtn ouvdptnon elvon 1-Lipschitz xou 1 dedtep-
n k-Lipschitz, dpa xou ou 800 eivon cuveyelc. Tuvenac n I @ (R*, p,) — (R¥, ps) ebvan
oppLoLVEY NS, Xt €E 0pIOUOU OL Pp, Poo ElVaL LGODVVOUES. O

ITAPATHPHSEIE. (1). To nepeyduevo tou Tponyoluevou Yewphuatoc elvon 4Tt eved oL
UETEXEC pp, 1 < p < +00, 010y R BLapépouy uetafl TouC YEWUETEXE EVE amd TOTONOYLXH-
¢ dnodne tawtilovtar mAhewe. ‘Etot ol yopaxtnplopol alyxhone oxohouvhody xor GUVEYELS
oLVAPTAGEWY oL Loy oLV Yt TNV ELXAELdEl ueTper| oTov R¥ emexteivovtan xou oTic uT-
OM\oLTEC.

(2). ITpénet va avagpépoupe 6Tt av VEWPHOOLUE TIC HETPLXES Pp GTOV BLOVUGHATIXG YDEO
coo(N) twv tehxd undevixdy axorovdidv o onolog elvon anelpodidotatos, TOTE YAveTon T0
pawvouevo Looduvopiac oautdv. Anhadn, av 1 < p < ¢ < 00 T6TE 0L pp XA pg deV Elvon
toodVvapee otov (coo(N).

Orizmos 3.31. (1). Eotw (X, p) uetpixdc ywpoc xor A C X un xevé. H Sduerpog
Tov A oupPolileton pe diam(A) xon toobton e

diam(A) = sup{p(z,y) : x,y € A}.

Eivou cagéc 6t diam(A) unopel va ndper tny tuh 0o. Enlone opiloupe diam(@) = 0.
(2). Eva A C X Myetu gpaypévo av diam(A) < oco.
(3). H yetpunh p Myeton gpaypévn, av diam(X) < oco.

[IPOTASH 3.32. I'a kdOc A vrootrolo tou X, diam(A) = diam(A).

AmoarizH. Av A = () 16t xou A = ) xou dpa diam(A) = 0 = diam(A). Ac
nopatneooupe 6t av A C B téte diam(A) < diam(B). Apa av diam(A4) = oo t6te
xor diam(A) = 0o xou 1) mpbTaom éye derydet.

‘Eotw thpa A # 0 pe diam(A) < co. And v nponyoluevn napathenon elvan dueco
6t diam(A) < diam(A). Zuvende opxet va detydel 61t diam(A) < diam(A). Autéd eivon
100d0vapo pe to 6T Yo xdde £ > 0, diam(A) < diam(A) + e. Eotw € > 0 xow x,y € A.

- €
Téte and tov oplopd tou A éneton 6L undpyouy x’ Yy € A dote ' € S(x, 5) N A xou
€
y' € S(y, 5) N A. An\f e@oppoyr) TS TelYwWXAc aviedTnTag GUVETEYETOL OTL

9
+

p(z,y) < pla’,y') + 3

Do ™
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xou dpat ool p(z’,y') < diam(A) éxoupe 6t p(x,y) < diam(A)+e. Enedr) autéd cuufaivel
v xdde =,y € A énetan 6T

diam(A) = sup{p(x,y) : =,y € A} < diam(A) + ¢.

O
AHMMA 3.33. FEotw (X, p) petpids ydpos. Opilovue
p1(z,y) = min{p(z,y), 1}.
Téte n py eivar enions petpixn) otory X mov emmAéov eivar gpayuévn.
ATIOAEIZEH. Agrvetor GTOV avaryvaoT). O

To enduevo Yedpnua delyver 6TL yiow xdde petpiny| p mou opileton o éva olhvolo X
uTdpyEeL LoodOVaUT HETEWXN p1 1) omola elvar Qporyugvn.

OEQPHMA 3.34. FEotw (X, p) petpikds xdpos kat py 1 HeTpik) Tov opiletar pe xpron
™S peTpikng p oo mponyoluevo Anupa. Téte o1 petikés p, py efvar 1w006Uvajes.

ANIOAEIEH. Agriveton GTOvV avaryvadoT). O

AXKHXEIX

1. Adote mapdderyua evog petpixol yopeov (X, p), x1,22 € X xou 0 < 11 < rp Gote
S(xe,r2) C S(x1,71).

2. 'Eotw (X, p) petpdc ywpoc, A C X xou U avowtéd utocivoro touv X . Aci&te ot
aww UNA#Dt6ie UNAH#D.

3. Eotww (X, p) petpwée yopoc, A C X xou z € X. Aetéte 61t o € A av xor pévo av
plx, A) =0.

4. Eotw 21,2, . . ., T, Odopa avd dVo ototyela evdc uetpinol yopou (X, p). Acigte
ot undpyouwv Uy, Us, . .., Uy avouxtd xou E€va avd 0o utocUvola tou X dote z; € U; vy
1=1,2,...,n.

5. Adote napdderypa oxohoudiog (T, )neN OE EVaY XATIAANAO HETEXS XOPO Yia TNV
orola BeV LXAVOTIOLE(TOL TO CUUTEPAOUA TNE TIEOTYOUUEVNE GOXTONG.

6. Eotw (X, p) petpinoc yodpoc xar x € X. Aeilte 6u av int{z} = 0 (yia tov optoud
tou int A, A C X beite to Kegdhowo 5) téte 10  elvon onueio cvoodpeuong tou X.

7. Anodeilte to Afjuua 3.33.

8. Eotw X nencpaopévo olvoro. Aeléte 6t xdlde yetpwr p oto X elvon tlood0voun ue
T OLoELTH UETELXN.

9. Eotww F, G xhewotd pn xevd xou Eéva umoclvoa evic petpxol ywpou (X, p). Opi-
Coupe

ple, F)

r) = e xdde x € X.
M) = e F e Y

Aeilte 6T
(i) H f eivon ouveyhic, f(z) =0 yia xdde z € F xu f(z) =1 yio xdde x € G.
(il) YTrdpyouv U,V avowxtd utochvora tov X pye UNV =P wote F C U xou G C V.
10. T 800 un xevd vnoocdvola A, B evic petpixol yweov (X, p) n aréotaon tov A
and to B elvor 0 mporyuatinog aptdude
p(A, B) =inf{p(z,y): z € A, y € B}.
AnédelEte 6t p(A, B) = p(A, B) yio omotod#mote un xevd utocivora tou X.
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KE®AAAIO 4

ITuxvd cOvola xau Alaywpeicipor Metpixol Xwpot

1. Apuipfopa xou unepaptdproina cbvole. To AMjupa Zorn.

Etvor ypriowo yia ta emdueva va uneviuuicovue uepinéc Baowée €vvoleg tng Oewplog
Tuvohowv. Av N = {1,2,...} elvor 10 60voho TV PuUOIXGY oprdudy ToTE €va olvoro A
xahetton aprfurjorpo av elvan nenepacuévo 1) undpyel anewxévion f 1 N — A éva-npoo-éva
xau enl. ‘Eva aOvolo Yo xohelton vrepaprdurjoipo av dev elvon apriurioo. Ayeco eivou
6Tt éva unepaptdufowo cbvolo elvan AMELPO XoL UAAIOTA TEPLEYEL €val ATEPo apLlduroLUo
YVAGLO UTOGUVOO.

To endyevo Yedpnuo BiVEL Eva YApaXTNELOUS TWV opLIUNCIUWY GUVOAWY.

OEQPHMA 4.1. Eoww A éva un kevé ovvoro. Ta endueva eivai i0odvvaua:
(i) To A eivar aprdunoo.

(#i) YTrdpyer areicévion f: N — A erd.

(#ii) Yrdpyer areikévion g : A — N éva-npoo-éva.

Ané 1o mapamdve Yedpnua éyovue ta e€hc ToplopoTa.
ITorizMA 4.2. KdOe vroovrolo evis apriunoipov ovvdlov etvar apidunoijio.

AnoAei=H. 'Eow B C A 6nouv A apuriowo. Agod 1o A elvar apriurowo, and tov
0pLoUsd TOU apLIURCLHOU GUVOAOL UTdpyEL anewdvion g : A — N éva-ntpoo-éva xon eml. Av
g|B €lvar o meploplouds e g oto B téte 1 g 1 B — N ebvu éva-mpoo-éva dpa and to
(iii)=(i) tou mopandve Yewpruatog éyoupe 6t to B elvon aptiuriotpo. O

IToprzMA 4.3. To ovvodo N x N efvar apifunoijo.

AnoAEl=H. ‘Eotww ¢ : Nx N — N ye g(n,m) = 2" - 3™. Eivaw ebxoho va detydel 61 n
g ebvan éva-mpoo-éva. Apa and o Oedpnua 4.1 to N x N eivan aprdurotpo. O

MorisMA 4.4. Ta ovvoda QT, Q" wwr Detikdy ka1 apvnuikdy pnedv etvar apiiuroia.

AnoaerzH. Eyoupe 61t Q1 = {2 : (n,m) € NxN xoun, m mpérol petafd touc}.
) =

H anexévion g : Q7 — N pe g( 2" . 3™ eivan éva-tpoo-éva xa dpa o QT eivor

n
m

aprduriowo. ‘Ouola yia o Q. O
OEQPHMA 4.5. ApOunowun évwon apridunoiuwy owilwr elvar aprdunoio odvolo.

ANOAEIEH. 'Eoww I apuiuriowo cbvoro xaw {Ay bner oxoyévela aptduncipwny cuvoi-
wv. Mnopolue va urtodécoupe 6t I # 0 xaw A,, # 0 vy xdde n € 1. Agol A, aprduriowo
urmdpyet fn : N — A, enl. Ouolwe undpyet g : N — I eni. H aneixdvion

h:NxN— U An pe g(n,m) = fgm)(m)
nel
elvor ebxolo va deyydel 6 elvon ent. And o Ildpioua 4.3 xow 0 Oedpnua 4.1 npoxinTeL
ot n U,er An givon apriuroyto cbvolo. O
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IToprzMA 4.6. To ovvodo wwy pntdv Q kai twv akepaiwy Z elvar aprdunotua.

AnoAei=H. Ened Q D Z apxel va deyydel 6t 1o Q elvar aprdurowo. Eyouvpe Q =
Q™ U{0} UQ™ o 10 cuuTépacya éneton and o Mbpioua 4.4 xa t0 Oedpnua 4.5. O

OEQPHMA 4.7. Ilenepaouévo ywiuevo aprunoipwy owilwy eivar apidunoipo.

ANOAEIEH. Ac Sef€oupe mpdta 6Tt To yvouevo §0o aprduncipwy cuvorwy A xou B eivou
aptiuriowo. Av A =0A4 B =0 t6te A x B = xou dpa etvor aprduriowo. Eotw A, B un
xevd. Téte undpyouv h: N — A xou g : N — B eni. Tote nouvvdpmon f: NxN— Ax B
we f(n,m) = (h(n), g(m)) elvar ent, xou dpa apod 0 N x N elvan aprdunioo 1o (Sto toydet
xon Yot 10 A x B. H yevin) neplntwon éneton ye enaywyy. |

ITorzMA 4.8. I'a kdOe¢ n € N 1o Q" elvar apidunoipo.

Apiuioa yivoueva aprdunciumy cuvorwy dev elvon xatavdyxn oaptdunoLa T.Y anodetxvie-
ton 67t t0 ohvoro {0, 1} = {(z,) : @, = 0 # 2, = 1} ebvor unepapriurorpo. Enione urepop-
wWurowo elvor 10 GUVOAO TV TEaypaTX®Y aptdudy R xododg eniong xou to duvopocivolo

PN)={A: ACN} wouN.

To Afjupua tov Zorn eivon évo anodexuxd gpyareio (an’ dmou xou 1 ovouasia tou
we “Adupa’) mou efunnpetel napduoec avdyxec édnwe N Madnuoatixd enaywyr. T vo
0 dwtunooupe eblvar amapaitnTor pepuol optopol. ‘Eotw X €va un xevo obvoro. Mua
duerfic oyéon < oto X xohelton pepikr drdra&n oto X av eivan autonadic (z < z, ya
Otz € X), petaPBati (e bt 2, Yy, 2 € X av z < y xw y < z 10t T < 2) Xou
avtiouduete (Yoo Aot tot 2,y € X av ¢ < y xu y < 2 t6t€ & = y). Av < elvon ya
oyéon peptic didtadne oto X téte o (X, <) (fanid o X) xakeiton pepixd Siaretayuévog
xdpog. Evavrnocivoro C tou (X, <) xokeltar eAvoida tou X av onotadrnote dVo otouyela
tou C elvan ouyxploa we mpog Ty <, dnhady| yo 6ha ta x,y € C elte < y elte y < =
Av A uvnoclvoho tou Bdatetaypévou yweou X, t6te éva ctoyeio M tou X xaleitan dve
ppdyua touv A av yioa 6ho ta a € A éyovpe 61t a < M. Téhoc éva ototyelo m tou X
xoAelton peyroTING oV xavéva oTotyelo Tou X dev elvor YVHAoL UEYAALTERS TOU, dNAdY av
ze X xum<zxtéte m = .

AHMMA TOY ZORN. Eocto (X, <) yepxd dtatetarydévog yweoc. Av xdde ahuoi-
do Tou X €yel dvw @edyua T6TE 0 X TEQLEYEL £val TOUAAYIGTOY UEYIOTIXG GTOLElOD.

2. ITuxvd LTOGUVOAA UETEIXWY YWEWY X0 JLaYweICULOL LETEIXOL Y POoL.

OpizMoz 4.9. Eow (X, p) petpixds ydpog xaw D C X. To D Myetow mvkvd un-
ocbvoro tou X av D = X.

H enduevn mpdraon yapaxtneilet ta tuxvd utocivola tou X.

ITrorasH 4.10. Eotw (X, p) petpixds xdpos ka1t D C X. Ta endueva eivar iodvvapa:
(i) To D eivar mukvd otov X.

(i1) INa kdOe € > 0 ka1 ya kdde v € X vndpyary € D dove p(z,y) < €.

(i1i) Ia kdOe x € X vndpyer axolovlia (y,) oto D dote y, — .

(iv) I'a kdO¢ avoikth ogaipa S(x,e) ov X, DN S(x,e) # 0.

(v) INa kdOe un xevd avorktd vrootvolo U tov X, U N D # ().
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Anoag=H. (i)=(ii). Eow = € X. Aol 10 D eivor tuxvd unochvoho tou X €youpe
6t X = D. Apa 10 & € D, dnhadh efvor oplad onuelo tou D. Yuvernde yio x8de € > 0
utdpyet y € D wote y € S(x,¢).

(ii)=(iii) 'Eow z € X. Téte yia e =
p(x,yn) < % Apa p(x,yn) — 0 ondTE Yy, — .

1

—yn=1,2,... éxouue 6Tl UTpXEL Yn € D ©oTE

(iil)=(iv) Eotww € > 0,2 € X xau (y,) axolovdia oto D vote y, — x. Tdte undpyet
no € N oote yia xdde n > ng, p(z,y,) < € ondte y, € S(z,¢€).

(iv)=(v) Eow U avoixtd un xevé. Téte undpyet « € U xou € > 0 wote S(x,e) CU.
Agob DN S(z,e) # 0 énetan 6T xow D NU # 0.

(v)=(1) Eow z € X xu e > 0. Tédte n S(z,¢) elvon avorxtd un xevé uvnoohvolo tou
X xou Gpa S(x,€) ND # 0. Apa 0 z elvan oplaxd onueio tou D. Agol autéd cuuBaivet yia
x4 x € X éyoupe 61t X C D. Enedf D C X, énetor 61t D = X, O

ITAPAAEITMATA. (i) To olvoho wwv pntédv Q elvon muxvéd vtocvoro tou R. Hpdypatt
and TNV “muxvoeTnTa Twv Nty oto R éyouue 6TL yio xdde € > 0 To avowxTod dBdoTnua
(x — e,z + €) mepéyel ToUNGYLoTOV €V ENTH.

(ii) Tt xd9e k € N 10 Q" elvor muxvé uoclVOro GOV R¥ pe ™y Euxdeldelo yetpud
p2-

Mpdyuat, é0tw & = (21, ..., ) € RY xau & > 0. Enedr w0 Q elvar tuxvéd urochvoro

tou R undpyouv qi,...,qk entol Gdote yia xde i = 1,...,k, |z, — ¢| < % Téte av

7= (q1,---,q) € Q" éxoupe 6
k 1
- 2
pa(@.@) = (Y los —ai?) e
i=1

OpizMOz 4.11. "Evoc petpixde ywpoc (X, p) Aéyeton Sraywpioipog edv €xet €vo apl-
Yunowo Tuxvé utochVoAo.

ITAPAAEITMA. T xdde k = 1,2,... o (R¥, pa) elvor Sroywplowoc petpixde ybpoc.
Mpdyuort o QF elvan apdphowo muxvé unostvoro tou (R¥, py).

OpzMoz 4.12. Eotww (X, p) petpinde ywpoc xar € > 0. Eva unoclvoro A tou X
xahelton e-Sraywpropévo av yia xdde x,y € A ye x # y, p(x,y) > ¢.

HMapatneeiote 611 éva utooivoro A tou X Bev eivon e—dtaywplopévo Yia xdmow € > 0
av undpyouy x,y € A ye x # y dote p(z,y) < . H enduevn npdraorn pac tAnpopopet
oTL oe xde peTEnd YWeo X xou yia xdde € > 0 uTdpYOLY UEYLOTIXE €—DlaywELoUEVa
unocOvoha Tou X.

ITroTAsH 4.13. Eotw (X, p) petpixds xipos kare > 0. Tdre 0 X mepiéyer éva peyo-
T1Kk6 £— daxwpiouévo vnooutvolo (dnladry vrdpyer A C X, e—daywpiopéro dote ya kde
B C X e—baywpiopévo av A C B téte A = B).

AnoAe=H. Eotww A, = {A C X : A elvoaw e—droywptopévo . Hopatnpeiote é o A,
uE TNV pepwr dudtaln tou mepiéyeotar, C, elvar €vag uepixd dtatetaypévog yopeos. Ou
deiZoupe 61t 0 (A, C) wavornoel v cuvdixn tou Afupotog tou Zorn. ‘Eotww lowndy C
wa ahuotda otov (A, Q). Eotww UC va elvar 1 €veon MDY TV GUVOAWY TOU dvAXOUY
otnyv C. Téte éyouye 6Tt

(i) H UC avixel oto A..

41



Mpdrypary, éotw x,y € UC. Tote undpyouy A, B € C tote © € A xa y € B. Ago0
n C elvon olvoida, eite A C B eite B C A. Av A C B t6te 2,y € B xaw enedy B € A,
p(z,y) > e. Ouowx dv B C A. "Apa n UC' elvar e—draywptopévo utoohvolo tou (X, p).

(ii) H UC elvan dvw gpdrype g C.

Mpdrypart, éotw A € C. Tote npogavadg A C UC.

Ané o mapandve xdde alvoida oto (A, C) €xet dvw @pdypa. Tuvende ond o Aduua
Tou Zorn 1o (A, C) éyeL éva TOUNAYLGTOV PEYLIOTIXG oToLyElo. O

ITroTAsH 4.14. Eotw (X, p) petpikds xdpos kar A, € X, n = 1,2,..., dote ya
kdOen € N to A, efvar éva peyiotind + —daywpropévo vrootvolo tov X . Tére n Unpendy,
efvar mukvd vmooUrodo tou X.

AnoAer=H. Eoww = € X xat e > 0. Apxel va dewydel 611 undpyet y € UpenA, Gote
plx,y) < e. Bow nyg € N dote n—lo <e Avz e A, Vwuwey =z Avaz & A,
totE, Aol 10 Ay, elvar peYIoTIXG niof&otxcopwpévo unoclvolo Tou X, émetan OTL TO

, o , 1 , , , , ,
obvoho B = A, U{x} dev eiva o ~OlwpELopEvo. Xuvenwe to B mepieyet 000 SlopopeTind
peta€d touc ototyela mov N andoTucy| Toug elvar pixpdTepn and nio Enedr) 1o A, elvan

L Biywpiopévo, ehxoha xatahiyoupe 6Tl 1o éva amd Ta B0 auTd onueia elvor To T EVE

no
70 dAho elvar xdmowo y € Ay, Apa undpyel y € A, Gote p(x,y) < n—lo <e.

Suvenoe v xdde & € X xon yia xdde € > 0 undpyet y € UpenAy, Oote p(z,y) < €.
Ané tov yopoxTnelond Twy TUXVEOY LTOGLYORWY Tou X Exoude OTL N UpenA, elvar Tuxvéd

untocVVoAo tou X. O

H endéuevn mpdtaom delyvel 6Tl €val €—BLlaywELOUEVO UTOGUYOAO EVOC UETELXOU YWEOU
(X, p) dev unopel va éyer “nepioodtepa’’ otoryela and éva nuxvd utocvolo Tou.

ITrorasH 4.15. Eotw (X, p) petpikds yopos, € > 0, A C X éva e—diaywpiopéro
urmoovodo tov X kar D éva mukvé uvmooUvodo tou X. Téte undpye pua éva-mpoo-éva
areikévion ¢ : A — D.

AMOAEI=EH. AgoU 1o D elvor muxvé unocivoho tou X, €youpe 6T Y xdde a € A,
S(a, §) N D # 0. Apa v xdde o € A umopolyue va emihé€ouye éva y, € D N S(a, §).
Oétouye ¢ : A — D e d(a) = Ya, Yo x8e a € A. H ¢ eivou éva-npoo-éva. Hpdyuatt,
éotw a,a’ € A. Téte enedh to A elvon e—duaywployo, éyouue 6t p(a,a’) > & xau dpa
S, §)NS(a,5) = 0. BuvendS Yo # Yar SMADH () # o). O

O Ipotdoeig 4.13-4.15 divouv tov e€NC YApaXTNEIGUS TwV SO WECLHWY HETEIXMY Y-
WV.

OEQPHMA 4.16. Eotw (X, p) petpixds xdapos. Ta endueva elvar iwodvapa.
(i) O (X, p) etvar braywpioijios.
(#i) I'a kdOe € > 0 omoodnmote e—faywpropéro vrooivoro tov X elvar apiurjoio.

AMOAEIEH. (i)=(ii). 'Eow D éva aprdufoio muxvéd uroctvoro tou X, € > 0 xa
A éva e— Brywpouévo utocivoro touv X. And tnv Ilpbdtacn 4.15 éyoupe ot LTdP)EL
¢: A— D éva-npoo-éva. Enedn 1o D apriurowo éneton 61t 10 A elvan apriuiodo.

(i)=(i). An6 Hpbtaon 4.13 yia xdde n € N undipyeL éva peyLotind = —dlaywplouévo
unocbvoro tou X, éotww A,. Ané Ilpbdtaoy 4.14 1 évwon UyenA,, elvat tuxvé unochvolo
tou X. Ané v unddeon poc xdde A, elva apriuriowo. Luvende xow UpenAy elvor op-
wWurowo we aprdufown évwon aptdunciywy cuvolwv. Apa o X meptéyet éva aprdurioo
TLXVH UTOGUVOLO OTOTE elvar drarywploLuog. g
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ITorzMA 4.17. Eoto (X, p) Swaywpionios petpikds yopos kar A C X. Tére o (A, p)
efvar O1aywpionjLos.

ANOAEIZH. And 10 mponyoluevo Yedpnua, apxel va detydel 6T yio xdde € > 0, xdde
D C A e-duaywplopévo eivar aprduroipo. Ipdypott éotw € > 0 xou D C A e-Slorywplouévo.
Téte 1o D C X elvar e-draywpiopévo apol ot uetpnés oto A xou 610 X towtiCovton. IIdh
and to Yewpnua 4.16, emeldn o X elvon Sraywplowog, énetan 6Tt o D elvar aprduriowo. O

3. Bdoewc neproy oy

OpizMOz 4.18. Eotww (X, p) uetpnde xhpog xaL B Ui OLXOYEVELNL AVOLXTEY UTOGUVO-
wv tou X. H B xodelton Bdon meproydv tou X av xdde avoixto pn xevoé unocivoho Tou
X ypdpeto we évwon otovyelwy tne B.

Enedr xdde avoixtd ahvoho evog uetpixol yweou (X, p) Yedgetal we €VmoT avotdy
ogouptdv (dec Keg. 3) éyouue 6Tt oe xdie petpind ywpo X 1 owoyévew {S(z,r) : = €
X,r > 0} anotekel Bdon neploymy tou X.

ITroTasH 4.19. Eotw (X, p) perpikds xdpos kar D wukvé vroovroro tov X. Tdte n
owkoyéveia B = {S(y,q) : y € D ka1 q Oetixds pnrds} anotedel Bdon mepioydv tov X.

AnoAEI=H. 'Eotww U pn xevé avouxtd unocivoro tou X. Apxel va detydel 6L yia xdde
x € U undpyel Yy € D xou ¢, Yetindc pntdc wote x € S(Yy, ¢r) C U. Tpdypatt, 161 yia
xe x €U, S(Yz,qs) € B U = UgexS(Yu, G )-

‘Eotw howndy & € U. Apod to U elvar avowtéd undpyel € > 0 wote z € S(z,e) C U.
Mmnopolue va unodécouye, talpvewvtag éva € Uixpotepo edv yperdleTon, 6Tt To € elvor YeTindg
entoc. Agol to D elvan tuxvé urndpyet ¥y, € DN S(x, ). Xuverde x € S(ya, §) xa agol
$ Vetxde pntoc, S(ye, 5) € B. Emnhéov S(y., §) C U. Hpdypott av z € S(yz, §) t6T€

e €
px,2) < p(2,40) + p(ys,2) < 5 + 5 <e,
xou dpat S(yz, 5) C S(w,e) CU. O

ITAPAAEITMA. Ytov R pe tn cuvidn UETEXT 1 OLXOYEVELX TWV OVOXTGY BLACTNUATWDY
we pntd dxpa {(q1,42) : ¢1 < g2 pnrol} elvan Bdon neploydy tou R.

ITroTAsH 4.20. Eotw (X, p) petpikds xapos. Ta endueva elvar iw0odlvaua:
(i) O (X, p) elvar Siaywpioijios.
(i) O (X, p) éxer pa apridunoun fdon mepioxdy.

ANOAEIEH. (i)=(ii). Ano v mponyoluevn npdtoo, av D éva aprdurfowo nuxvéd u-
noclvoro touv X, n owoyévelr B = {S(y,q) : y € D, qOetxdc pnrdc} eivon wa Bdon
neploydv X. ‘Eotw ¢ : D x Q7 — B émov QT = {g € Q: ¢ > 0} xou ¢(y,q) = S(y,q)
Yo %89 (y,q) € D x Q. Mpogavée 1 ¢ eivor ent tne B. Emmiéov 10 D x QT eivan
aptIUACLHO W XUPTESLAVS YVOUEVO B0 apudunciuwy cuvolwy. Apa n B elvar aprduriown
(Bec xou Oecdpnua 4.1(41)) tne nopaypedpou 1).

(ii)=(1). Eow 61 o (X, p) éxer wa aprdurown Bdon tepoydv B. T xdde U € B
emhéyouue yy € U. Oétovge D = {yy : U € B}. Téte 1o D elvan aprdurioo (ool n
amewxovion f : B — D pe f(U) = yu, U € B elvor emd) xon eniong elvor xou nuxvéd unochvoho
tou X. Ilpdypat, éotw x € X xou € > 0. Tdte n S(x, €) ypdpetor v¢ Eveon cLVOAOY TNS
B. "Apa vrdpyer y € DN S(z,¢€). O
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ITroTAsH 4.21. Eotw (X, p) petpikds xdpos kai B oikoyévea and avoiktd vnoovvola
tov X. Ta endueva eivai ivodvaua:

(i) H B eivar Bdon mepioydv tou X.

(i1) INa kdde x € X ka1 yia kdOe avoiktd U C X pe x € U, vrdpxer avoikté G, € B
wotexr € G, CU.

AMOAEIEH. (i)=(ii). Eow x € X xa U avowté mou meptéyet 10 x. Aol n B elvan
Bdion meproy®y To U YpdpeToL We EVwoT oTotyelwy TNE B, xou dpa XATOoL0 amd AUTE TEPLEYEL
X0t TO .

(il)=(i). pogavéc, apod U = Uzey/Gy. O

AYKHXEIY

1. Eotw f,g: (X, p) — (Y,d) ovveyelc ouvaptioeic xau D C X muxvéd. Aei&te étt
av fip =g|p 61 f =g.

2. Eow f:(X,p) — (Y, d) ouveyrc xoau D muxvé unoovvoro tou X. Aellte 61 10
f(D) givor muxvé vocsivoro otov (f(X),d). Tt cuunepaivete av 1 f eivor eni xou 0 X elvon
Olary wplowog;

3. Eow (X, p) petpxdc yopoc wote yio xdde = € X, int{z} = 0. Aeilwe 6 v
xdde D C X nuxvé to D\ {x} elvon tuxvé yio xdde = € D. (Ta tov optopd tou int A yia
A C X Seite 10 Kepdhauo 5).

4. 'Eow xy otouyelo evic Petpixol ywpeou (X, p) dote va xavonoteiton 1 axdhouvdn
Widtnor T xéde D muxvd uroctvoro tou X, g € D. Aceiéte 6t 0 {zo} elvor avouxtd
unocUvoho tou X.
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KE®AAAIO 5
ITA\eeic petpixol yweol

1. IIAnpdTNTa

OpizMOz 5.1. M axohovdo () otowyelwyv evoc petpeol yopor (X, p) Aéyeton
Paokny i Cauchy va y xdde € > 0 vndpyer ng € N wote y xdde n,m € N ye
n, m > ng LoyVeL p(Tp, Tm) < €.

ITAPATHPHSELE. (i) Eivon edxoho va Solue ot edv z, — = T6t€ 1 (T,,) elvon Boowxh.
Mpdrypatt, yio Sovév € > 0 undpyer ng € N dote vy xdde n > ng, p(T,,x) < 5. AT
EQOPUOYY) TNG TELYWVIXTC IBOTNTaC cUVETdYETOL OTL Yiot x8VE 1, m > ng

e €
p(xn,xm) < p(zn, ) + plx, zmy) < gt =¢

(ii) To avtiotpogo dev eivon ev yével owatd xou Yo dolue xdmolo mapadelyyato o
CUVEYEL.

H Boow drapopd Letalld HeTalh oLYXAVOUGHY axOAOUDLOY Xot Bactxdy axoAoudidy
elvor 0Tt otV TN xatnyopia e€etdleTon 1 oyéon TwV dpwv NG axoroudiog Pe To 6plo
eved ot dedtepn nepintwon e€etdleton 1 oyéon TV Gpwy NS axoloudiog Yetagd Touc.

ITroTAsH 5.2 (Kptthpto Onapéne oplou Baoixhc axohovdiac). Eotw (x,) Baoiki akodou-
Oia ka1 vroBéroupe drr vndpyer (z,, ) vrakolovdia tng mov ouykAivel o€ kdrowo x € X. Tdte
n (x,) ovykdiver oo x.

AnoAerzH. Eotw € > 0. Ou delloupe 6Tt undpyer ng € N dote ya xdde n > no,
p(zn,x) < e. T 10 80¥év € > 0 undpyel ny € N dote av n > ny, p(rg,,z) < § (Aoyw
e obyxhione e uroxohoudiog (xg,) oto x). Enlonc undpyet ne € N dote yo xdde
m,n > ny, p(Tn,Tm) < 5. Oétovue ng = max{ny,na} xa wyvelopaocte dTL Yo xdde
n > ng, p(a,, ) <.

Mpdrypart, enedn ky, > no, Yo n > ng Ya oy Oet

p(xnv $) < p(xn, xkno) + p(xkno ) x) <
Apa z,, — . O
ITroTAsH 5.3. Eotw (zn), Pacikny axolovdia. Tdte to ovvoro {z, : n € N} evar
ppayuévo.
AMOAEIEH. Ac¢ Quundolue 6t éva alvoho A ovoudleton ppayuévo av diam(A) =
sup{p(z,y) : z,y € A} < 0o. Apa Ya delZoupe 6Tt
sup{p(zn,Tm) :n,m € N} < co.

o e = 1 undpyer no € N dote vy n, m > ng, va woyVer p(zy, Tm) < 1. Enione undpyet
M > 1 wote
max{p(z,,Tn,) :n=1,...,n0} < M.
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Apa yion,m € N
p(l‘n,xm) S p(xn,xno) + p(mm7xno) < 2M?
enopévoe diam{z, : n € N} <2M. O

ITorzMA 5.4. KdOe Paowxry akodovdia (x,) oto R pe tn ouwnin uetpikn ovykiiver
o€ rkdnoo x € R.

AnoOAEI=H. Enedn (z,) elvar Baowxd, and ty mponyoluevn npdtact elivon QporyUévn).
An6 1o Oedpnuo Bolzano-Weierstrass 1 (z,) éxet unaxolouda (xy,) mou cuyxhivel oe
xdmowo x € R, dpa and tnv mponyoluevn mpdtacn xa 1 oaxohoudia (z,) cuyxAivel oto
x. g

IIPOTASH 5.5. Kdde faoixn axodovdia (Z,) otor R¥ e tny Bvkdelbaa petpixn eivar
oUyKkAivovoa.

AnoAEEH. Eotw (Z,) Buoud axohouvda otov RY, &, = (7,24, ..., z}). Mopatnpolus
xat” apydc 6t vy xdde i = 1,2, ..., k n axohouvdia (2 )nen elvon Baotxr) axohoudia mpary-
potixav aptdpdv. Hedypatt, |z — 2| < ||&y — Tl dpa av € > 0 xou ng € N dote
| — Tl < €yt n,m > ng, 161€ Yt x&de i = 1,2,..., k xou n,m > ng, |, — 2l | < e.

6 T0 TEONYOVUEVO Topoud (27), — x; Yl xdde ¢ = ..., k. Arnd o xpithoto clyx-
A OUE m %x3de 1,2,...,k. A % 0OYx
Momne axohoudhy otov RF cuunepaivouye 6t &, — & = (&1, %, . . ., Tk)- O

OpizMOz 5.6. 'Evoc petpwde ydpos (X, p) héyetar mArjpng av x&de Boouxr axohouvdia
tou (X, p) eivor cuyxhivouoa.

ITAPATHPHSEIS. (i) To clvoho R twv mporypatixdy aptduody ye tnv ouvidn petpixh
xou 0 RY ye tnv Ewdeideia yetpinh, 6noc delfaue mponyouuéves, eivor TARpEIC UETpLXol
YOPOL.

(ii) O R¥ ue tnv Pp, 1 < p < oo elvan enfong mAxeNg peteixog yweoc. H anddeign autod
yiveton oxpBéde ye tov Bto tpdmo tou del€aue 6Tl 0 (R¥, pa) etvan TAeng.

(iii) Av p1, p2 eivon woodlvayes yetpixée oe éva ovoho X xou (X, p1) elvar mAfeng
HETEXOC Ypog eV ouvendyetal eV Yével 6Tl o (X, pa) elvan mApne. [ nopdderypa av
X = (0,1] xou po(z,y) = % — %| t6te o ((0,1], p2) eivon TAApNC, N p2 Elvon LoodVVOUN UE
v ouviin petewxr otov (0, 1] xar o ((0,1],] - ) Sev elvon mAApne.

ITPoTASH 5.7. Eotw (X, p) petpikds yodpos kar K C X dote (K, p) va elvar tAripns
HeTpirds yopos. Tote to K eivar kAewoté vroovrolo tov X.

AnoAer=H. Eotw 6t autd dev oupPaiver. Téte K # K, xou dpo undpyer z € K \
K. 'Onoc éyoupe deilet 1o o Ja elvar onuelo ouoodpeuone tou K xou dpo undpyet (zy,)
axohowdio ot0 K dote z, — x. AMNG téte 1 (x,) elvon Baowxh xou dev ouyxhiver oe
ototyeio Tov K dpa to (K, p) dev elvon mAhione petpde yodpoc, dtomo. O

OpzMOs 5.8. 'Eotw (X, p) petpinde yodpos. Mo ouvdptnon f + X — X xahelton
ovvdpTnon ovotodis av undpyel 0 < C' < 1 dote p(f(z), f(y)) < Cp(z,y) v xdde
z,y € X.

OEQPHMA 5.9 (XtadepoV onueiou tou Banach). Eotw (X, p) évag mAripns petpikog
xapos. Téte kdOe ovvdptnon ovotodns f + X — X éyea upovadiké otalepd onpeio,
onAadn vrdpyer povabixd xg € X dote f(xg) = xg.
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AnoAEeEH. Eow 0 < C < 1 dote p(f(z), f(y) < Cp(z,y) yo xdde z,y € X. T
n = 1,2,... Jewpolye t ouvdptnon f* : X — X pe f* = fofo---of. (Tumxd 1
| S —
n (POPEQ
(f™) oplleton avadpouxd we e&hc: f1 = f, xau f"T = fo fP" yiun=1,2,....) Ocwpolue
éva Tuyalo onuelo = € X.
Ioyveiopdc H (f"(x))nen elvar axoroudio Cauchy.
Kot apyhv pe enoywyh anodevietor 6t p(f™(x), f* T (z)) < C™p(z, f(x)) yio %&de
n=12,....Apa av m, n Quoxol ye m > n t61€
P (). () < (7 (), A @) + o7 (@), (@) + -+ (7 ), 7 )
< C"p(z, f(2)) + C" p(z, f(2)) + -+ C" L p(a, f(x))
< Pl F@)CM (14 C 4o 4 O
1

< P(x,f(@)cnm

& 1
(apo0 0 < C < 1 xaou dipo Yewuetpixh) oepd > C* ouyxhiver oto 1 C')' Etorave >0
k=0 -
ng
T—C < € 16t Y xdde m > n > ng €youue

p(f(x), f™(z)) < e. Enopévwe n axoroudio (f(x))nen glvor Cauchy.

enthéyovtoc ng € N dote p(z, f(x))

Aot o X elvon mAene n Baox axohoudia (™ (x))nen ouyxhiver oe xdnow o € X. H
ouvdptnon f elvon cuvdptnon Lipschitz pe otoadepd C' xan dpa elvan cuveyric. Buvenodg and
™y apyf e petapopdc 1 oxoroudio (f(f™(z)))nen dnhadh n axoroudia (f7TH(x))nen
ouyxAlver oto f(xg). ‘Opwe n (f"(2))nen evor utaxorouda tne (f™(z))nen xon dpa
oLYXAIVEL 6TO (Lo Gplo Ue auTh, SNAadH 6T0 Xo. Ao TN HovadLXGTNTa ToL oplov axohoudiog
énetan 6Tt f(zo) = o ONhadh T0 T elvar otadepd onuelo g f.

Anodewviouye tdpa T wovaddtnta Tou otadepol onuelov. Trodétoupe 61 undpyel

Yo € X pe xo # yo wote f(yo) = yo. Téte p(zo,y0) = p(f(0), f(y0)) < Cp(xo,y0) xou
ooV p(zo,yo) > 0 (epdoov xg # yo) éneton 61t 1 < C, dromo. O

ITAPATHPHEELE. (1). To oupnépaoua Tou Yewpratog dev oy ber yevird yw f + X —
X e p(f(x), f(y) < p(z,y). T napdderypa o R pe ) cuviAdn petpwxd| elvon midpne eved
v T ouvdptnon f : R — Ryue f(x) =z + 1 ebvar |f(x) — f(y)| = |z — y| evéd n f dev
€yel otodepd omuelo.

(2). H unddeon e mhnpdtnrac oto Yedpnuoa otadepol onueiov dev umopel vor mop-

1
arewpOel. Mpdypatt, n ouvdptnon g : (0,1) — (0,1) e g(z) = 5T elvon cuvdptnon
1
ouotohfic pe otadepd C' = 3 ev® dev €yel otadepd onuelo.

ITPOTASH 5.10 (Xopaxtnpiopdc Cantor mAYpwy HETEIXGY xWewV). Eotw (X, p) petpikds
xopos. Ta endueva efvai i0odvvaua:

(i) O (X, p) elvar TAipng petpikds xwpos.

(i) Av (Fy)n €elvar pOivovoa akolovllic kAewotdy un kevdy vroouvwdlwy tov X e
diam(F,) — 0 tére NS F,, # 0.

Anoar=H. (i)=(ii). Eow (F,), @divouca axoroudia (Snh. Fy D F, D ... D F, D
1) YAEIGTOVY UN XEVWY UTooLVOAWY Tou X pe diam(F),) — 0. Ac mopatnpripoupe xat
apydc 6t av NS F, # 0 téte unoypewtind NS F,, = {x}. Hpdypatt, Swupopetind Yo
uthpyay =,y € NS F, ye © # y. Tote p(zr,y) = 6 > 0. Eneldr diam(F,) — 0 da
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urtheye no € N dote diam(F,,) < § xou enlone o z, y Yo avrixouy oo F,,. ‘Atono diot
§ = p(x,y) < diam(F,,) < 9.

Méver vo del€oupe bt N2 F), # 0. Emhéyouue x, € F, xou delyvouue mpdrta 6T 1
axohoudio (x,,) elvor Baotxh. Eotw e > 0. Trdpyet ng dote yia xdde n > ng, diam(F,) <
e. Enlong yia ng < n < m nopatneolue 6t Ty, T, avixouyv oto F, dpo p(zy, Tm) <
diam(F,,) < €. Ened? o (X, p) elvar mhhpne xou 1 axohovdia (x,,) Baown, undpyer x € X
wote x, — x. Ou deilouye 6Tt x € F, yia xdde n € N, ondte z € NS, F,,. Hpdypat, yio
%8s k € N, (2,)n>r C Fi. Apa 10  elvan oproxd onuelo tou F, 10 Fy elvar xhewotd dpa
z € Fy.

(ii)=(i) Ou deiloupe éti xdle Paowx| axoroudia (z,) elvon cuyxivouca. Oétouue
F, = {zk : k> n} xou nopotnpolye 6t 1 (F,) elvon pdivouoa axoroudia xAetottdv ouvor-
wv xa diam(F,) — 0. To tekevtaio oydet dwot diam({zk}tr>n) — 0 (and 0 6L 7
(xn,) elvon Baowh xou entone diam(F,,) = diam({zx}k>n). A6 v unddeon éneton HTL
N, F,, = {«}. Elvar ebxolo va dolpe 61t x,, — . O

2. To deddpnua xatnyopioc Tou Baire

Ac Yuundolye ot éva olvoro D utoohvolo evic petpxol ydhpou (X, p) Aéyetar Tuxvod
edv D = X. 'Onwe éyoupe deifel auté eivar 1ood0vopo e o 6Tt 1ol x8de avolxTh ogalpa
S(x,e) woyver bu S(x,e) N D # 0. Ac onpewdoouye eniong 6Tt UTAPYOLY PETEXOL YpOL
(X, p) mou éyouv 8o Tuxvd urtocUvola Di,Dy dote D1 N Dy = ). T nopdderypo 9ew-
pelote D1 = Q, T0 5lvohro Ty pntodv, xaw Dy = R\ Q ot dppnrot mou xou tor dlo elvor Tuxvd
unoclvola ato R odkd Eéva. To Yedpnua xatnyopiag tou Baire nou Yo dlatundooupe xat
o amodelEoupe TTN GUVEYEL OVIPERETOL GTT GUUTERPLPORE TWV AVOLXTMY Xl TUXVGY UTO-
OUVOAWY UETEXMY YDpwY. Ac ZEXWVACOLUE Ue TNy endpevn anh tapathenon. ‘Eotww (X, p)
HETEWMOG Ypog xau U C X avoixtd xou muxvé. Téte Aoyw tng muxvotntag tou U, Yo
x&de avouxth ogaipa S(z,e) wyler S(x,e) NU # (). Eneidr) ta oOvoha givan avorxtd i toph
S(x,e) NU elvar avowxtd dpa undpyer y € X xou § > 0 dote S(y,d) C S(z,e) NU. Authn
napatApnom elvar xplowun yio ToL ETOUEVAL.

ITrorazH 5.11. Eotw (X,p) petpixds xdpos kar {U; Y1, memepaouévn okoyéveia
avoikThY Kal TUKYAY umoouridwy tov X. Tdéte NI_ U, €lvar avoiktd kar Tukvo.

AnoArr=H. To 6t NI, U; elvan avouxtd €neton amd Tig VePEADOELS LBLOTNTEC TWV AVOLX-
TV ouvorwy. Enopévnc apxel va det€oupe étt elvon tuxvd. ‘Eotw g € X xaw g9 > 0. Ou
del€oupe 6t NI U; N S(xg,e0) # 0. Enoryewyixd emhéYOuUe 21, X2, . . . , T, oToLyela Tou X,
{&:}7—1 Oeuxolc dote va toyLouy To endueva

S(z1,e1) CUL NS (xg,e0) xou vy i > 2, S(xg,e;) CUNS(Ti-1,6i-1) -

H emoyy| yivetow ye yprion Tne mopatienong Tou avagépaue Tponyouuéves. Enlone enay-
wytxd delyveton edxola 6Tt

S(zi,e;) C ﬂ;-:luj NS(xg,e0), i =1,2,...,n.
Ewbwoétepa yio i = n,
S(xn,en) CNG_1U; N S(20,20),
7oL amodevOeL 6Tl NI U; ebvar Tuxvé otov X. g
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ITAPATHPHSH. Ac uno¥éoouue tdpa 6Tt avil yio nenepoouévn owxoyévewo {U; T,
AYOLXTWY Xo TUXVOV €xoupe Wi aptduriown owxoyévero {Us 1, tétouwyv cuvohwy. To
epdTNUa oL TideTon QUOLOAOYIXd elvon €ay NP2 Uy, elvor TuxvG (avowxtd elvon SGoxolo va
TEpEVOLYE Vo elvat, BtoTt 1) TouN lvor dmetpn). Auté ev yéver Bev elvar Tuxvé OTwe QalveTton
and TO EMOUEVO TAUPADELYUL.

ITAPAAEITMA. Octwpolye tov petpnd Yweo Q twv entdv apriudy ue v cuvriin
wetpwxh). To Q elvon aprduriowo, dpa Q = {g, : n € N}. Oérovpe U, = Q\{gx}, To onolo
elvon avotd xou Tuxvd xou tapatnEoluE 6t N2 Uy, = 0.

To Yedenua xatnyopiag tou Baire woyupiletoan 61t 10 Qonvduevo mou eldaye 6to TEO-
nyoluevo mapdderyua dev eugavileton dtav o (X, p) elvon TAheNG LeTpxde ybpoc.

OEQPHMA 5.12 (Oedpnua xotnyoplac tov Baire). Eotw (X, p) nAripns petpikds xdpog
kar (Up)nen aptdunoun oikoyéveia avoiktdv kar tukvdy uvrnoourdlwv tov X. Téte to
Ny Uy, efvar Tukve.

AnOAEIEH. 'Eotw 29 € X xau g9 > 0. Oa delfouye 6t NS U, N S(xo, €0) # 0. Enory-
wYWd emhéyouue wio axorouvda (x,) otouyelwy tou X, xou wa axohovdia (&,) YeTndv
aprpdy pe 0 < &, < 1 dote

S(xp,en) CUn NS (xp_1,552).

H emhoyh tov (x,) xou (g,) yiveton we e€ic:

Enewdd to Uy eivonr avoxtd xow muxvéd undpyel 21, 0 < €1 < 1 wote S(x1,61) C
Uy NS(xg, F). Ac mapatnericoupe 8o 1t S(w1, G) C S(x1,€1) xou diam(S(z1, F)) < e1.

Y10 yevd emaywyxd BAU 1 EMAOYH TV Ty, €, YiveTow Ye TOv (Blo TpémO. Ow-
eo0UE BNAABY OTL T Ty—1, Ep—1 EYOLVY ETMAEYEL X0 EMAEYOUUE Ty, €, WOTE 0 <€) < %

x S(Tn,en) C Up N S(xp_1,%52). Enlonc Ja éyovye bt S(xy, ) C S(wn,en) xou
diam S(z,,, 3) < e, < % Eivor ebxoho va eAéyZoupe 6Tt

S(zo,c0) D S(x1,61) D S(x1,5) D ... DS (Tn,6n) D S(xp, %) D ...

xaon enlong
S(xn, 5) C S(Tn,en) CUp .

Yoy cUVETELY TwY TIRONYOUPEVKDY €netan 6Tt {S(Zn, ) fnen elvar giivouca axohoudia x-
AeloTéV UToouVORwY Tou X pe diam(S(z,, 5+)) — 0 xou enedr o X elvar Thpng petpinde
Xeoc MLy S(xy, 5+) = {x}. Eivar 2 € S(w0,20) %o enlone x € U, yia xdde n € N. Apa
N2 Uy, N S(x0,80) # O xan dpa To NS Uy, glvar Tuxvd uTocUvolo Tou X. O

OpizMOs 5.13. 'Eotw (X, p) petpindc yopoc xar A C X. To slOvoro
int A= {z € X :undpyel € > 0 wote S(z,e) C A}
xohelton €owtepikd tou A.
Ano tov oplopd, éyouvue 6t int A C A, yio xdde A C X xawav A =0 téte int A = 0.

ITPoTATH 5.14. FEotw A C X, (X, p) petpixds yopos. Tdte to int A efvar avoixtd
vroovodo tov X.
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ATOAEIZH. Av int A = () té7e 70 int A elvor avoixtéd. Eotw int A # 0 o = € int A.
Apa umdpyer € > 0 wote S(z,e) C A. Apxel tdpa va deiovue ot S(z,e) C int A.
Mpdypat: Eotw y € S(z,¢). Eneldh n S(x,¢e) elvar avoxtd vnoodvoro tou X umdpyet
g’ > 0 dote S(y,e’) C S(x,e) C A Apa y € int A yiv dha t y € S(x,e) dnhadA
S(x,e) C int A. O

H endpevn npdtaon delyver 6Tt 1o int A elvar o yeyahitepo avotéd utocbvolo Tou X
Tou TEPLEYETAL 010 A.

IIPOoTAZH 5.15. Fotw A C X ka1 V C A dote o V' efvar avoiktd vrooivodo tov X.
Tére V C int A.

AnNOAEIEH. ‘Eotw V # 0 xou x € V. Agol 1o V elvon avowxtd, undpyer € > 0 dote
S(xz,e) C V xou dpo S(x,e) C A. Zuvende x € int A yia Gha oz € V, dnhady V' C
int A. O

ITroTARH 5.16. Eva vrootvolo A tov X, €lvar avoiktd av kai povo av int A = A.

ANOAEIEH. Av A avouxtd, t6te agob A C A, and tny mponyoluevn npotacn A C int A.
Emeidn xou int A C A €yovye A = int A.
Av A =int A t61e 10 A glvon avoixté and ta TeonyoLUEVL. O

ITAPAAEITMATA. (1). Av A =[0,1] C R pye ) ouvAdn yetpixn, téte int A = (0, 1).

(2). Avz € Rxar A = {2} C R 161 10 A é)EL eowtepxd 0 %evl. Tpdyupatt, av
y € int A téte Va npénel va undpyet € > 0 wote (y —e,y+¢) C A = {z} drono.

(3). Av X olvolo xar ps 1 Staxplth yetpin) téte yioo xdde A C (X, p5), int A = A.
Hporypotind, xdde vtootvoro A tou X elvon avouxTtd Xou GUVETRC omd THY TEONYOVUEVN
mpétoor int A = A.

IIPOTASH 5.17. Eotw F C X khaotd. Tére it F = () av ka1 pudvo av vo X \ F elvar
avoikto kar mukvé otov X.

AnNOAEIEH. ‘Eotw 6t int F' = (). Téte to X \ F elvar avoxtéd (w¢ ouunhfipwua -
AewotoV). Enéone elvow xou muxvd otov X. Ipdypatt, éotw © € X xa e > 0. Téte
S(x,e) N (X \ F) # 0 d6n dwgopetxd S(x,e) C F xau dpo x € int F, drono, agpod
int ' = ().

Avtiotpoga, ¢otw 61t 10 X \ F elvar avoxtd xar muxvé otov X. Téte 1o F elvon
xhetoT6 (e oupmhipwa avoxtol) xou emmhéov int F' = (). Ipaypatind, av int F' # () tote
70 int I elvor avowxtd un xevo xa cuven®g Yo tépvel xdde nuxvd utocVvolo tou X, ondte
int FN (X \ F) # 0, drono agol int F C F. O

Ané 10 Oeddpnua Baire éyouue 10 e€ric:

OEQPHMA 5.18. Eotw (X, p) mAipns petpikds xydpos kar éotw X = U F, dnov F,
KA€10té uroovrodo tov X ya kdfe n =1,2,... Tdre vndpyer ng € N dove int F,, # 0.

ANOAEIEH. Av yw 6ha ta n € N, int F,, = () t6te and v mponyoluevn npdtaon
X\ F,, avowté xou muxvd utooivolo tou X yio dha ta n € N. And 1o Yedpnuo Baire
> (X \F,) # 0 ondte USL, F, # X, droro. O

IToprzMA 5.19. To R efvar vrepapiOurionto.

AnOAEIEH. Av 10 R Atav apuduioo tote R = U2 {z,}. AN xdde povooivoro
otov R ye v ocuviin petpix) elvon xAelotd pe xevd ecwtepixd. ‘Atono. O

50



3. Opoidpopya cuveyeic CLUVAPTAOCELG

Orizmos 5.20. Eotw (X, p), (Y,d) petpxol yopot xou xou f(X,p) — (Y,d). H f
xoAeltan opoéuoppa ovvex g av Yo xdde € > 0 undpyet d > 0 dote ywo xdde x,y € X
we p(x,y) < 0 va wyde d(f(x), f(y)) <e.

Eivar dueco 6t xdde opotduoppa cuveyfic cuvdptnon etvat xou cuveyhc. To aviiotpo-
o dev andeler. (Oewphote Ty Ty f: R — R ye f(z) = 2?). Tto Kegdhao 2 oploape
T oLVOPTACELS PETAED §U0 PETEIXDY YWPWV ToU txavoroloLy T cuvdrxn Lipschitz. Eivou
gbxoho v detydel 61t xdde tétown cuvdptnon elvon ouotbuoppa cuveyfic (dpxel va Vé-
ooLYE Yot e > 0, 0 = % 6mov C' n otadepd Lipschitz). ‘Ouwe xdde opolbpoppa cuveyhc
ouvdpTtnon dev eivan amapaitnto xou Lipschitz. ILy. anodexvoeton éu n f 1 [0,1] — R pe
f(x) = /& elvar opotbuoppa cLVEY S, KC GLVEYNS OPLOUEVT] OE XAELOTO PEAYUEVO DIdoTNUA
tou R, oAhd 6yt Lipschitz.

ITroTAsH 5.21. Eotw (X, p), (Y, d) dvo petpixol ydpor kar f : (X, p) — (Y, d) opoid-
popgpa ovvexns. Tote n f anewcovila Paoikés axolovOies tov (X, p) o€ Paoikés axolovOies
wov (Y,d), 6ndadny av n (zn)nen €var Paoikny axokovdia otov (X, p) tote n (f(zn))nen
efvar Baoikrj axolovdia otov (Y, d).

ANOAEIEH. 'Eotw (2 )nen wa Baowi axolouvda otov (X, p). Ou anodeiloupe bt 1
(f(zp))nen ebvor Baowh axorovdia otov (Y, d).

‘Eow ¢ > 0. Andé v ouoidupoppr cuvéyewa e f undpyet § > 0 dote yio xdde
z,y € X pe p(x,y) < 0 va wyder d(f(z), f(y)) < e. And 10 yeyovoc 6t 0 (Tn)nen
elvon Baowr) axohovdio éneton 6t uTdpyel ng € N wote Yo xdde n,m > ng va woyLel
(T, T) < 0. Etot v xdde n,m > ng €xovpe d(f(xn), f(zm)) < € xou dpa (f(zn,))nen
elvor Baour axoloudio. O

ITroTAsH 5.22. Av (X, p), (Y,d) perpixol xdpor ka1 f : (X, p) — (Y, d) ovvdptnon
mou areitkoviler Baoikés axolovlies touv (X, p) o€ Paoikés axodovdies tou (Y, d) tdte n f
efvar ouvexris. Av emmAéor o (X, p) éyer tny 1idtnta ét1 kdde axodovdia tov éxer Paoikr
vraxolovlia, téte n f eivar opoidpoppa ovvexrs.

ATIOAEIZH. And tnv apyt g petopopds apxel va anodeifoupe 6Tt yio xdde 29 € X
xou axohovar (2, )neny ot0V (X, p) MOL GUYXAiVEL GTO T, 1 axohovdia (f(zn))nen TOU
(Y, d) ouyxhiver oo f(zg).

‘Eotw (2, )nen axolovdia otov (X, p) mou cuyxAivet 610 2. Oewpolue Ty axoloudia
(xo, 1, To, T2, . ..) INAadA TNV axohovdia (x],)neN UE X), = Tog AV T MEPLTTOC XU X), = T,
av n dptiog, n = 2k. H oxoloudia auth ouyxhiver enlong oto o xou dpa elvor Boaoixr
oaxohouttio. And Ty undleon tne tpdtaone 1 axoroudio (f(x),))nen INhad N axohouvdiu
(f(xo), f(x1), f(z0), fx2),...) elvon Baowxh axohouvdia otov (Y, d) xou n unoxohouvdia twv
TEPLTTOY 6pwv TS (f (25,_1))nen elvar n otodeph axohoudia f (o) Tou Tpoavie cuyxAiver
oto f(zo). Apa, apol 1 Baow axohouvdia (f(z),))nen €xer umaxohoudio Tou cuyxhivel
oto f(xo) Yo cuyxhiver xou 1) (B oo f(20). Buvende xan 1 vraxorovdia (f(2h,))nen TV
aptiwy bpwv e dnhadr n oxoroudio (f(zn))nen Vo cuyxAVeL eniong oto f(xg). Enopéveg
n f elvo cuveyrc.

‘Eotw tdhpa 61t emimhéov xdde oaxoloudio otov (X, p) éxer Baow| uraxohoudio. Y-
0V€ToUUE, TPOC amAYwYT| ot dtomo, 6Tl N f dev elvar opoldpoppa cuveyric. Tote undpyel
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e > 0 wote v xdde § > 0 va undpyouvy x,y € X e p(x,y) < § xou d(f(z), f(y)) > €. E-
pappbloviag autd Yo d = l, n=1,2,...Beloxouye duo axoroudiec (Zn)nen XU (Yn )neN
otov X e p(Tn,yn) — 0 xou d(f(xn), f(yn)) > € yia xdde n = 1,2,.... And my
unddeon poc N (zn)nen €xeL tia Boowh vtaxorovdia €otw (2k, )nen. ToTE N axohouvdia
(Tky s Yky > Thogs Yka» - - -) ONADH M axohovdiat (25 )nen WE 2n, = Tk, av n =21 — 1,1 € N xou
z =y ovn =21 €N elva, 6nwe edxoha unopolue va dolye, entong Baowr axohouvdio
otov (X, p). Agol n f uetagéper Baowéc axohoudies tou (X, p) oe Paoxéc axohoudieg
wou (Y, d), n (f(2n))nen Vo lvon Baouxh axohoudio otov (Y, d). Etol prnopolue va Bpodye
puowd n Gdote d(f(zan—1), f(z2n)) < € dnpadh d(f(zk,), f(yk,)) < € Tou avtPoivel oo
yeyovoc ot d(f(zy), f(yn)) > € ya xdde n = 1,2,.... Enopévewe n f elvon opolbpoppo
OLVEYAC. O

ITAPATHPHSH. Av 1 f : (X,p) — (Y, d) yetagéper Paocixéc axohovdiec oe Pooixéc
axoloudiec t6te N f Bev elvon amopaltnta ogolduoppa cuveync. €d¢ avTimapedderyua U-
Topolpe va Yewpricoupe v f: R — R pe f(z) = 22

OEQPHMA 5.23. Eotw (X, p) petpixds yopos, (Y, d) tAipns petpikds xdpos, D tukvd
vroovrodo tov X kat f : D — Y opoiduoppa ovvexris. Tote vndpyet povadikn) ovvexns
enéxtaon s f otov X, dnkadn vrdpyer povadikr) ouvexng f:X —Y dote ﬁD =f H
Movadikn avtn emnéktaon f etvar OMOI0OpPa OUVEXNS.

AnOAEIEH. H povoadixdtnta anodexvietar ebxola e TV dpy| TS Hetagopds (BA. xou
Aox. 2 Keg. 4). H an6deifn me Onaplne e f ywpileton oe 0o Brhuata. Lo tpdro Brpa
Yo oplooupe Ty f xan Do Selfoupe bt elvan xald oplopévn cav ouvdeTon. Tto deltepo
Brua Du deifoupe bt n f elvan opoibuoppa cuveyc.

Bpa 1o Eow z € X. Av x € D opiloupe f(z) = f(z). Av z € X \ D emhéyoupe
oxohovda (2 )neny 010 D pe z, — x. H axoloudia (z,)nen elvar Baow axoivdio oto
D dpa, agol 1 f : D — Y elvar opotduoppa cuveync, and Ipbdtoaon 5.21 énetan dtu
N (f(zn))nen elva Bao axoloudio otov (Y, d). Egboov o (Y, d) elvor mAhone uetpinde
%60< 1 (f () )nen elvar ouyxhivouoa axoroudia otov (Y, d). Opilouue f(z) = lién flzn).

T va ebvor xah6c 0 oplopde authe mpémer va delfouue 6t 10 f(z) énwe oplotnxe Sev
eZaptdton and Vv emhoyh TS (Tn)nen, ONAASH AV (Yn)nen elvar axoloudio oto D ye
Yn — @ TéTE 0L xohovHec (f(2n))nen %ot (f(Yn))nen ExoLy xowé bpto.

Av (zp)nen, (Yn)nen 6noc T téTE N axohovHa (2, )neN UE 2n = Xk av n = 2k — 1,
k€ Nxow z, = yp av n = 2k, k € N, dnhadi n oxohovdia (x1,y1,T2,Y2,...) oUyxAivel
enlong oto x dpa elvon Baowxr axoloudio otov (X, p). ‘Onwe nponyovuévwe, N (f(2n))nen
Vo ebvon Baowr axohoudia otov (Y, d). Ou vnaxorovdies e (f(22n—1))nen, (f(22n))nen
TWYV TEPLTTAV ot apTiwy Spwy Tng avtioTtoya Yo cuYxAivouy 6o (8lo dplo pe auTh xa dpa
Vot €youv xowéb bpo. ‘Ouwc (f(z2n-1))neNy = (f(@n))nen xot (f(z2n))nen = (f(Yn))nen
CUVETIC 117{11 flz,) = li7rln f(yn) enopévoc n f eivon xahd opouévn.

Brpa 20 Aclyvoupe 6t n f etvou opotouopga cuveyhc. Eotw e > 0. Ané v opold-
woppn cuvéyea tne f : D — Y pmopolye va emhéZoupe § > 0 dote yia xde xo, yo € D
5

ue p(zo,yo) < 0 vaioyler d(f(zo), f(yo)) < 3

Botww thpa x,y € X ye p(z,y) < §. Anb tov opioud tne f unopolyue va emhéZouue

' € D ye p(2/,x) < (?—p#(x,y) won d(f(2), f(z)) < % Ouolwc emhéyoupe y' € D pe
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6 — p(x,
oy, y) < #

wou d(f(y), f(y)) < % Enewdn o',y € D xou

p(a'y') < pla’,2) + plz,y) + oy, ')

§— 8 — pl,
- pQ(JC,y)er(x’y)Jr pz(fc Y _s

gneton 6L d(f(2'), f(v)) < % YuveEnoe

d(f(2), f(y)) < d(f(x), f(2") +d(f(2"), F(y") + (). ()

< S4t4i--
3 3 3

%o dpa ) f elvan opoLuoppa cuveYHC. O
ITAPATHPHEH. Av e€aoleviicouye oto moapamdve Yedenua tny unodeon 6t 1 f -

D — Y ceivan ogoldpoppa cuveyhic avtxahotdviag tny de v unodeon 6t n 1 f ¢

D — Y elvar ouveyrc dev eaopaiilovye v Unopdn cuveyolc enéxtaone tne f oto X.

Av yio mopdderypor X =Y =R, D = R\{0} xu f : D — R pe f(z) = — n f dev
x

enextelveTon ouveywe oto X = R.

AYKHXEI®
1. 'Eow X obvoho xou d 1 Sroxprt uetpinh oto X. Aelte 6t o (X, d) elvar mhfipne.
2. 'Eotw (n)nen pla Poowi axohouvda oe éva petpxd yhpo Hhote 10 olvoro {zy, :
n € N} dev elvar xheotd. Aeilte ot undpye z € X dote z, — .
3. Avote mopdderypa pog axohovdiac (Fy)neny XAE0TOV utoouvélwy tou R dote
(oo}

FIDFRDFD- xu () B, =0.

4. Adote nocpchswp&l:plLocg @Hvouoag axohoudiog (F,)nen XAELOTMY UTOCUVOAWY TOU
Q pe diam F,, — 0 xon ﬁ F, =0.

5. YuuPBoiiloupe pgiflm obvoho Twv appritwy. Aciéte ot

(i) To I eivon apriurioiun Tour avoxTdY X0t TUXVGOY LTOGUVOAWY Tou R.
(ii) Av (Vi)nen elvar axolovdio and avoxtd xon muxvd vtocivoha Tou R té1te

(N Va)NI#0D.
n=1
(YnédeZn: Xenowonoiote to Oedpnua Baire.)
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KE®AAAIO 6
Yuunayeic petpixol yweot

OpizMoOt 6.1. Eow (X, p) petpinde yopos xar A C X. Mo owovévewr {Gilier

UTOCUVOAWY Tou X Aéyeton kdAvppa tov A av A C |J G;. Av emnhéov yia xdde i € T 10
i€l

G elvar avowto, 10 {G; }ier Myetar avoiktd kdAvu pa eve) oty nepintwon mou 1o I elvor

nenepaoévo 10 {G;}ier Aéyeton memepaouévo kddvupa. Av J C I ¢vote AC | G; 1o
icJ
{Gi}icsg Myetuw vroxdAvupa tov {G;}icr (Yo 10 A).

OrizMos 6.2. 'Eotw (X, p) petpeoc ywpoc xou K C X. To K Ya xokelton ovunayés
av xdde avowxtd xdAupuo Tou K €yel memepaouévo LToxdAvpua, Snhady av yio xdde
owovévew {G;tier avotdy vtoouvolwy tov X pe K C |J G; umdpyouv n € N xau

i€l

n
1,12, ...,1, € Idoe K C | G;,. EQwétepaav K = X t61€ 0 X Yo xahelton ovurayijs
k=1

UETPIKOS X DPOS.

IMopadelypoto

(i) Kéde nenepaopévo unocivolo evog petpxold yopou X elvan cuunoyés. (H anddeln
elvat eOXOAY XL APHVETAL GTOV AVAYVROTY.)

(i) Kdde oxohoudio oe éva petpind ywpeo X poali ye to bpd tne elvon ovunayéc un-
ooOvoho tou X, Snhadh av (z,) axohoudia oto X xa x € X hote x, — & T6TE T0 6UVOAO
K ={z, : n € N}U{z} elvar ovunoayéc vnooivoro tou X. Ipdypatt, éotw {G;}icr

OXOYEVELDL AVOXTWY UTIOoLYOAWY Tou X e K C | G;. Téte undpyet ip € I dote x € Gy,
iel

xan dpat, apod Gy, avouxtd, utdpyet ng € N @ote v xde n > ng, =, € Gy,. Enfong v
7’7,071

e k=1,2,...,n9 — 1 undpyet iy, € I dote x € G;,. Buvende K C |J Gy,
k=0

(iil) Av 1o X elvan dmeipo cOvoho xat p 1 dtaxplth HETEWXH 6T0 X TOTE 0 PETELXOG YDPOS
(X, p) Sev elvar ovpmayhc. Mpdyuat, n owovévern {{z}}zex elvar éva avoxtd xdhuppa
ToU X TOU BEV €XEL MEMEPUOUEVO UTOXAAVUUAL.

(iv) To R pe ) ouvAdn yetpin| Sev elvon oupmayhc petpwde yopos. Ipdyuortt, to
avolxtd xdhuppa {(—n, n)}nen ToU R Bev éxel tenepaouévo LTOXEAUUUL

(v) To avowté ddotnua (0,1) dev elvor ouprayéc unoclvoro tou R. Mpdyuatt, 7
OXOYEVELD {(E7 1): n=2,3,...} elvor avouxtd xdhuppa tou (0,1) tou dev €yet nenepao-
wévo vroxdhuppe. ‘Opota ta Sraothuorta [0, 1) xon (0, 1] dev etvon oupnoy?. (Oewpeiote T.y.
o avouxtd xohOpporo { (=1, 1— ﬁ)}nEN’ {(ﬁ’ 1+ E”nGN v [0,1) xou (0, 1] avrioTolywe).

(vi) Kdde xherotd xon pporyuévo Sidotna [a, b] elvar, dtoe Yo Sodyue tapuxdtw, cuunayéc
unocUvoho tou R.
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1. IS6TNTEG CLUTAY WY XWEWY

ITroTAsH 6.3. Eoww (X, p) petpikds xapos kar K ouurnayés vrootvoro tov X . Téte
0 K elvar kAeiotd ka1 gpayuévo vroodvoro tov X.

ATIOAEIZH. Aclyvouye tpota 6t to K elvon xhewotéd. Apxel va deiydel 6t 1o X \ K
elvor avoxté 1 toodlvaya yia xdlde © € X \ K undpyet € > 0 dote S(z,¢) C X\ K. Eotw
x € X\ K. Téte yia xde y € K, y # x xou dpa p(z,y) > 0. Otoupe v xdde y € K,

gy = @ xou mopatneolpe 6t S(z,ey) N S(y,ey) = 0 vy 6ha e y € K. Emniéov

K c U S(y,ey) xou agol 1o K eivoar ouunoryés undeyouyv yi, Y2, . ..,Yn o010 K dote
yeK

n

K C U S(yi,ey,). Oétovye € = min{ey, : i =1,2,...,n}. Téte S(x,e) N S(yi,ey,) C

i=1
n

S(x,ey,) NS (Yisey,) =0 yia bha Tt @ = 1,2,...,n. Buvende S(z,e) N U S(yi,ey,) =0
i=1

xou agol K C |J S(yi,ey,) éneton 61t S(z,e) NK =0 A S(z,e) C X \ K.
i=1
Aelyvoupe ot ouvéyeto 6Tt 1o K elvon gpayuévo. Ipdyuatt, éotw x tuyaio onueio

wouv X. Téte X = |J S(z,n) xawdpa K C |J S(z,n). Apa, agod K cuunayée, undpyouv
n=1

n=1

k
ny,na,...,ng oot K C J S(x,n;). Av ng = max{ni,na,...,ni} t617¢ K C S(z,n0)
i=1

(ol S(x,n;) C S(x,ng) yra Gha to ¢ = 1,2,..., k). Enouévewe diam K < 2ng < co. O

ITPoTASH 6.4. Eotw (X, p) ovuraynis petpikds xopos. Téte kdOe kAewotd vmoovrodo
Tou X €lval ouumayés.

AnoAtrzH. ‘Eotw F xhewot6 unocivoho tou X xot {G icr oxovévela avolxtoy uto-

ouvolwy Tou X wote F' C |J G;. Agol 1o F elvan xhetot6, 1o X \ F elvon avouxtd xon dpa
icl

Vétoviac G = (X \ F)UG; v xdde i € I, nowxoyéveo {G)}icr anoteleltan and avoxtd

utoobvora tou X. Emmhéov X = FU (X \ F) C (U G) U (X \F) C U G} dnradn 1
el i€l
owovévewr {G}}ier elvar éva avorxtd xdhupua tou X. Egbéoov o X elvou oupmayfc ut-

doyouv n € N xou i1,4a,...,i, € [ Gote X = |J G}, = U (Gi,) U (X \ F) xou dpa
k=1 k=1

n
F C U Gi,. Tuvenoe xdde avoixtd xdhvppo tou F €yel mencpaouévo LmoxdALUUa XolL

k=1
doa to I elvon oupmayég unocivoro Tou X. 0

ITroTASH 6.5. KdOe ovunayns petpikds xwpos elvar diaxwplonLos.

AnoAei=H. 'Eow X évac ougmayhc petpixde yopoc. Ia xdde n € N n owxoyévew

1
{S(z,=) : = € X} elvon éva avoxtd xdhuppo tou X xon dpo undpyer D,, nenepacuévo
n

1 jes]
urocUvoro tou X wote X = |J S(z,—). O¢tovpe D = |J D,,.
z€Dy, n n=1
To D etvor apriuriowo we aprduriown évwon Tenepdouévwy cuvokwy. Eniong to D
elvor Tuxvo oto X. Ilpdypaty, éotw € X xa € > 0. Oewpolpe n € N dote — < € xou
n
1 1
apov X = |J S(z, —) éyoupe 6t undpyery € D,, dote z € S(y, —). Apa undpyery € D
€D, n n

wote p(r,y) < — < €.
n
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Yuvende 1o D elvon apriuriowo xon muxvo unocOvoro tou X emopévwe o X ebvou

Olaywplowoc. d
OrizMOs 6.6. Eotww X éva olvoho. Mia owoyévewa (F;)ier unoouvolwy tou X €yet
v 1816TNTa TNG TEMEPATUEVTS TOUT)S av Yo x&de n = 1,2, ... xou i1,49,...,%, € I,
n
N £
k=1

H enéuevrn npdtacy amotelel T SUDXY epunveia TNC EVVOLAC TNC CUPTEYELAS UEGK TOUWY
XAELOTWV CUVOAWY.

ITPOTATH 6.7. Eotw (X, p) petpixds yopos. O X efvar ovurayns av kai pévo av yia

kdOe owkoyéveia (Fy)icr K €wotdy vnoourddwy tov X e tnr iidtnta tng menepacuévng
Topris wxver (| F; # 0.
i€l

AnoAEIEH. 'Eotww 61t 0 X elvar ovunayfic xa (F;)ier 0x0YEVELX XAELGTWY UTOCUVOALY

Tou X pe Ty Wbt T nenepacuévne tourc. Trodétovue 61 () F; = 0. Téte |J (X \
iel i€l
F;) = X (Selre touc xavévee De Morgan oo Kegdhowo 3). Tuvende 1 owoyévero {X \
Fi}ier amotelel éva avoxtd xdhuppa tov X xar agod o X sivoa oupnayNg, LTdpyouy
n
n € Nxowiq,i9,...,i, € I dote X = |J (X \ Fi,.). ANG té1e ﬂ F;, = 0 dromno, b6t 1
k=1 =1
owovévela (F;)ier €xel v WLOTNTA TS TETEPACUEVNS TOUAC. Ercopsvcog N E; # 0.
icl
Avtlotpoga, éotw 6Tt yio xdde owovévela (F;)icr ¥AELOTOV LTOCUVOAWY ToL X UE TNV

ot TN TETEpaopévng Tophc toylel () F; # 0. Oa delfoupe 61t téHte 0 X elvor cuunary -
i€l
c. Hpdrypart, Swupopetind undpyel {G; }icr avoxté xot)\uppcx Tou X yowplc nsnspaopsvo uT-

oxdAupya. BLVerdC ya xdde n € N xou 25,42, ..., i, € I, U Gi # X1 ﬂ (X\G;,) #0.

O¢tovpe F; = X \ G; vy x&de i € I. Téte n {F, Lier swou pial omoysvsta XAELGTAV L-
TOGUYOAWY oL X e Ty WdTNTa TN TENEPAcUEYNS Tohc. Apa and unddeon Va npénet

N F#0. A& téte UX\F)#X A UG # X drono. O
iel i€l i€l

"Ayeon egopuoyn Tne Topamdve tpdtacne elvon 1 e€nc:
ITroTASH 6.8. KdOe ovunayns pHetpikés xopos elvar mAripns.

AnoAEI=H. ‘Enetor dueco and vy nponyolUevn TedTaoy oL ond TOV YopaxXTNeLouo
Cantor yta Tou¢ TAARELS HETEIXOUC YOEOUC. O

ITrorasH 6.9. Eotww K ouvurayés vrooUrolo €vés uetpikol xdpov X. Tite kdle
dreipo vroovodo tov K éyer éva touddyiotov onueio ovoodpevong oto K.

AnoaAer=H. Eotw A dnepo utocivoho tou K. Ac unodéooupe 6Tt to A dev €xel xavéva
onuelo oucodpevone oto K. Apa yio xdde x € K undpyet e, > 0 dote AN (S(x,e,) \
{z}) = 0. Eyovpe 6n K C |J S(z,e;) xou agol 1o K elvar ouprayée undpyouvy n € N

zeK

XL X1, T2, ..., T, € X dote K C U S(x;,€4,) xou dpu, agod A C K, AC U S(iy€p;)-
=1
Enewdf AN(S(zi,e2,) \{x:}) =0 thx o7\ot wwi=1,2,...,nanpéner A C {x1,22,...,%n}

onAady) to A elvon Tenepacuévo, dtomo. O

ITPOTATH 6.10. Eotw K ouurayés vrootvolo evis petpikol xapov (X, p). Téte kdle
axolovllia oto K éyer vrtaxolovdia mov ovykAiver o€ onjeio tov K.
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Anoari=H. Eow (z,) axohouvdia oto K. O¢tovpe A = {x, : n € N}. Av 10 A eivar
Tenepaouévo téte UTdpyeL dnelpo unochvoro {k; < ky < ---} tou N xow z € K oote
Tk, =T Yo xde n € N xou dpa g, — .

Av 7o A eivan dnerpo téte and Ipdtaon 6.9 undpyer © € K dote 1o © va eivar onpeio
ovootpevorng tou A. Enaywyind xataoxeudloupue uraxohovdio (x, ) e (Tn) HE Tk, — &
we eZfic: Emiéyoupe k1 € N dote p(zg,,x) < 1. BEotww 6t v xdmowo n € N éyouue

emAéger uoolc k1 < kg < -+ < ky Oote p(ag,z) < — v xdde ¢ = 1,2,...,n.
i
1
Oétovge M = {m € N: m > ky, xo p(@m,z) < ?} To obvoro M elvar pn xevé.
n
1
Opdypatt, av M = () téte S(z, ?)ﬁA C {x1,22,..., 2k, }, dTOTO 0OL Yiot X&E € > 0
n
10 S(z,e) N A eivon anepootvoro (dec Kepdhowo 3). Av k1 = min M téte k1 > k&,

x p(Tg, 1) < Tl ‘Etol n (xk, ) elvor o umoxohoudio e (z,) UE X, — . O
n

Yxomnde pog elvor var det€ouye 6Tt toyVer xou to avtiotpogo tne Hpdtaone 6.10. ' to
oxon6 autéd Va pog ypewcVel 1 €vvola Tou E-BlayWELOPEVOL UTOCUVOAOU EVOC HETELXOU
yopeov. Ymevdupilouvue 6Tt éva utoolvolo A evée petpxol ywpeou (X, p) xahelton e-
Saywpiouévo av yia xde x,y € A ye & # y €yxouvye 6T p(T,y) > €.

AHMMA 6.11. Fotw (X, p) petpikds ydpos kar K C X pe tny 1didtnta dt kdde
axolovllia oo K éyer ovykdivovoa vrnakodovdia. Tote av ¢ > 0, kdOe e-61aywplojévo
urnoovodo tov K efvar memepaouéro.

AnoAe=H. 'Eotww 6t yia xdmowo € > 0 undpyel A dnepo e-Slaywployévo uTochVolo
wouv K. Euhéyoupe axorovda (z,) oto A ye @, # @ Y 1 # m. And vnddeon n (z,,)
€yel ouyxAivouoa uraxohoudia. Eneidr) xdlde cuyxiivouoa axohoudia etvar xon oxohouvdio
Cauchy €youpe 6t Yo undpyouy n # m puowol HGote p(Ty, Tm) < €. Atono, agol z, #
T, qoUL A e-Blorywplouévo. O

AHMMA 6.12. Eotw (X, p) petpicds pe tny didenta kdle axolovlia orov X va éye
ovykAivovoa vraxolovOia. Téte o X elvar draywpionjios.

ANIOAEIEH. A 10 mponyoluevo Afupa €youde 6Tt xde e-Bloywptogévo utochVolo
Tou X elvan menepacyuévo. To cuunépacua €netan dueca and 1o Oewpernua 4.16. O

To nponyoluevo Auua yevixedetal xat wg e&Ng:

AHMMA 6.13. Eoww K vrootvolo tou X pe wnr ididtnta kde axolovdia oto K va
éyel vmaxodovlia mov ouykliver o€ otoiyeio tov K. Téte vndpyer D apiOunoipo vroovrolo
tov K dote K C D.

AnoAEI=H. H anddei&rn oxohoviel tic (Biec ypauués pe tnv anddelln tou Oswprjdatoq
4.16. Hepiypdpouye cuvomtixd ta Brota tne anddetlne. Kotapyhy pe epopuoyn tou Afu-
wortog Tou Zorn delyvouue 6t yia xdde € > 0 to epixd Siatetoryuévo (amd tny C) cbvolo
A ={A: A C K xou A e-Buaywplopévo} €yet éva yeylotnd ototyelo. Yotepa, av A,
efvon peyiotid otoyelo Tou A1, n € N 9étouue D = |J A, xou defyvoupe 6Tt K C D.

n=1

(Acite xou tic anodeiZels wwv potdoewv 4.13 xou 4.14.) To D eivor aprduriotuo, we aprdur-
OLUN EVOOT| TEMEPACUEVWY SLUVOAWY (ol and Afupe 6.11 xdde A, elvon tenepaopévo). O

AHMMA 6.14. Eotw K C X dnws oto Afuua 6.13. Téte kdO¢ avoiktd kdAvppa tov
K éxe apifunouo vrokdAvupa.
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AnoAg=H. ‘Eotw xatapyfy ot K = X. Ané Afupa 6.12 éyoupe 61t 0o X elvar Oi-
aywelowog xo dpa and Ipdtaon 4.20 o X €yel apurowun Pdon neployedv, éotw B =
{V, : n € N}. Eotww topa {G; }ier éva avouxtd xdhupua tou X. T xdde z € X undpyet
iz € I xung, € Noowa €V, CG,;,. Oétoupe M = {n, : = € X}. Tére M C N
xan dpa to M elvon aprdurowo. o xdde m € M, emhéyouyue i, € I ote V,,, C Gy,
(awtd pmopel va yiver dtétt av m € M undpyer © € X @ote m =n, xau x € V,,, C Gy,).

Apa X = |J Vi, € U Gy, Zuvenae n owxovévew {Gi, mem elvor éva aprduriowo
meM meM
uroxdhvppa tov {G;}ier v 10 X.

im

Mpoywpdue tdpa ot yevuxn tepintwon K C X. Ané 1o Afupa 6.13 undpyer D opt-
Yprowo unochvoro Tou K Gote K C D. Oétoupe B = {S(y,q) : y € D, ¢ € QT }. Onwc
otny Hpdtaon 4.19 delyvouue 6Tl yia xdde z € K xou xdde G C X avoxté ote z € G,
undpyer S(y,q) € B dote x € S(y,q) C G. Ened n B eivon aprdufoun uropel vo ypupel
ot pwopyh B ={V, : n € N} xau Gotepa ouveyilouye bnwe oty nepintwon K = X. O

SHMEIQXH: Ac onpeidooupe €dd 6tL évag tomohoyixde xdpoc (X, T ) xoheltan
xopog Lindelof av xdde avoixtd xdhupuo tou X €yel aprdurowo vtoxdivuya. ‘Etot and
0 Afupa 6.14 €youpe 6Tt xdlde ouunaync YeTeog Ydpog eivan ydpog Lindeldf Hopatner-
ote enlong 0Tt £vag LTEPAPLIUACLLOS YWPOC YE TN Bloxplth ueTewxt| dev elvar ywpog Lindelof.

AHMMA 6.15. Eoww K C X dnws oto Afuua 6.13. Tére kdle aprdunoipo avoikts
kdAvuua tov K éyer menepacpévo vrokdAvua.

AnoAEIEH. ‘Eotww {G}ien apuduioo avowxtéd xdivyua tov K. YTroldétoupe 6T 10

n
{G;}ien Bev éyel nenepoouévo unoxdivgpa. Tuvenode yioa xdde n € N, K\ |J G; # 0.
=1

=
n

Eméyouye yia xéde n € N, 2, € K\ |J G;. Ané v unddeon pog v to K 1 (zy,) €xel
i=1

wa uocohoudiar (zx, ) mouv cuyxAiver ae éva otoyelo  tou K. Emhéyoupe ig € N dote
x € Gy, xou ol Ty, — x UTdpyet ng € N wote zx, € Gy v xdde n > ng. ‘Atono, agou
yioe x80e n > ig amd Y xATAOXEVY TNS (Zr), Tn & Gy - O

Efyaote todpa étouor va anodelfouvye tov e€rg Yeuehmdoug onpaciag Yapoxtneiond
TWV CUUTIOY®Y UTOCUVORWY EVOS UETELXOU YWDEOU.

OEQPHMA 6.16. Eotow (X, p) perpixds yopos kar K C X. Ta endueva elvar ivodivaua:

(i) To K eivar ouvurayés vrootvolo tou X.
(if) KdOe vrakolovtlia tov K éyer vnaxolovdia nov ovykAiver oe atoryeio tov K.

AnoAEI=H. (i) = (ii) Eivar n Ilpbtaon 6.10.
(ii) = (i) 'Boww {G,}ier avoxtéd xdhuypa tou K. Anéd 1o Afupa 6.14, vrdpyer I’ C T
apriuriowo dote K C |J Gi. And o Aupa 6.15 undpyouv n € N xou i1, 42, ..,%, € I' C

el
I vote K C |J Gy, Enopévec to K elvar oupmaryéc. O
k=1

OEQPHMA 6.17 ( Heine-Borel ). KdOe kAeiotd kar gpayuévo Sidotnua [a,b] tou R eivar

OUUTAYES.

ANOAEIEH. Ané 10 Oedpnua Bolzano-Weierstrass xdde oaxohoudia (x,,) tou [a, b] éxel
uaxohoudia Tou cuyXAiveL oe ototyelo Tou [a, b]. And To Oedpnua 6.16 Exoupe bt T0 [a, b]
elvar cuymayéc. O
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Fevixd £x0uPE TOV ETOUEVO YOPAXTNPIOUO TWY GUUTAYKOY UTOCUVOAWY Tou Euxhetdeiou
xépou (R, po).
OEQPHMA 6.18. Fotw K C R*. Ta endueva etvar ivodbvaya:
(i) To K eivar ouumayés.
(ii) To K etvar kAewotd kai gpayuévo vmoolvodo tou RF.

ATOAEIEH. (i) = (ii) HpoxOntet anéd tnv Hpdroon 6.3.
(ii) = (i) 'Eow (x,) axorovdia tou K. Agol 1o K elvor gpaypévo, n (z,) elvor ppary-
uévn axohoudia Tou R¥ xou dpa oméd 1o Oedpnua Bolzano-Weierstrass éyet ouyxhivousa
uraxohovda (x, ). Av z = limzy, éneton 61t & € K, agol 10 K eivon xhetot6d. And to
Ocdpnua 6.16 €netar 6L T0 K elvon oupmayéc. O

ITAPATHPHSH. O mopamdve YopoxTnelopdc dev 1oy el YeVIXd yLo HETEX00C YWEOUS.
Mpdrypatt, dnwe yvwpilouye, yio xdde YETEXO YDPO LTEEYEL LoOBUVIUT QEAYHEVT] UETEWXT
(Kegdhoo 3). Etor onotodfinote xhetotd unosivoro tou (RF, p) 6mou p gporypévn eivon
INELGTO Xon PEayUévo oA Gy amapaithta oupnayée (t.y. o (R¥, p) Sev eivan ouunoytic).
Cevixd, av (X, p) elvan pn cuumoyic HETELXOC YWROC Xou 1) LETEWXN p elvan pparypévn TéTE 0
Bloc 0 X elvar xAelotd o Pearyuévo GOVORO ahhd Oyt GUUTALYEC.

2. Yuveyeic CLUVUETNHOEL, OE CUKNAYEIC RETPIXOVE Y WPOUG

Treviupilouvpe étL 6mwe €xet derydel oto Kepdhao 3, wa ouvdptnon f : (X, p) —
(Y,d) elvor ouveyhc av xou pévo av f~H(U) elvor avowxtd umocivoro tou Xy x4-
Ve U avowxtd utochvoho tou Y, # f~H(F) eivor xhetotéd umocivoro tou X yio xdde
F xhewot6 unocUvoro tou Y. Yty mopoloo mopdypopo e€etdlovton emmAEOV LOLOTNTES
CLVEYXY CLUVAPTACEWY OTAY AUTEC opllovTon OE €Vl GUUTAYT) HETEIXS YWEO.

ITroTASH 6.19. Eotw (X, p) ouunayis petpikds xdpos, (Y,d) petpikds xdpos kai
f:(X,p) — (Y,d) ouvexng ouvdptnon. Tdte wyvovr ta endueva:
(i) H exéva f(X) elvar ouunayés vnootvoro tov'Y kai dpa av n f elvar eni téte ka1
oY elvar ovumayns.
(if) I'a kdOe F C X xAew0td, n ewéva f(F) eivar kAewotd vroovvoro tov'Y .

AnoAEeI=H. (i) 'Eotw {U;}ier avoxtd xdivppa tou f(X) otov (Y,d). Téote f(X) C

U Ui xowdpa X € f7HUJ U;) = U fHU:). Apod 1 f etvor cuveyhc yia xdde i € I 10
i€l i€l i€l
cbvoro fH(U;) etvor avouxtd 610 X xau dpato { f 71 (U;) bier elvan avorxtd xdhupua tou X .

Egécov o X elvaw cupnayfic undpyouv n € N xau i1, ia, . ..,i, € I dote X C |J f71(U;,),
k=1

onote f(X) C U Ui,. Enopévece 1o f(X) elvar ougmayéc unoohvoro tou Y. Av 1) f elvon
k=1

enl t6te f(X) =Y xou dpat 0 Y elvon cuumayhe.

(i) Eotww F C X xhewotéd. Agol o X elvon ouunayfic, to F' elvor cuunayéc utoshvolo
touv X (Hpbtaon 6.4). Ouoiwe pe o (i) delyvouyue ot to f(F) eivor oupnayéc UTOGUVORO
tou Y. Ané Ilpbtaon 6.3 to f(F) elvar xhelotéd unocivoro tou Y. O

Ané ta mopondve énetan xan 1 e€Ng:

ITPOTATH 6.20. Eotw (X, p) ovunayris petpikés xapos, (Y,d) petpikds ydpos kai
[ (X,p) — (Y,d) ovvexns, 1-1 ka1 eni. Tére n [~ : (Y,d) — (X,p) efvar emiong
ourexns kat dpa o f eivar opo10pL0pPLO1LS.

60



AnoarizH. ‘Eotww F C X xhetoté. Apxel va deydet 6t 1o (f~1)71(F) elvor xhetotod
urtoclvoro tou Y. ‘Opwc (f71) ™1 = f xa dpa (f~1)7H(F) = f(F). Ané Lpébroaon 6.19(ii)
€YOUUE TO CUUTEQUCHAL. d

IIAPATHPHYH: To cuunépacuo tne mopandve mpdtaone dev woylet av o (X, p)
dev elvon ouvunayhc. ILy. Yewprote 10 R ye tn Swaxprth petpr| ps xat éoto f @ (R, ps) —
(R, p) pe f(z) = x yia x&dde = € R émou p elvon 1 ouvhdne petpuh. Téte 1 f elvon cuveyrc,
1-1 xou enl oAAG dev elvan opotopoppioude. Hpdypott,  Tawtotinh cuvdptnon and o (R, p)
oto (R, ps) dev elvar ouveyrhc apol .y . 0 otov (R, p) evd - 4 0 otov (R, ps).

Yyetinr| elvon xon 1) ENOUEVY TEOTAOT).

ITroTasH 6.21. Eotw X ovrodo kar p,d dvo petpikés oto X. Av o (X,p) evar
ouunayns kai n tavtotikn ovvdptnon I : (X, p) — (X, d) elvar ouvexris tdte o1 petpikés
p ka1 d €lvar 1006Uvajies.

Anoarr=H. IlpoxOmtet and v Hpdtaon 6.20 agod 1 I etvar 1-1 xou ent. O

IIPOTATH 6.22. Fotw (X, p) ouunayris petpixds yopos kat f: (X, p) — R ouveynig
ouvvdptnon. Tote n f AauPdver uéyrotn kar eddyioTn Tiun.

Anoari=H. To f(X) eivon oupnayéc vtostvoro tou R (Ilpdtaom 6.19 (i) ). Apa eivou
PpoyUévo xan ouveTts undpyel to M = sup f(X) xou 10 m = inf f(X). Enedq to f(X)
elvar xou xhewotéd (Mpbdtaon 6.3) €xovue 6t m, M € f(X). O

AHMMA 6.23 ( Lebesgue ). FEotw X ouunayris petpikds xdpos kar {G;}ier avoiktd
kdAvppa tov X . Téte vndpyer 6 > 0 dote ya kdlle A C X pe diam(A) < 0 vrdpyeri € 1
wote A C G;.

AnoAEI=H. T xdle x € X undpyet iy, € I xu e, > 0 dote S(x,e,) C Gy, H
, Ex ; L , . ,
owoyévela {S(z, 7)}xex elvon avoxtd xdhuppa tou X xon agol o X elvon oupmoary-
n
c undpyouv n € N xau x1,22,...,2, € X Gotwe X = |J S(xz,%) O¢toupe § =
i=1
1 .
3 min{eg,,€xpy- -+, Ex, |-
Téte § > 0 xan yio xdde A C X pe diam(A) < d, A C S(y,d) yw onowdfinote y € A.
Yuvende apxel va del€oupe 6Tt yia xdde y € X undpyeti € I dote S(y,0) C G;. Hpdyuatt,
n Ex; €
éotw y € X. Agob X = | S(z, %) undpyet k € {1,2,...,n} vote y € S(zx, %) xau
i=1
dpow ané TNV Terywvixt) ovoétnta S(y,0) C S(zk, €q,) C G, - O
Dvwpiloupe 61t xdde ouveync f : [a, b] — R elvan xou oporépopga ouveyrc. (To anoté-
Aeopa autéd Exer Jeuehddn onpacia oty anddelln g OAOXANEWGIUOTNTAC TWY GUVEY MDY
oLvopTHoEWY.) [evind yio cuVEYElC CUVAPTAGELC OPIOUEVES OE GUUTIYEIS LETEIXOUC YDPOUS
XL UE TWES OF OTIOLODY|OTE UETELXO YWPO EYOUUE TO ETOUEVO.

OEQPHMA 6.24. Eoww (X, p) ovunayrs petpixds xdpos, (Y,d) petpikds xdpos kai
f:(X,p) — (Y,d) ovvexns. Tdre n f eivar opoiduoppa ouvvexris.

ANOAEIEH. Qo egappdoouye to Afupa Lebesgue. Eotw € > 0. Agob n f eiva
cuveyhc N owoyéver {f1(S(y, 5))}y€y elvon avoxtd xdhuppa tou X. Ao to Aruua

Lebesgue undpyet 6 > 0 @ote yio xdde x1,22 € X ye p(x1,22) < 6 undpyet y € Y
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oote a,an € fUS( ) Apn flar). fa2) € Sy, 5) ovverts d(f(a), f(e2)) <
A(f () y) + d(y, £(w2)) < . 0

TéNog, wiar eVOLAQEEOUG LBLOTNTA TWV CUUTUY WY UETPLXDY YWe®Y, Efvar ot 1 axOhoL-

o):

ITPoTATH 6.25. Fotw (K, p) ovunayis petpikds xyapos xar T : (K, p) — (K, p)
wouetpia. Tére n'T efvar eml.

AnoAEI=H. 'Eotw 6t n T dev eivor entl. ‘Apa €youue Ty axdrovdn xatdotaot:
TK]C K

Awéyoupe g € K \ T[K] xou mopatneolue 6t emed o K elvon ouunayhc, €9 =
p(zo, T[K]) > 0 xou emedf n T elvan woopetpla yio xdde n € N, n T™ da elvor enlong t-
copetpla xo dpa p(T™(z0), T K]) = go. Apa yia xdde m > n, T™(xg) = THH(T™ " 1(xg)) €
T K], ouvenac p(T"(zo), T™(z0)) > o xou dpar 1) axohowdia (T (z0))nen dev uropel
va €yel ouyxiivouoa uraxolovHa mou elvar dtomo and TN cuundyela Tou K. O

3. OA\uxd ppoyéva UTOGUVOAD UETPIXWY X WPWY.

Ewodryouyue €8 tnVv €vvola To0L 0 PpayUEVOU LTOGLVOAOL EVHE PETEXOD YWpou. H
€vvolal aUTH Elvor dEXETE XOVTA UE TNV CUUTAYELX OANS o ao¥eVAC amd auTy. BuyxexpLué-
var 6mwe Yo Solye, éva UTooOVolo evde ueTpixol yweou (X, p) elvar olxd pporyUévo av
xa uévo av xdde oxohoudio tou mepéyel Cauchy vroxohouvdio. ‘Etol xdlde oupmayéc un-
ooOvolo Tou (X, p) elvon oAxd pporyuévo, oAAd To avtioTpopo dev cupfaivel tévTa agpol
x&e axohovdia Cauchy oe éva unoocivolo A tou (X, p) dev ouyxAiver anapaitnta oto A
A& o0Te xau atov X, (extédc av o X elvan mhienc). Enlone n évvoia tou ohxd gpaypévou
UTOGUVOAOU BEV UETAPEPETAL OE LGOBUVOES PETEIXEC oE avtileon ye tn ouundyeta. Télog,
1 WBLOTNTA TOL OAXA PEaYHEVOU GUVOAOU, XANEOVOUELTAL OE GAal Tol UTOGUVOAS TOU, X4t
7oL Oev GLUPBALVEL UE T CUUTAYEL TOU XANEOVOUE(TOL UOVO OTOL XAELOTE UTOGUVOAAL.

Alvouye TV 0ploUd TOL OMXE PEAYUEVOL UTOCUVOAOU EVHC UETEIXOV Ydpou (X, p) :

Op1zMOE 6.26. Eotw (X, p) petpinde ydpoc xow A C X. To A xoeltan ohikd gpayuévo
av Lo xdde € > 0 vndpyet nenepaouévo F C A wote A C UzerpS(z,e). Av A= X t6te o
(X, p) Yo xohelton olxd pporyuévoc YeTpixds ywpoc. Enione av A = ), t6te Yo Yewpolye
6t o A elvon ohxd @parypévo.

ITAPATHPHSEIE. 1. Av A C X, ovunayéc, téte t0 A elvon ohxd gpoyuévo. Hpdyuoart,
av € > 0 t61e ) avouxth xdhudn A C UzeaS(x, €) tou A €xel nenepaouévn vtoxdhudn xou
Gpa undpyer F' C A menepaocuévo dote A C UgerS(z,€).

2. Av A C X oh\xd ppaypévo, téte 0 A elvon xar gpaypévo. Ipdypatt. o e = 1
undpyet F' C A menepoouévo wote A C UgzepS(z,1). Enedn to F elvor nenepaopévo,

diam F' = max{p(z,y) : ¢,y € F'} < 0.

EOxola tohpa mpoxtnter 6t diam A < diam F' + 2 < o0.

3. Kd&le gpoarypévo unochvolo evog HETEIX0U YWeou Bev elvon xot” avdyxn oAxd Qpoy-
wevo. ILy. Oewpelote tov (R, ps) 6mou ps 1 Staxpith yetpin (ps(z,y) =1 av & # y xou
ps(z,y) =0 av z = y). Téte o (R, ps) elvor ppayuévoc PeTpxds Yhpoc ok byt ohxd
poaypévoc agol v & = &, S, (2,3) = {z} xou dpo v x&de F C R menepooyévo,
UzGFSp(s (x7 %) =F#R.
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AHMMA 6.27. Eotw (zn)nen axolovdia otov (X, p) térow dote kdle vrakoloviia
s dev eivar Cauchy. Téte vndpyovv € > 0 kat M C N drepo, dote ya kde M' C M
drepo, diam{x,, : m € M'} > e.

AnoAEI=H. Eotww npog anaywyy| oe dtono, étt 10 cupnépacpa dev toyvel. Tote yia
xd0e € > 0 xou yio xdde dnepo vnoctvoho M tou N undpyet nepartépw dmelpo UTOGUVOAO
M’ wou M &ote diam{z,, : m € M’} < e. Zuvendg yio e = 1 xou yioo M = N undpyet
M{ C M érepo wote diam{z,, : m € M{} < 1. Opolwc Y e = 3 xou yio M = M
undipyer M4 C M{ dreo wote diam{z,, : m € Mj} < 1. Tuveyiloviog pe tov (Blo 1p6m0
XATAOHEUALOVPE ETOYwYixd Wi pdivouca oxohoudia

NOM{ODMsD>---DM,D...
dnelpwy uTocLVOAwY Tou N Gote yia xdde n € N,
. ! 1
diam{z,, : m e M, } < —.
n

'Eotw My = {m1,ma,...,My, ...} wa daywvoroinon tne (M), )nen dnhads my <
mo < -+ <mp <...xtmy, € M yiaxdden € N. Téte yiaxdden € N, {my : k >n} C
M), (apob my, € M, C M) vy xdde k > n) xou dpat {@m,, : k> n} C {zy : m e M)}
Yuvenoe v xdde n € N,

1
diam{z,, : k > n} < diam{z,, : m € M} < -

EOxoha thpo tpoxOnTeL 6Tt N (Tm )menr,, €lvan pa Cauchy uraxohoudio tne (25 )nen,
dtoTo. [l

ITroTASH 6.28. FEotw (X, p) petpikds xdpos kar A C X. Tére ta axdérovia elvar
100dVvaua:

(1). To A efvar ohikd ppaypévo.

(2). KdOe axolovlia oto A mepiéyer Cauchy vrakoloviia.

ATMOAEIEH. (1)=(2). ’Eotw 61t 10 A elvor ohxd ppaypévo. Trodétoupe mpog amaywyn
o€ dtomo, 6Tt UTEpYEL (Xn )n HE Ty € A, yia xd¥e n € N @ote xdde vnaxorovdia e (r,)n
dev elvar Cauchy. Ané 1o mponyoluevo Mjupa utdpyouvy € > 0 xav M C N dmepo dote
v x&de M’ C M dmepo, diam{z,, : m € M’} > e. Enedn 1o A elvar olxd gpoyuévo,
udpyouy k € N xow x1,...,z; € A dote A C UK S(zy, 5).

T xdde @ = 1,...,k Gétovue My = {m € M : x,, € S(z4,5)}. Tote M = My U
<o U My xou agol 1o M elvon amelpooivoro, €va TouAdytotov and ta My, ..., My elvou
anelpooUvoho. ‘Apa undpyet ig € {1,...,k} dote M;, C M elvar dnepo. AMNAG t6tE {2y,

€ M;,} C S(x4,, 5) xou dpa
€
2
dromo. Apa xdde axorovdia oto A mepiéyer Cauchy vrnoxoroudio.

diam{z,, : m € M;,} < diam S(x;,, =) <e,

Avtiotpoga, éotw A C X pe v Wbt xdde axoroudio oto A nepéyer Cauchy
urmoxohoudo. Oa dei€ouue 6Tt 0 A givon ohxd ppaypévo. I pe anaywyy| o dtomno, g
uno¥éoouye 6Tt o A dev elvan ohxd ppayuévo. Tote undpyel € > 0 dote yio xdde k € N
xon x80e EMAOYH X1, .. ., T oTOlyElwY Tou A, A ¢ UK S(z4,¢).

XpNOWOTOLOVTIC TO TUPATANVG, XATACKEUGLOVUE EToy WYX, piot oaxohoudial (), 0TO
A ye p(Tn, Tm) > €, yia x&e 1 # m, wc e&lc:
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‘Eow z1 € A. Enedf A ¢ S(x1,¢), undpyer x2 € A ye p(x1,x2) > €. Oyolwe, enetdy
A ¢ S(x1,e) U S(x2,e) undpyer x5 € A dote p(x1,x3) > € xou p(ze,x3) > €. Tevixd,
€0Tw OTL EYOUPE EMAEEEL X1, ..., 2 € A GoTe p(xi,xj) > e v xdde i # j, 1 < 4,5 < k.
Towe A ¢ Ui-“:lS(xi7E) XL CUVETOC UTAPYEL Tpy1 € A dote p(Thy1,Ti) > € yia xdde
i=1,... k.

Davepd 1 axohoudia (X, )nen elvor o axolouda oto A mou dev mepiéyer Cauchy
umaxohouda, dromo. ‘Apa o A elvor ohixd ppaypévo. O

H endpevn npdraon delyver tnv axpiBr) ox€omn Tng EVVOLIC TNG CUMTAYELIC XL TOU ONXA
PEAYUEVOL UETELXOD YDEOU.

ITroTAsH 6.29. Eotww (X, p) petpikés xdpos. Ta endueva etvar ivodvvaua:

(1). O (X, p) elvar ovunayris

(2). O (X, p) elvar ohikd ppayuévos kai mArpns.

AMOAEIEH. (1)=(2). ‘Eow 61 o (X, p) elvon ovunayhc. Kotopyryv and npdtacn 6.8
énetar 611 o (X, p) elvor mhhpne. Aelyvouue 6Tt elvar xon ohxd gpaypévos. Eotw ¢ > 0.
Téte X = UrexS(x,€) xau dpa undpyouy 1, ..., zx € X dote X = UF_ S(z;,¢). Apa o
(X, p) elvor ohixd pporyuévoc.

(2)=(1). Agob o (X, p) elvor olxd ppayuévog, and TNy mponyoluevn tpbdtacT xdde
axohoudior Tou meptéyer Cauchy unoxolouda. Enedr) o (X, p) elvon mAone xdde Cauchy
unaxohovHa touv X elvar cuyxAivouoa. Apa xdle axohoudia tou X mepléyet wia cUYXAL-
vouoo urtaxoroudia xou cuvenwe o X elvat cuunoyhc. O

Acelyvoupe tdpa 611 xde uToGOVONO EVEC DAL paryuévou A C X elvan ot autd oAixd
ppaypévo xadde enione 6t xat 1 xhewotdétnia A tou A elvon ohxd @poryUévo UTOGUVOAO
Tou X.

ITroTAsH 6.30. Eotw (X, p) petpikds xdpos kar A C X olikd gpayuévo. Téte
(1). KdOe vrootvolo tou A efvar ohixd gppayuévo.
(2). H kewotdtnea tov A, elvar ohixd gppaypévo.

AnoAEei=H. (1). Eotww B C A xou € > 0. Enedn to A elvar ohxd gpaypévo undpyet
éva Tenepacyévo unocivolo F tou A kote A C UgzepS(w, §) xou dpo B C UzerS(z, 5).
©étouue

F’:{xeF:S(m,%)ﬂB;&@}.

Téte to F' elvor menepaopévo xou éotw F' = {x1,..., 2} Apo B C UM, S(z;, §) pe
S(xi, 5) N B # 0y xdde i = 1,..., k. Emdéyouye y; € S(x;, 5) N B. Tote S(xi, §) C
S(yi,e), i =1,...,k xau dpa

B c U, S(a;, g) c UE_, S(ys, ).

Yuvenwg o B elvon ohuxd gparypévo.

(2). Eotw A nxhetotétniatou A xare > 0. Agol 10 A efvor ohxd gparyuévo, undpyouv
k€ Nxuzy,...,2p € A dote A C U, S(z, 5)-

TIoyvptlopaote 6Tt A C U S(x,¢). Av auté detyrel, tote enedr z; € A C A v
Oha T i = 1,...,k Do éyouue 6t t0 A elvon ohixd gparypévo. Hpdyuat.. Eotww y € A.
Tée vndpyer = € A Gote p(z,y) < 5. Enedf A C UK S(z;, §) undpyer éva Toukdyotov
io € {1,...,k} ®ote x € S(z4, 5). Apa

€
+-=c¢,

P(y,lﬂio) < p(y,x) + p(xvxio) < 9

DO ™
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Snhadn, y € S(Tiy,€) C UK S(zi,€). ouvende A C UK, S(z;,€). O

ToPxMA 6.31. Av A C X efvar oukd gpaypévo, téte kde B C A efvar olikd gpay-
Uévo.

ANOAEIZH. Amé to (2), Tne mponyoluevne mpétaong, €xoupe 6Tt 10 A elvor ohxd
PporyUévo xou dpo and to (1), To cuuTépacua ENEToL GUEDO. O

ITorEMA 6.32. Kde vrootvolo evés ovumayots K C (X, p) efvar ohikd ppaypévo.

AnoAei=H. Kéle ovunayéc K elvor ohxd ppayuévo xow ouvenwe xade K C K eivo
%o AUTO oA PpayéVO. O

ITAPAAEITMA. To olvoho QN [0, 1] elvon ohxd pporyuévo xou pavepd byt cuunayéc.

KXetvoupe tnv nopdypapo auth ue TNy mapathAenot 6T 1) £vvola Tou OAxd QEoyUEVOU
HETEXOU Ypou Bev elvar avolholwtn xdtw and 1odlivopes uetpixes, dnhadh av o (X, p)
efvon ohxd pporypévoc xou 1 p’ etvor toodivaun e p autd dev onuaiver 6t xan o (X, p') Va
elvar ohxd gpaypévoc. Evo anhé napdderyua elvar o (N, ps) xou o (N, p) émou ps(n, m) =
In —m| xou p(n,m) = |£ — L. O (N,p,) dev efvar ohxd gpayuévoc (agol dev elva
ppayuévoc) eve o (N, p) elvon ohxd pparyuévoc:

Eotw £ > 0. O¢toupe ng = [2] + 1. Ioyuplbpoacte 61t N = Up<nySy(n, €). Mpdypart,
éow n € N. Av n < ng t6te n € Sy(n,e) evd av n > ng €youvue oTL

1 1 1 1 1

=l-——|=—--<—<e¢
n no no n o

p(n,mo)
xou dpor n € Sy(no,€).

‘Etot, oe avtideon ye tny cuundyeta xat Opota Ue THY TANEOTNTA, 1) EVVOLXL TOU OLXA
PEAYUEVOL UETELXOD Ypou deV datnpeiton x4Tw and LoOBOVOUES UETEIXES.

AYKHXEI®

1.’Ecww (X, p) petpde yopoc, K C X ouunayéc xor F' C X xhewotd dote FNK = ().
Aeigte 61 p(K,F) = inf{p(z,y) : = € K, y € F} > 0. (Tnbédeiln: Ocwpfiote
owvdptnon f: (X, p) — R ye f(z) = p(x, F) xat e€etdote 10 obvoro f(K)).

2. Adote napdderypa duo xAelGTOY UTooLVOAWY F1, Fy tou R dote Fy N Fy = 0 xou
p(F1, Fy) = 0.

3. Eotw K cuunoayéc unochvolo evog Yetpxol yopou. Acet&te ot diam K < +00 xon
OTL UTdPYOLY Tg, Yo € K wote diam K = p(zg, yo)-

4. Av Ky, K elvor 800 oupnary) utoohvoha evos uetpixol xokpeou (X, p) xou K1 NKy =
() dei&te 6t undpyouy x1 € Ky xou 22 € Ko ye p(z1,22) = p(K1, Ka).

5. Eoww {F; : i € I} oxoyévelo XAELGTWY LTOCUVOAWY EVESC GUUTOYOUE UETEXOV
xoeov (X, p) ve v Wiétnta e nenepacpévne tounc. Oétovue F = () Fi. Av V elva
avoxtd unocbvoro tou X xou F' C V 8ef&te 6t undpyouv n € N ;cgf yeenyiy €1
wote ﬁ F;, C V. (Trédeiln: Trodétovtag, 6Tt dev woylel 1o ouumépaoyua delte 6t n 0
OL}(OYgVEILO( YAeo TV LTooLVOAwY tou X, {F; : i € I} U{X \ V} éyer v dibtnra e

nenepacuévne tounc. Katahhite oe dtomo.)
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KE®AAAIO 7

Axolovdiec cuvopTHoEWY

1. Katd onueio obyxAior axohovdiog TeayRhaTixmdy CUVAPTACERY

OpzMOz 7.1. Eotww (fr)nen axoloudior cuvapthoewy opopévev oe éva obvolo X
we tiéc oto R. Ou Mye 6t ) (fn)nen ovyKAiver katd onueio av yo xdde z € X 10
bpto lim f,(x) vndpyet. Te auth v neplntwon n ouvdptnon f : X — R pe f(z) =

lim f,(z) xoheiton to xotd onpelo bpo e axohoudiog (fr)nen-
n—oo

Kdde axoroudio (fi)nen ToU ouyxhiver xatd onueio xohelton katd onueio ovyxrdi-
vovoa axoloudia cUVIPTACEWY.

OrpizMos 7.2. 'Eotww fr, : X — R, n = 1,2,... axoloudia cuvapthoewy H (f)nen
Yo Aéyeton katd onueio Cauchy axoloudlo cuvapThoewy av Yo xdle £ € X xou xdde
e > 0 undpyet ng € N (nou e€optdton xou and 10 € Xt and TO T) TETOO WOTE Yiol XEVE
n,m > ng | fn(z) — fr(z)] < e (Onhadi av yia xdde = € X n axohoudia (f(z))nen elvor
wiat oxohovdia Cauchy).

ITroTAsH 7.3. Eotw f, : X — R, n=1,2,... H axolovdia ouvaptioewr (frn)nen
efval katd onpueio ovykAivovoa av kai pévo av efvar kard onueio Cauchy.

AnoAgr=H. IlpoxOntel dueca and 0 YEYOVOS OTL et axohoLlio TEOYUATIXGY oprdudy
oLYXAIVEL oV xou wévo av elvon oxolouvdia Cauchy. O

IMopadelypoto

(i) Eoww fn : [0,1] — R, n=1,2,... pe fr(z) = 2" yia xdde x € [0,1]. Téte elvon
glxoho va detyOel 6Tt 6Tt N (fp)nen oUYXAVEL xoTd onuelo otn ouvdptnon f : [0,1] — R
we f(z) =0avz €[0,1) xou f(1) =1.

(ii) Eotw fp : [0,+00) — R ye

z av0<zx<n
fn(x):{
n ovr>n.

Téte ) (fn)nen oLYxAivel xotd onuelo otn ouvdptnon f : [0,4+00) — R pe f(x) =z yia
x&de x € [0, +00).

(ii) Eotw fn, : R — R e fu(z) = (—1)"z v xd¥e x € R. Téte 1 (fn)nen Oev
ouyxAivel xatd onuelo.

‘Eyoupe del 611 xde qpayuévn axoloudlo mpayuoatixwy €yet yio ouyxhivouoa uT-
axoloudior (Oedpnua Bolzano-Weierstrass). Ioyler xdti avdhoyo yio axohovdiec mpory-
HOTIX@Y ouvapThoewy; Yuyxexpwéva av fr, : X — R, n = 1,2,... elvon uio oxohoudia
oLVOPTHCEWY TéTola WoTe Yia xdde € X 1 axohoudia mparypatixdy aptdUdy (fr(z))nen
elvar pporyuévn, téte umdpyer xatd onueio ouyxhivovoo utaxolouda e (fr)nen; Autd
vevixd amodetxvieTar 6Tl Bev elvor owoTo, oylel duwe oTNy mepintwon mouv 1o X elvar
aprdurowo. Ipdypatt, éyovue tny e&hc npdtao:
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ITrorasH 7.4. Eoww X apifunoiuo ovrodo kar fr, : X — R, n=1,2,... akodoviia
TpaypaTikdy ouvaptioewy dote yia kdde x € X n axolovdia (fn(T))nen €var gpayuévn.
Téte ) (fn)nen €xel pua katd onueio ovykAivovoa vrakolovilia.

AnoAel=H. ‘Eotw xatapyhy 6t 10 X elvan nenepaopévo, X = {z1,z2,..., Tk} And
unddeon N (fr(21))nen lvar geaypévn axoroudio oto R xou dpa, omd 1o Oedpnua Bolzano-
Weierstrass, €yel. ouyxiivouca umaxoroudio. Yuvenwg undpyet N1 C N dmepo wote 7
(fn(x1))nen, va elvar cuyxhivouoa axohovdia oto R (Belte xar tny anddeln tou Oewpr-
uotoc Bolzano-Weierstrass yio tov R¥). 'Opow 1 (f (#2) )nen eivor gpayuévn ondte xou 1
uroohoudiot e (frn(22))nen, evar eniong geayuévn. Luvenme undpyer No C Ny drelpo
&ote N (fn(22))nen, Vo oLyxhiver. Suveyilovtoc pe tov (Bto Tpd1o xataoxeLdl OVUE dnELpa
obvoda N D Ny D Ny D -+ D Nj, wote vy xdle i = 1,2,...,k 0 (fn(%:))nen, vo el
v ouyxhivouoa axohovdia oto R. Etot yio xdde i = 1,2,....k 0 (fn(2:))nen, evon
ouyxhivovoa wg vraxohovdia e (fn(z:))nen,. Enouévec n (fr)nen, elvor xotd onpeio
ovyxAivouvoo uroxohoudio g (fr)nen-

Trodétovye topa 6Tt To X elvar dnepo X = {x1,29,...}. Onwe xou nopandve
xatooxevdlovue dnetpa umooOvoha tou N, Ny D N D --- D N; D Niyp D -+ &-
ote v xde i = 1,2,... n vroxohovdia (fr(x;))nen, va elvoar ouyxiivouca. Emthéyouue
puoxolg Ny < ng < -+ < Ny < Niyp < -+ OOTE Yo xde ¢ € N, n; € N; xan Vétoupe

M ={ni,na,...,ng ...}

Ioyvpilopaote bt unoxohoudio (fr)nerr ™S (fr)nen elvar xatd onueio cuyxhivouoa.
Mpdypatt, éotw € X. Tote undpyer @ € N dote = z;. H axohovdia (fr(zi))nem,
extéc lowe and Toug i — 1 mpdToug Gpouc g, eivor utaxolouda e (fr(x;))nen, opov
and v xotooxevh tou M xa twv Ni, Na, ... éyouye 6Tt {n;, nit1,...} C N;. Egboov n
(fn(xi))nen, gvor ouyxhivousa o Bto cuufBaiver xat yio TV (fn (%)) nem-

Enopévac n (fn(z))nem elvar ouyxhivouoa yia xdde = € X, ondte n (fn)nem elvon
xotd onueio ouvyxhivouoa unaxohoudio TS (fr)nen. O

2. Opoiépopyn cVYXAOT aXOAOLTLDOY TEAYRATIXWY CLUVAUETHOEWY

OpizMOz 7.5. Eow f, : X — R, n = 1,2,... axohouwdia cuvapthcewy xot f :
X — R. H (fn)nen ovykdiver oporduopga otny f av vy xdde € > 0 undpyet ng € N
WoTE Yo xde n > ng
[fu(z) = flz)] <&

vy Oha T T € X.

Kdde oxohoudio (fr)nen, fn 1 X — R mou ouyxiver opotduopga ot ma f : X — R
Yo xokeiton oporépuoppa ovykAivovoa akxodoviia cuvaptricewy. Elvon cogéc 6TL av 7
(fr)nen oLYxAiver ogotbuoppa oty f thte cuyxAivel xaw xatd onuelo oty f. H Sapopd
v 800 evvoldy elvar 1 €€4c: AV 1 (fn)nen oLYXAiveL xatd onuelo oty f téte yia xdde
€ > 0 xou yro x8e € X undpyet puoxds ng mou e€aptdton Xow and T0 € xou and To T,
oote v xdde n > ng va oylel |fo(z) — f(x)] < e. Av N (fn)nen ouyxhiver opolduopga
oty f tote yia xdde € > 0 Bploxoupe €va povadixd ng € N nou egaptdton ubvo and o €
xan efvor XatdAANAOC Yot Gha T .

OpzMOz 7.6. Eow f, : X — R, n=1,2,.... H axohovda cuvapthoewy (fr)nen
xaelton oporduoppa Cauchy ov yia xdde € > 0 undpyet ng € N doTe Yo xdde n, m > ng

|fn(x) - fm(x” <e
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Yy Oha o € X.

IMpooé&te xaw €86 TV dror drapopd (oyeTNd pe TV e€dpTNom Tou Ny and T0 € X TO
x) ye y avtiotoyn évvola e xatd onueio Cauchy axohoudiag.

ITroTASH 7.7. Eotw fr, : X — R, n=1,2,... H axolovdia ouwvaptioewr (fn)nen
efvar opoibpoppa ovykAivovoa av kar pévo av efvai opordpoppa Cauchy.

ANOAEIEH. 'Eotw 6t 0 (frn)nen ovyxhiver ogotduopga oty f + X — R xau éotw
€
g > 0. Téte urdpyet ng € N dote v xdde n > ng, | fn(x) — f(2)] < 5 T Ohataz € X.
Apa v x&e n,m > ny,

F(@) = F(@)] < |fale) = F@)| + |f(@) = fnl@)] < 5 +

yioe 6ho T ¢ € X. Enopévwe 1 (fn)nen elvor opotéuoppa Cauchy.

€ —
5 =¢

Avtiotpbgncg, €otw 6t N (fr)nen elvar ogotduopga Cauchy. Téte elvon xou xatd oneio
Cauchy »ou dpa xatd onpeio ouyxiivouca, cuvenwe undpyet f : X — R dote 1 axorouvdia
(fn)nen Vo ouyxAiver xatd onueio otny f dnhadh lim f,(x) = f(x) yiaxdde z € X. Eotw
e > 0. Apol 1 (fn)nen elvar opotéuoppa Cauc};ly_)f)?'cd(pxa ng Wote Yy xdde n,m > ng,
|fn(z) = fr(x)] < g v 6ha o ¢ € X Apa yia xdde n

geno
. . €
yioo 6ha T ¢ € X. Enopévwe 1 (fn)nen elvon opotéuoppo cuyxhivouoa. O

To mopaxdtw xertiplo Yol TNV oUoldpop®Tn cOYXAOT axohoudiog cUVIPTACEWY Eival
QEXETA YPHOUO:

ITroTAZH 7.8. Eow fr: X — R, n =1,2,... akodovOia ovvaptrjoewy mov ovykAivel
katd onueio oty f: X — R. Oérovue M, = sup |fn(z) — f(z)| yan=1,2... Tére n
zeX

(fn)nen ouykdiver opoibuoppa otny f av ka1 uévo av M, — 0.

(H anédei&n elvar dueon and toug optoyove.)

IMopadelypoto

OHfH:R—R n=12,...u folz) = 2 v OUOLOUOPPA CUYXAVOUGCA.
_ n
sin

Mpdrypartt, yia xdde z € R elvar lim
n—oo N

= 0 xot dpat 1 (fn)nen oUYXAVEL xaTd onueio
oty f = 0. Enedy

sinx 1

itelglfn(x)—f(z)l :ig£| n -

and TNV TEoNYoUUEYN TpbTaoT) €nETal OTL 1 (frn)nen OUYXAIVEL opolbuoppa oty f.
(ii) H axohovdia fr, : R — R e

fn(m):{ 0 avz<n

1 ave>n

oLYXAIVEL XoTd onueio aAAd Gyt opolduopga. Mpdypatt, yio xdde z € R lim f,(z) = 0
n—oo
(apol Y Bedopévo = € R undpyer guotxde ng wote ¢ < ng onéte fr(z) = 0 yia xdde
n > ng) xou dpa N (fr)nen ouyxhivelr xotd onuelo oty f = 0. Ouwe sup | fr(x) — f(z)] =
z€R
1 4 0 xou dpa oOUPwVA PE TNV TEONYOUUEVN TedTaon 1 ( frn)nen OV cUYXAIVEL opOLbUOPYA.

69



Méypet auté to onueio ot axoloudieg cuvaptioewy Tou YewpoLoaye etyav Tedio oplopod
éva audalpeTo un xevéd obvoro X. Av 1o X elvan évag Uetpinde ywpog T6Te N (frn)nen UTopE!
VoL €€l XATOLEC EMTAEOV IBOTNTEC T.). VoL elvar axohoudia GUVEY DY CUVIPTACEWY. DYETXA
€youue TV axdroudr Tpdtaon:

ITroTAsH 7.9. Fotw (X, p) petpixds xdpos xar fr, : X — Rn = 1,2,... ua
axolovllia ovvexdv ouvrvaptioewy mov ouykAivel opoibuoppa otny f. Téve ka1 n f eivar
ouvvexns ovvdptnon.

ANOAEIEH. Eow 9 € X xou e > 0. Agob 1 (fn)nen ouyxhivel opodpoppa otny f
urdpyet ng € N oote | fn, (z)— f(z)] < 3 Y ol ez € X. Enedn 1 fr, elvar cuveyhc oto
€

xo LTdpyeL 0 > 0 wote yio xdde z € X pe p(z, o) < 0 vou toyVet | fn, (2) — fro(To)] < 3

Apa vy x&de & € X e p(x,x9) < § éyoupe:

[£(2) = F(20)| < 1£(2) = Fag (0)] 4 Fng (2) = Fag (@0)| + | fg (@0) = Fao)| < S+ 545 =<

ouvenwg N f elvan ouveyric oto To. Aol autd cupfaiver Yo dha ta zp € X 1 f elvan
oLVEYTC. O

To ocuunépacpa TnE mapATdvVE® TESTAGNE OEV LoyUEL Yoo TNV xatd onueio chyxhon.
IIy. n oxohoudia fp, : [0,1] — R ye fr(x) = 2™ ouyxhiver xatd onueio oe o cuVEETNON
f mou elvon acuveyhic oto o = 1. And v Ilpdtaon 7.9 éyoupe to €€ic népoua:

IMoprzMA 7.10. Eotw (X, p) perpikds xdpos, fn : X — R n =1,2,... akodoviia
ourexdy ouvvaptrjoewy mov ovykAivel katd onuelo otny f 1 X — R. Av n f dev eivar
ouvexns tote N (fn)nen 0€v ouykAiver opoiduoppa otny f.

AYKHXYEI®

1. T i mopoedite axoroudieg cuVaPTAGEWY VoL EEETATETE AV GLYXAIVOLY XaTd GTEio
xaL av oLYXAVoUV ouoLdpopQa:

(i) fo:R—Rye fp(z) = lsin(n?a:), n=12...

3

.. . . _ onx
(ii) fn :[0,1] R pe fo(z) n+%,xn 1,2,...

(Tn) fn 1 [0,4+00) — R pe fn(x):n_l_x,zx:l,?,...

(iv) fn:[0,1] — R pe fn(x):(lfx)”mc_‘_l, 1,2,..
(v) fn:(0,1)—>Rpsfn(sc):m—+1,n:1,2,...

(vi) fn:]0,1] — R pe fo(x) :2n2x(1 —z)",n=1,2,...
(Vi) fo:R —Rpe fulz) = =% n—1.2,...

(viil) fr : R — Rpe fo(z) = %6_%, n=12...

2. Eow X menepacyévo cbvoro xar fr : X — R, n =1,2,... xatd onpeio cuyxAi-
vouoa axohoudia cuvapthcewy. Aelte 6Tt 1 (fn)nen Elvor xau opoldpoppa cuyXAivousa.

3. Eow f,fn: (X,p) — R, n=1,2,... &ote N (fn)nen OLYXAVEL XxaTd onueio
oty f xou xdde f,, elvon Lipschitz ye otadepd M (aveZdotnto tou n). Aeilte 6 n f elvan
CLVEYTC.

4. 'Eow (X, p) yetpwde xodpoc, frn : X — R, n = 1,2, ... cuveyelc ouvapThoeic Gote
n axohovda (fr)nen oLYXNVEL opobpoppa oty f + X — R. Aellte dtt av () nen Elva
wia oxohovdia oto X xou g € X ye x,, — g TOTE fr(xn) — f(20)-
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5. Eotw (pn)neny oxohovdiar TohwvOuwy p, : R — R. Av 1 (pp)nen ovyxAlver
ouotdpoppa oty f : R — R t6te n f elvar mohuddvopo. (Trdéden: Aol n (pr)nen
oLYXAVEL opoldpoppa elvan opotduopga Cauchy xou dpa undpyer ng € N dote |py,(z) —
Pm ()] < 1y %x80e n,m > ng xu x € R. Hopatnphote 6Tt o LOVOL Qparyéva TOAUGYUUNL

oto R elvor tot otardepd.)
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KE$AAAIO 8
O yopot Cla, b]

1. Awvuopotixol ywpol He vopua

Y10 Kegdhawo 1, oploope T £VVOLEC TOU BLavuoHATIXO) YWPOL ot TNG VOpUIC OF €-
VoL BlaVUOUATIXG YWpo. LNV Topdyeapo auth Yo cuVEXICOULUE TN UEAETY WO TEvVw OTA
Véportar autd 1o eidxdTEpA Ve oty évvola Tng Bdong evog Slavuouatixod yweou. Trev-

Yupiloupe 6t av X elvon évac SLavuopaTixde YOPOS KoL T1, T2, . . . , Ty, oTOL el TOL X, TOTE
T T1, 22, .., Tp xaAOOVIAL Ypapupikd aveEdpTnTa av 1) 106TNTA A2y + - + Az, =0
Omou Aq,..., A, € R oylel yévo 6ty Ay = .-+ = A, = 0. 'Eva unocOvoro A tou X

xohelton ypapupixd aveEdptnto unoctvoro tou X av xdde nencpacuévo UTOGOVORG TOU
amotelelton and ypoupixd aveEdptnTo dlavOoUOTA.
‘Eva unoctvoro B tou X xakeitow (Hamel) Béomn tou X av
(i) To B elvor ypopuxd avedptnro.
(if) T xée z € X vndpyouy n € N, x1,...,2, € B xat A1,..., A\, € R dote
T=M21+ -+ ATy
Arnodewvieton 61t to B C X elvon Bdon tou X av xou uévo av yia xdde z € X pe
x # 0 undpyouv povadixd n € N, 1, ..., x, dopopetixd avd 8o ctovyeio Tou B xon un
undevixol mporydortixol aptdol Aq, ..., Ay OOTE T = A1 + - - - + A\p@p. Axoun, évag dAhog
XENOWOS Yl Ta ETOUEVAL YapaxTneloldde tne Bdomne evog dravuopatixol yoweou X elvon o
e€hc: ‘Eva unoobvoro B tou X eivon Bdomn tou X av xou pévo av to B elvon €var ueytotixd
Yoouxd aveEdptnto utoctvoho tou X (Snhadh av B’ ypouuixd aveZdptnto utociVolo
tov X ye B C B’ t6te B=H').
O moapamdve yopaxTEtoUos TN BAcC VoS BlavUCUATIXOU YWEOU GE GLVBUAOUS UE
0 Afjpua tou Zorn diver to €€

OEQPHMA 8.1 ("YropZn Bdone oe Stavuopatixole yopous). Kdde Siavvouatikds xydpos
X éxe Bdon.

AnoOAEI=H. ©Oétouye
F={ACX: To A celvu ypouuxd aveZdptnro vnocivoro tou X }.

Y10 F opiCoupe ) oyéon < wg el ' A, B € F, A < B av xou pévo av A C B. Ano
TOV TUPATEvVE YapaxTneopd e Bdone apxel va detydel ot 1o (F, <) éxel éval ueYIoTind
otoyelo. Xuvenwg and to Afuua tou Zorn apxel vo Set€ouue 61t xdie alvoida C tou F €xel
dve @pdyua oto F. Ipdypoart, éotw C = {A;}ier o ahuoida oto F. Oétouye A = |J A;.
Téte yio xdde ¢ € I, A; C A xou dpa, av A € F Yo eivar A; < A. Arnopével ;\eolmév
va detydel o1t A € F. Ilpdypott, éotw {x1,...,2,} éva nenepacpévo unocvvolo tou A
ue n otoyelo. Tote undpyouy i1,...,i, € I dote z € A;, v k = 1,...,n. Enedn 1o
C elvou ahuotda xan Ajy, ..., Ai, € C undpyer ko € {1,...,n} wote A;, < A, v xde
k=1,...,n. Etoragol z; € Aj, C Ay, ik =1,...,néyovpe {z1,...,z,} C Ajy xou
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enewr) A, € F ta 21, .., Ty Elvon ypopuxd aveldptnta. Enougves 1o A elvon ypoqupuixd
ave€dptnto LTOoUYOAO Tou X Bnhadh A € F. O

Anodewvieton enlone 6Tt duo omolecdRinote Bdoelc evog dtavuouatixod ywpou X el
var wwomhnixéc. Ardoraon tou Sovuouatixol yoeou X ovoudleton 1 TANOxOTTY tag
Bdone tou xau cuyBolileton pe dim X. Enfong évag dtavuouatindg yweoc X ovopdleton
anelpodidotatog av pio (xou dpa xdde) Bdon tou elvor anetpocivolo.

‘Eotw tédpa (X, || ||) évac Stavuouatinds ywpoc e@odiacuévo pe pa vopua. ‘Onwe Hdn
éyouye emonudvel oto Kegpdhowo 1 1 vopua || || endyel pror petpwei p = pj | oto yoeo X
omov p(z,y) = ||z —y|| yioa xdde z,y € X. H enduevn mpdtaon divel xdmoteg OLOTNTES TwV
AVOLXTWV oonpdy oE éva Stavuopatixd ywpeo e vopua (X, || ||)-

ITroTAsH 8.2. Eotw (X, | ||) dvvopatikds xdpos pe vépua. Tdre
(i) (o) Avz € X kare > 0 tdre S(z,e) =z + 5(0,¢).
(B) Av A >0, e >0 wdre S(0, Ae) = AS(0,¢€).
(if) X = 61 nS(0,e) yia kdOe € > 0.

AnoAEel=H. (i)(a) 'Eotww y € S(z,¢). O¢tovpe z =y —x. Téte y = v+ 2z xan p(2,0) =
Iz = 0| = |ly — || = plz,y) < e. Apa z € S(0,¢) ovvenie y € = + S(0,¢). Enouévec
S(xz,e) C xz+ 5(0,¢). Avtiotpoga, éoww y € x + S(0,¢). Téte y = x + z ye z € S(0,¢)
nhady ||z]] = ||z — 0]| = p(2,0) < e. Apa p(y,z) = |ly — x| = ||2]| < € ondte y € S(z,¢€).
Emopévwe z + 5(0,¢) C S(x,¢e). And ta nponyolueva éneton 6t S(z,€) = x + 5(0,¢).
(B) Eow y € S(0,)e). Oétovpe z = %y Tote p(z,0) = ||z — 0] = ||z]| = ||§y|| =

1 1 1 1
XHyH = X||y —-0| = Xp(y,O) < X)\E = ¢ ondte z € S(0,¢). Eneldh) y = Az éyovye 6Tt
y € AS(0,¢). Avtiotpoga, éotw y € AS(0,¢). Téte undpyet z € S(0,¢) wote y = Az. Apa
p(y,0) = lly = Ol = llyll = [|Az]] = Allz[| = Allz = 0] = Ap(2,0) < Ae, Srpadr y € S(0, Ae).
Emopévwe S(0, Ae) = AS(0,¢).
(ii) Eow € > 0. Téte v xdde z € X undpyer n € N dote ||z|| < ne (Apyuidewa
WiotTa). Apa p(2,0) = ||z — 0] = ||z]| < ne dnpadh = € S(0,ne). Apa and o (1)(B)
x € S(0,ne). Enopévoc X = |J nS(0,¢). O
n=1

ITroTAsH 8.3. Eotw (X, || ||) Swavvopatikds ydopos pe vépua xar' Y ypaupikds vmnd-

xwpos tou X dote vndpyery € Y kare > 0 dote S(y,e) CY. Tére Y = X.

ANOAEIEH. Agol S(y,e) = y + S(0,¢) éneton 6n S(0,¢) C Y. (Mpdypat, av z €
S(0,e) wote y+ 2z € y+ 5(0,¢) = S(y,e) CY dnhadh undpyet v € Y dote y+ 2z =vy'.
Apa z =1y —y €Y agod oY elvor ypouuxde undywpos tou X).

‘Opowc téte v xdde A > 0, AS(0,e) C Y (mdh enedry o YV elvar xhewotde we npog Tig

e}

mpdie). Apa X = |J nS(0,e) C Y. O
n=1

Avagpépouye e8¢ ywplc anddelZn xou Ty e€h¢ npdTact (n anddetgn Vo dodel oo udidnua
e uvaptnolaxic Avdlvong).

ITroTAsH 8.4. Eotw (X, || ||) Swavvopatikds ydpos pe vépua xar' Y ypaupikds vmd-
Xwpos tov X memepaouérng oidotaons. Tére oY e tn perpuerj p) | elvar mAijpns petpixdg
xopos kat dpa o (Y, || ||) evar kAewotds vndywpos touv X.
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I[TAPATHPHYH: Av dimY = 1 téte 10 ouunépaoua tne mpdtaong elvol dUEGO and 10
yeyovoe 6t o (Y, py ) xa o (R,p), 6mou p eivan 1 ouviing petpu, sivon oouetpLxol.
Mpdypatt, emhéyovtoc yo € Y e |[yoll = 1 to {yo} elvar Bdon tou Y xou dpa yiaxdde y € YV
undipyel povadixd A € R dote y = Ayo. Av opicouye v anexdvion T : (R, p) — (Y, py )
we T'(A) = Ayo n T eivon .ooyetpia eni xou dpa eneldh o (R, p) ebvar mhrpng, xow o (Y, py )
WS LOOPETPIXGG e autdy Yo elvor mhdpne (yroel;).

‘Evoc Stavuopatixde yopoc pe vopua (X, || ||) xokeltar xdpos Banach av o X ye
UETEWXH TTou ETdyeTon amd T Vopuo efvar TARRNG UETEIXOSC YWPOC.

ITroTAsH 8.5. Av (X, || ||) eivar areppodidotatos ydpos Banach téte kde Hamel Bdon
ov X elvar vnepaprOunoiun.

AnoAei=H. Eow B wa Hamel Bdon tou X xou ag unodéocouye, tpoc anaywyr oe
drono, 6w n B eivon aptdufown, B = {z1,2s,...}. T xdde n = 1,2,... ¥étoupe X,, tov

o0

Yoouixd xhpo mou mapdyetar and To SloavOouaTd L1, .. ., Ty. Téte X = |J X, xou and
n=1

[Tpbtact 8.4 €youue 6TL yio xdde n € N o X, elvon xhetotde undywpoc tou X agol elvon

nenepaouévne didotaone (dim X,, = n). Ané 1o Jedpnua Baire éneton b1t undpyet ng € N
oote int(X,,) # 0. Apa o undyweoc Xy, TepLEyeL uia avoxty ogaipa Tou X, cUVENMC and
ITpbtaon 8.3, X = X,,, xou dpa dim X = ng, dtono ddtt o X elvon aneipodidotatoc. [

ITorrzMA 8.6. Eotw (X, || ||) arepodidotatos xdpos Banach ka1 Y vndywpog tov X
wote o U va éxer apbunoiun Hamel Bdon. Tote oY dev eivar kAeiotds vndywpos tov X.

Amoagr=H. Ilpdypat, av o Y Atav xiewotdg undywpog tou X tdHte Jo ftay mhrieng
(apol 0 X elvor mhpne) xou dpa o (Y, || ) Yo frav ydpoc Banach. Apa xdde Bdon tou YV
Yo Yytoy unepaprdunoy), dtomo. O

E®APMOTIH: O coo(N) ye onotadrinote vopua dev elvar ydpog Banach. Hpdyportt, o
coo(N) éyer oprdufowun Hamel Bdon, v eq, ez, . ... (Aéc Kepdhowo 1.)

2. O Buavuopatixdg yweoc Cla,b] we tn véppa || ||

‘Onwe éyoupe #dN det oto Kepdhawo 1, 10 olvoro Cla,b] dhwv twv cuveydy npoy-
HOLTIXOV GUVAPTHGEWY ToL opllovial 6T0 XAeloTé ddotnua [a, b], epodlacuévo pe Ty tpbdo-
Veomn xat to Boduwtd toloamhactacpd optldpeva xotd onuelo andtehel €va davuopoTind
x&po. O Cla,b] epodidleton pe ™ vépua || ||eo 6mou v xdde f € Cla,b], || flle =
sup{|f(z)| : =« € [a,b]} (Beite o Kepdhouo 1 yio tny andden 6t 1 || || elvor 6vtoe
vopua). Etor o Cla, b] elvou UeTEIXOC YOROC UE TN UETPIXNA Poo TOU ETEYEL 1 VOPUA || |oo
O poo(f9) = I1f = gllsc)-

TTPOTATH 8.7. Eotw (frn)nen axoloviia otov Cla,b] kar f € Cla,b]. Tdre
(i) H axoroviia (fn)nen OUyKAlvel oTtny | oS Tpo§ 1) UETPIKN poo AV Kal U6vo av N
(fn)nen ouykAiver opoduoppa otny f dnAadn
fu?3 f & H (fn)nen ovyrdiva oporduoppa oty f
(ii) H (fn)nen €var akodovdia Cauchy otov (Cla,b), || |leo) av ka1 pévo av n (fn)nen
efvar oporbpoppa Cauchy axolovdia ovvaptrioewy.
H anédei&n elvon dueon and toug opiopote (Beite xon Kegdhowo 7).
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OEQPHMA 8.8. O (Cla,b], poo) €lvar mArpns petpikds xopos kar dpa o (Cla,bl, || |leo)
etvar xyapos Banach.

AnoAei=H. Yto Kegdhowo 7 eldope 6t yro ogotduoppa Cauchy oxohouvdior cuveywdv
CUVIPTACEWY OPLOUEVKV OE EVaL UETELXO YDPO CLYXAIVEL OUOLOUOPQPA OE Lo GUVEYT) CUVEETNON
(ITpotdoeig 7.9 xar 7.7). Xuvende and Ipbtaon 8.7 éyouye 6t xdde Cauchy oaxoroudi-
o otov (Cla, b, pso) elvor cuyxiivouoa. Enopévec o (Cla,b], pso) elvor mAipne uetpinde
YWPOC. d

ITroTAsH 8.9. O Cla,b] efvar arepodidotatos davvouatikds yopos kar kdde Hamel
Bdon tov Cla,b] eivar vnepapifurioiun.

ATOAEIEH. Oewpolue 10 obvolo cuvapthoewy A = {P, : n = 0,1,2,...} 6nov
Py =1 @®n\. Po(z) = 1 yia xdde = € [a,b]) xau Pp(x) = 2" ya xd¥e n = 1,2,... xou
x € [a,b].

Mpogavixe A C Cla,b]. Enlong to A elvon ypapuxd avedptnto cbvoro. Ipdyuart,
av ny < -0 < g Quool xan Aq, ..., A € R dote M Py, + - + APy, = 0 dnhady
Az™ 4 Apz™ = 0y xdde x € [a,b], TotE Ap = -+ = A\, = 0 (0o To Evar TONUGVUPO
Boduol m pmopel va €yer o OO m pilec). Apa o A elvar éva dmelpo (aprdurioo)
Yoouuxd aveZdptnto utocbvoro tou Cla, b], cuvenae o Cla, b] elvar amepodidotatog. Anéd
0 Oetpnua 8.8 0 (Cla, b], || ||oo) Elvar ytdpoc Banach xou dpa and Mpbdtaom 8.5 xdde Hamel
Bdon touv Cla, b] elvon unepaprduAoy. O

‘Evag ypauuxde undyweos tou Cla, bl ivar 0 yhpog twv moAvwviuwy oto [a,b] mou
ouvuBoAiletar ye Pla, b]. Mepwée diétntee tou Pla, b] teprypdgovton otny axdroudrn npod-
TUO).

ITroTATH 8.10. (i) O Pla,b] etvar évag aneipodidotatos ypap ks vndywpos Tou
Cla, b] pe apdurjoiun Hamel Bdon.
(ii) O Pla,b] dev etvar kAewotds vndywpos tov Cla, b].

AnOAEI=H. (i) Efvor edxoho va dewydel (dec xou anddeiln tne Mpbdtaonc 8.9) 6t to
oovoho {P, : n=0,1,2,...} 6nov P,(z) = 2™, n=1,2,... xau Py(z) = 1 eivon Hamel
Bdon tou Pla, b].

(ii) Eneton dpeca anéd to Hopiopa 8.6 agob o Pla,b] éyet aptdurowun Hamel. O

Y10 omnyelo auTtd avapEpoupe Ywpelc anddelgn Eva oo to ThAEoV eVTUTWGLaxd Yewphpota
e Hpaypatxnic Avdivong.

OEQPHMA 8.11 ( Weierstrass). O Pla,b] efvai tukvds vrdywpog tov (Cla, b], pso) (kar
dpa ya kdde ovvexn f : [a,b] — R vrdpyer axolovdia molvwviuwy (pn)nen oo Cla, bl
bote py 3 f).

To Oedpnua Weierstrass €yet xat tnyv €€nc €VOLUPEROUCAU CUVETELAL.
ITroTAsH 8.12. O (Cla,b], poo) €lvar Sraywmpioniog petpixds xwpos.

IIEPITPASH THY ANIOAEIZHS: Ac oupfolicouye pe Pyla, b] 1o 6OVONO Ghwy TwV TOAGVOUGDY
tou Pla, b] mou éyouv pnrolc cuvteheotéc. Tote amodewvietar ot
(i) To Pgla,b] etvon aprdufiowo.
(i) Tw xdde p € Pla, b] xon x&de e > 0 undpyet g € Pgla,b] dote ||p — ¢l < €.
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An6 1o Oedpnua Weierstrass ot to (ii) éneton 6t 0 olvoho Pyla,b] eivar muxvd otov
(Cla, b], poo)- Hpdrypoty, av f € Cla, b] xoaw e > 0 té1e and 10 Oedpnuo Weierstrass undpyet
p € Pla,b] dote poo(f,p) < % Aré o (ii) urdpyer ¢ € Pyla, b] dote poo(p, q) < g Apa

amd TNV TELY VXY aviedTTa EMETon 6Tt Poo (f, q) < % + % = ¢e. Yuvenwe Pyla,b] = Cla, b]
xau ool to Pyla, b] elvar aprdufowo énetar 1o cuunépaoya. O

Khelvouye auth v mopdypago delyvovtag 6t o (Cla,b], peo) elvar yovadixde amd
drodn woopetplag Yot dha o @ < b xou pdhiota tawtileton pe tov (C[0, 1], poo)-

ITpoTASH 8.13. Eotw a,b € R pe a < b. Tére 0 (Cla,b], pso) €ivar ioopetpixds pe tov
(C[0,1], poo)-

AnoAEIEH. Eotww ¢ : [0,1] — [a,b] ye ¢(t) = (1 — t)a + tb yia x&de t € [0,1]. H ¢
elvar opotopoppopde tou [0, 1] pe 1o [a,b]. Oétovue T : (Cla, b, poo) — (C[0,1], poo) Ue
T(f) = fo¢ yaxdde f € Cla,b]. Téte n T eivon tooyetpla enl tou (C[0, 1], poo ). Mpdrypot
Yo f,g € (Cla, B, poo) ExVte poo (T, Tg) = | T~ Tlloe = sup{ | (6(¢))g(6(1))] -
t€10,1]} =sup{|f(z) —g(z)|: = €[a,b]} = ||f — glloc = poo(f,g) xou emmréov n T eivon
ent agoV av g € C[0,1] téte 1 f = gog~ ! avixer otov Cla, b] xau T(f) = gop~lop =g. O

ITIAPATHPHYH: H anewdévion T otnv mopoandve anddelln eivor emmhéov xaL yeouux
Smhadhy T(Af + pg) = AT(f) + pT'(g) yro xdde f,g € Cla,b] xu A\, p € R.

3. Ioocuveyeic owoyvéveleg cuvapTHoEwY xou To Oewpnua Arzela.

OpzMozx 8.14. Eow (X, p), (Y,d) petpixol yopor, F Uil 0X0YEVELX GUVIPTHOEWY
and tov (X, p) otov (Y,d) xu zg € X. H F xokeltow 1w0oo0vvexric oto xp av yia xdde
e > 0 undpyet & > 0 dote vy xdde z € X e p(x,x0) < 0 xu xde f € F va toydet
A(f(2), f(z0)) < .

Av n F eivaw iooouveyhc oe xdlde x € X t61e n F xohelton 1000vvexiis otkoyévera
ovvaptiioewy oo X.

ITAPATHPHSH. Av n F elvar woocuveyic 010 2o € X, T61€ elvan dueco and tov opiodd
ot xdlde f € F elvan ouveyfic 0to 2g. AN av 1 F lvon OLXOYEVELDL GUVEYDY CUVAPTACEWY
0T0 Lo Oev EneTon XAt avdyxrn 6Tl N F elval lGOGUVEYHC OTO Tg, OLOTL TEENEL TO § VoL YNV
eZaptdron ané tny ouvdptnon f € F. (Aclte xou 1o devtepo ITapdderyya mapoxdtew.)

ITAPAAEITMA. Av X =Y = R xat p n ouvidne petpnr cou R t6te 1 owxoyévero F
WV oTUIERMY TEAYUATIXWY GUVIPTHOEWY EVOL LGOCGUVEYTC.

ITAPAAEITMA. Av
F=A{fn:00,21] = R: fp(x) =sinnz,n=1,2,...}

tote N F elvon oxoyévela cLVEY®Y GLUVAPTACEWY AAAd Dev elvar Loocuveyhic o xavéva
onuelo z € [0,27]. Hpdypott, éotw 2o € [0,27] xu € = 2. Av n F Arav 10ocuveyfc oTo
xo Yo énpene vo unhpyxe § > 0 dote vy xdde x € [0,27] ye |z — zo| < & va woyder ot
| fa(z0) = fu(2)] < & yia x89e n = 1,2,.... Emléyoupe ng € N dote i—’g < 4. 'BEow
n > ng. Tote n fr, éxel neplodo 27” < 6 nou

(k—1)2r k-2m

0,2 :u”,[ :
[0, 27] k=1 n n
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[(kﬁl)Qﬂ' k-2m

Apa umdpyer k € {1,...,n} dote xo € —=%, 2] xou emmhéov UTEPYOUY T1, Ty €

[(k—;)%r, E2n) Gote fo(z1) =1, fulza) = —1. ‘Opwc
2
‘-Tl *$0| < il <
n
%o OUoL
2m
|=’E2—5Eo| < — < 0.
n
Apo Yo €npene
2= [fa(z1) = ful@2)]
< |fn(m1) - fn(x0)| + |fn(x2) - fn(x0)|

dtoTo.

OpzMoOzx 8.15. Eotw (X, p), (Y,d) yetpixol yopol xoar F OXOYEVELL GUVAPTHOEWY
ané ov X otov Y. H F xokettor opoidpoppa 1woovvexg av yia xdde € > 0 undpyet
d > 0 wote v xdde x1, 22 € X pe p(x1,22) < § xou vy xde f € F va oydet bt

d(f(z1), f(z2)) < e.

ITAPATHPHSH. And Tov Topomdve oplond, €xOoUUe 0Tt XAUE OPOLOPOpQPI LGOGUVEYNC
owxoYéveln ouvapTHcEwY elvar xou tooouveyc oto X. H Sapopd Bploxetar oto dTL €66
70 § dev efapTdton and To onuelo Tg oANd wévo and 1o €. Eyouuye dniady) éva avtio-
TOLYO QUVOUEVO UE OUTO TN GUVEYELNC XL TNC OUOLOUOPPNC CUVEYELIC ULIC CUVEETNOTS.
Mapatneeiote enfong 6t av 1 F elvow opgolduopgpa woocuveyhc, tT6te xdde f € F elvon
OUOLOOPYA GUVEYNC CUVERTNOT.

ITroTASH 8.16. Eotw (X, p), (Y,d) perpikol xydpor kar F éva memepacuévo ovvolo
ovvaptrioewy ané tov X otov Y. Téte
(1) Av n F anoteletrar and ovvexels ovvaptrioe, téte n F elvar 1000vvexng.
(2) Av n F amoteAefrar and opoidpoppa ovrvexels ovvaptioers, tote n F eivar opoid-

JHoppa 1000VveEXTIS.

AnoAEI=H. Eotw F = {f1,..., fn} T 10 (1), ac unodéoouvye 6Tt 29 € Q xou € > 0.
Téte v xdde k = 1,...,n undpyet 0 > 0 dote yia xdde x € X av p(z,z9) < O TOTE
d(fi(z), fr(zo)) < €. Oétovge 6 = min{dx : k = 1,...,n}. Téte § > 0 xou yo x&de
E=1,...,nxnz € Q e p(x,zo) < § Ya éyovue d(frx(z), fr(zo)) < e. Apob autd
ocupBaiver yia xdde xo € X xou xdde € > 0 n F elvon 1cocuveyrc.

T o (2), n anddelln elvor avdloyn, xon AQRVETOL WS doXNoT OTOV AvoyveHoTy. [

ITrorasH 8.17. Eoww (X,p), (Y,d) perpikol ydpor, ka1 F 100o0uvexns owkoyéveia
ouvaptrioewy and tov X otor Y. Av o (X, p) elvar ovunaynis petpikds xdpos, téte n F
€fvai opo1jopPa 1000 VVeXNS.

AnoAEIEH. 'Eotw € > 0. Agol n F elvar toocuveyie, yio xdde © € X undpyet d, > 0
oote ya xdde y € X ye p(y, x) < 0, xou yio xdde f € F va éyoupe 6t d(f(y), f(z)) < §.
Egécov

X = UxeXSp(mvaa:)
xou X ovunayfhc, and 1o Afuua Lebesgue (Selte to xe@dhono yia toug oupmayelc petpixolc
X®pous), £xouue 6Tl utdpyel § > 0 ote v xdde utoctvoro A tou X ye diam A < § va
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oylel 61t A C Sp(z, 6z) vy xdmolo & € X. Buvende, yioa xdde x1,x2 € X pe p(x1,x2) < 6
utdpyer * € X Ue x1,x2 € Sp(x,05), dnhadh p(z1,z) < 6y o p(z2,x) < 6y OMOTE XU
d(f(z1), f(x)) <e/2, d(f(z2), f(x)) < /2 yia xdVe f € F. Apa yio xde 1,22 € X pe
p(x1,22) < 0 xou vy xdde f € F

d(f (1), f(w2)) < d(F(21), f(@)) + d(F(z2), f(a) < 5 +5 =<

O

ITAPATHPHSH. Avtiotoyyo qowvdpevo elyoue del xou oTic ouveyelc ouvaptroes f :
(X, p) — (Y,d) émou (X, p) oupmoryfic. Anhadn av 1 f elvar cuveyric xou o (X, p) cuunayhc
HETEXOC YWpog, ToTE 1 f elvan oyotdpoppa cuveyhc. (Aeite 1o Kegdhowo twv oupmaydy
LETPLXDY YWPWV.)

Yo endueva Yo aoyohnlolue ue LGOGUVEYEIC OXOYEVEIEC GUVIPTACEWY oo €Vl -

Aewoté ppayuévo ddotnua [a,b] Tou R oto R.

[lPoTAsH 8.18. Eotw F C Cla, b] woouvexris oikoyéveia. Tére n F orov (Cla, b, poo)
efval 1000vvexng.

AnoAeI=H. ‘Eotw g € [a,b] xou e > 0. Agol n F elva iooouveyfic, utdpyet 6 > 0
dote v xde T € [a,b] pe |z — zo| < § xou x&e f € F,
|f (@) = flzo)| < /3.
Av g € F téte undpyer f € F dote f €S, (g,2/3) dnhadh
1 = glloc = sup{|f(z) = g(2)| : = € [a,b]} <&/3.
AN totE Y xdle x € X pe o — xo| < 6 Yo Exouye
l9(x) = g(zo)| < lg(x) = (@) + | f(z) = fzo)| + | f(w0) — g(0)]
<tHi4i=c
3.3 3 7
Apa vy x69e g € F xow yio x89¢ = € [a,b] pe |z — o] < § Yo éyoupe 6 |g(z) —
g(x0)| < &. Tuvenade N xhetotétnTa F 10U F otov (Cla, b], peo) elvar toocuveyhc owxoyévela
CUVAPTACEWY. O

ITroTAsH 8.19. Av K C (Cla,b], peo) €lvar ouumayés, téte wo K elvar 1w0o0uvexés.
AnoAel=H. ‘Eotww x¢ € [a,b] xaw e > 0. Tére
K CUper S, (f,€/3)
ondte undpyouLy fi,..., fn € K ®ote
K C UL, S, (fine/3).

Eredd to {f1,..., fn} elvou éva nenepacuévo vnootvoro tou Cla, b] ané tnv Hpbdtaon 8.16,
10 {f1,. .., fn} Elvor LooCUVEYEC Y01 GUVETHC LTdPYEL 0 > 0 dote Y xdde i = 1,...,n %o
x84 x € [a,b] ye |z — zo| < & va éxouvye | fi(x) — fi(zo)| < €/3. Téte vy xdde f € K xau
%8 = € [a,b] pe p(x, xo) < § woyder bt | f(z) — f(zo)| < € xou dpa t0 K elvon tcoouveyée.
Opdypatt. Eow f € K. Téte undpyet i € {1,...,n} dote f € S, (fi,e/3). Tuvende,
v xde x € [a,b] pe |z — x|, < 0 Yo Exouvyue

[f(@) = fzo)l < [f(2) = fi(@)] + [ fi(x) = fi(wo)| + | fi(zo) — f(z0)]
<e/3+¢e/3+¢e/3=c.
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O

AHMMA 8.20. Av (fn)n 1w0oovrexnis akolovdia otor (Cla,bl, ps) dote yia kde pnté
q € QN[a, b] n axodovllia (fn(q))n €var Baoikn otov R, téte n (fn)n €lvar Baoikri axodovdia
ot (Cla,b], poc).

AnoAr=H. Eotw € > 0. Hpénel va Bpolue ng € N dote yia xdde n, m > ng.

[ fn = finlloo = sup{|fn(y) = fin(¥)| 1 y € [a,b]} < ¢ (1)

Aol 1 (fn)n elva ooouveyhic axohoudia, yia xdde = € [a,b] vndpyet §, > 0 dote Y
xdde y € [a,b] pe |y — x| < 6y %o vy xdde n=1,2,...,

|fn(y) — fu(2)] < /6. (2)

‘Exouye 6t [a,b] C Uyelap)(z — 02,2 + d2) xou emeldr) 1o [a, b] elvar ouunayée, undpyouv
N eNxo xy,...,zn € [a,b] dote

[av b] - UzN:I(xi — 0, @i + 511) 3)
Ané v muxvéta Twv ent@yv oto R, undpyouy pntol qi,...,qny € Q dote yio xdde

i=1,...,N qi € (i — 0p,, @i + 0p—;). Eneldf yia xd0e i = 1,...,N n (fn(q))n elvor
Cauchy otov R undpyet n; € N @ote vy xdde n,m > ng,

|fn(ai) = fm(@:)] < &/6. (4)
O¢toupe ng = max{n; : ¢ = 1,..., N}. Ioyvplduacte bt vy autd 10 ng txavonoelta
n (1). Hpdypan. Eow n,m > ng xa y € [a,b]. Téte undpyer ¢ € {1,...,N} dote
ly — xi| < 6y, (and v (3).) Tére
[fn(y) = fn )| <Ifn(y) = )| 4 [fu(@0) = frlai)]
+ (@) = (@0 + | fn(@i) = fim (i)
+ [ fm(@i) = fm (y)]
<e/6+¢e/6+e/64+¢c/6+¢/6
<5¢/6

(am6 (2), (4) xou oV 0oploud oL Ny. )
Apa vy x&e n, m > ny,

1fr = fmlloe = sup{[fu(y) = fr(W)] s y € [a,b]} < 5e/6 < e.

OEQPHMA 8.21 (Arzela). Eotw K C (Cla,b], poo). Ta endueva eivai wodbvaua:
(1) To K elvar ouunayss.
(2) To K elvar kAe10td, ppaypévo ka1 1000VveXEs.

AMOAEIEH. (1)=(2). Aol 10 K elvon cuunayéc unooOvolo evog UETEIXOD YWEOL,
elvar xhewotd xan ppaypévo. (dec Kepdhowo yia oupmayelc petpixols yopouc.) And tny
ITpbtaom 8.19 efvon xou loocuveyéc.

(2)=(1). Apxel va deryel 6Tt xdde axoroudio oto K €xet ouyxhivouoa uroxohoudia
oto K. Hpdyuatt, éotw oxohoudia (f,), oto K. Enedh 1o K elvor gpaypévo undpyet
M > 0 &ote ||falloo < M v xd0e n € N. Eotw D = QnNla,b]. Téte to D elvon

aprdufotuo xou and v Hpdtoon 7.4 1 (fr.| D)y €xer xatd onueio cuyxhivouca unaxohoudia.
Eotww (fr,)n n vroxohovdio tne (frn)n Gote N (fr, |D)n elvor xotd onuelo ocuyxiivouoa.
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AN 67 1) (S, (q))n elvor Baowd yia xdde ¢ € QN[a, b]. Enedh n (fi,) elvor ioocuveyic
(we uoabvoro twoouveyols) and to Afupa 8.20 éyxouue bt n (fi,) elvan Boowh otov
(Cla,b], poo)- Ané v mhnpdTa T0L (Cla, b], poo) éxoupe 6Tt undpyer f € Cla,b] dote
frn 25 f. Téroc, eneld)) o K elvon xhetotéd €youue ot f € K. (]

ITAPATHPHEH. 1. O yopoxtnpelogdéc Tng CUPTAYELNS HECW LOOCUVEYWY GUVARTHCEWY
0ev unopel va enextodel 6TV TERINTWON TOL YEVIXOU UETPXOD YWeou xou otnplleto oTo
yeyovde 6T ta ototyelo Tou peTpxol ydpou Cla, b] elvar cuveyelc cuvapThoeC.

2. To Oetpnua Arzela woylet yevixdtepa otov (C(X), poo) dou (X, p) elvon cupmoyic
HETELXOC YWDEOC Kol

CX)={f:X —>R: f ouveyhc}.

AYKHXEI®

1. AeiZte 61t 1o oOvoro Lipy, = {f : (X,p) — (Y,d) : H f elvox M —Lipschitz} eivor
loocuveyEc, o xdde M > 0.

2. AciEte 6Tt T0 clvoro

F ={F € Cla,b] : vndpyer f € Cla,b] pe || flloc <1
wote F(x) = /f(t)dt yio xéde x € (a, b}

elvar 1ooouveEYEC.

3. Boww fn,f € Cla,b], n =1,2,... dote f, 5 f. Acifte b1 1 obvora {fn 1 n €
N} UA{f}, {fn : n € N} elvar toocuvey®.

4. 'Eotw (X, ] |]) Stavuopatindc yodpoc pe vopua, Y ypopuxds undywpoc tou X. Ay
z € X xou XA € R del€te 6T

oy Az, Y) = [Alpy (2, Y).
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KE®AAAIO 9
I'wvopeva petpixedv ywewyv

‘Eow Ay, Ag, ..., Ay o nenepaoyévn oxohoudio un xeveddv cuvorwyv. To xopteotavé

k
ywépevo [[ A; opileton ue avéhoyo teémo ye 10 RF. Anhodn
i=1

k
HAi:{(al,ag,...,ak): a; € A, 1=1,2, ...k}
i=1

Ta xapteclavd yvoueva cUVOAWY elvor éva amd Ta Boaoixd epyaheia dnutovpylac VEWY
ouvolwv. Me avdhoyo t1pémo opiletan To dnetpo yivouevo cuvérwy. ‘Etot av (A;);en elva
uiar oxohoudior gn xeEVHY GUVOAWY THTE

HAi ={(ai)ien: a; € 4;, i=1,2, ... }
i€N
dnhadr| o otoryeior Tou ywvopévou [ A; elvon ov axoroudec (a;)ien TOU tavoToOLWUY TOV
€N
nepoplopd 6t a; € A;. O opolde ToU amElPOU YIVOUEVOU EMEXTEIVETOUL OE YEVXOTEPECS
owovéveee (A;)ier xou €10t

HAZ = {(ai)ief ca; €A Viel }
iel
Y1y nepintwon mov A; = A v x&e i € I 1o ywépevo [ A; oupBoiiletor pe Al ‘Etol
iel
1ot mapdderypa RY efvar 10 60vORo GheY TwV axohoudbdY Teary Ty aprdudy.
O o1t6y0¢ autoL ToL xePahaiou elvon var pEAETHHOOVY UETEWES TTOL OpiloVToL GE TETEPUO-

péval i dmelpa apldurioUlol XUPTEGLOVE, YIVOUEVA UETELXWY YWRWV.

1. TIEMEpACUEVA YIVOUEVO RETEIXWDY YDEWY
OpizMos 9.1. Eotw (X, pi)F; wo menepaouévn axoroudio uetpiedy yodpwv. Mo
k

UETELXN p oplopévn oo xaptectavd ywopevo X = [] X; Myetu petpixtj yvdpevo av yia
i=1
x&0e oxohoudia (T )nen 010 X, T = (wh, 22, 2F) xou x80e T = (21, 22,...,2") € X

o axohouda elvon LoodUvVoL:
2 P
(a) & — T

@) =i 25 o yangde i =1,2,... k.

Anhadi n obyxhion e (Zn)nen 070 T Tpoodlopiler ahhd xar tpoodop{letar and v
XAUTA CLVTETAYUEVT GOYXALOT) TTC.

k
TTAPATHPHSEIS. (1). ‘Onwe éxoupe det otov R = [ R; pe R; = R pe v euxheidela
i=1
UETEXT IXavOTIOLETAL O TEONYOUUEVOC OPIGUOC dpa 1) EUXAELDELa HETPXY elvon Wiar UETEL

yvéuevo.
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(2). Enedn n o0yxhion axohovdidy Topopéver avahholwtn e LoOBUVAUES UETPIXES
k
énetar 6L av 1) p elvou petpif ywopevo otov X = [[ X; xaw 1 p’ elvon petpuery otov X
i=1
1ood0voun e Tt p téTE xou M p’ elvan peTewr Ywduevo. Me v (Bt Aoy av 1 p elvou
HETEWX Ytvouevo yia toug (X1, p1), (X2, p2), - . ., (Xk, pr) Ya elvon enlone yetpin yvouevo
yia toug (X1, ph), (Xa, p5), -+ (Xi, p),) 0mou pf elvan et otov X; toodOvoun we ™ p;
vyt =1,2,...,k.
Av (A;)ier elvon owxoyévero un xeveyv ouvdrwy xoaw A = [[ A; o xaptectavéd Toug
i€l
ywouevo tote v xdde ig € I oplleton 1 mpofBohry oty ip cuvieTaypévn Tou elvon M

ouvdpTNoN
7'('7;0 . HAZ — Aig
iel
we i, ((a)ier) = @iy Anhodh 1 5, emhéyet and éva otouyelo Tou [ A; v i cuvtetay-
iel
uévn Tou.

k
poTAsH 9.2. Eotw (X, pi)k, owoyévaa perpindv ydporv, X = [[ X; ka1 p jna
i=1

petpixn ywouevo otov X. Tdte
(1) Hm;: X — X, efvar ouvexris ovvdptnon ya kddei=1,2,... k.
(2) Av (Y,d) evar pevpixds xdpos kar f 'Y — X ouvvdptnon, wa endueva eivar
1w0odUvaja:
() H f eivar ouveyrng.
(B) Hmio f 1Y — X, elvar ouvexris ya kde i =1,2,... k.
AnOAEIEH. (1) 'Eotw (£, )nen axoloudia otov X xa & € X dote &, — Z. Ané tov

7
n»

oploud TNC HeTpiAc Ywouevo éretor 6t of, — ' vy i = 1,2,...,k énou 2t a' elvou
1 i ouvteTayuéwn TV T, xou T aviiototyo. AMG m(T,) = ok xou mi(F) = 2° xou étol
Ti(Zn) 25 mi(T), dpo amb Ty apy TS peTagopdc éneton bTL N T elvan cuveX S Yia x&de
i=1,2,... k.

(2) (0)=(B) Eivon dueco and 1o (1) xou 10 YEYOVOS 6TL 1 OVIEST GUVEXY CUVOPTH-
cewv elvar cuveyng.
B)=(a) Eow f:(Y,d) — (X,p) dore nmof:Y — X, va elvar cuveyic yia xdde
1=1,2,... k. "Ectw (Yn)nen oxorouvdio otov Y xu y € Y dote y, 4, y. Oa delfouye
6t fyn) -2 f(y) xaw and v apyh TN petopopdc éreton to {nroluevo. Mpdypatt, o
f(yn) (@) ouuPBoriler v i ouvtetayuévn tou f(yn) xou f(y)(i) ™V i cuvteToryuévn Tou
fy) w6t f(yn)(i) = mi o fyn) xou f(y)(i) = mi o f(y). Apa, apol and tn ouvéyea Tne
mof Y — X;yiwi=1,2,...,k éneton 6T m; 0 f(yn) Ly o f(y), Yo éxovue
Flun) @) 25 fy)G) yioi = 1,2,..., k. And 10V 0plopé Tne Petpixic YIVOUEVOD neton 6Tt

Flyn) 2 f(y), doan f eivan ouveyrc. O
IIPoTASH 9.3 (‘Yropin petpwhc ywvoépevo). Eotw (X;, pi)F | okoyévea petpixdy
k

xdpwr. Ia 2,9 € X = [[ X, opilovue

i=1
k
i=1
Tére n pt etvar pua petpicry ywipevo.
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AnOAEI=H.  Efvon exoho va dewydet 6tu 1) pt elvon petpixd xon 6Tt ixavorotet Tic tddtnTeg
NG UETEIXAC YLVOUEVO. O

ITAPATHPHSEIS. (1). Onotadrinote dhAn petpxh yivouevo otov X da elvan tod0voun
ue ) pl. ‘Alec (1oodlvopec) petpuéc Yvopevo elvor n p™ xou pP, 1 < p < oo brou

P (%, 7) = Joax. pi(Z(7), 4(i))

prees
1
P
(i) = (Z Pl )
(2). Etvan ebxolo va Betydel 6t yioo & € X, € > 0 n avouxth) ogaipa Spyee (Z,€) mept-
yodgpeTaL amd TNV LodTNTAL

k
= 18 @0).2)

Avtr) i Bém T cuvendyeton 6T yia xde ¢ = 1,2,...,k n m; elvon avouxT| omexovion.
(M anewévion f @ (X, p) — (Y, d) Aéyetor avouxth av yio xdde V. C X avoxtéd to
fIV] elvor avowté otov Y.) Tlpéner vo nopatnericoupe 61t ol cuveyelc anetxovioelc uetadd
UETEXAY YWewY Bev efvor xat” avdyxrn avoixTéc.
(3). Mot dAAN oLVETELL TNE TARUTAVG TEPLYPAUPHC TNS Spee (T, €) elvar 6TL Tar avouxtd
k
obvola tne popenic [ Vi e Vi C X; avouxtd opllouv wia Bdomn avoixtdv Teptoydy Yo Ty
i=1
Tonoloylo TNG OTOLHGBATOTE UEPXNC YLVOUEVO.
OEQPHMA 9.4. Eotw (X;, p))k_ | owoyéveaa ovunaydv petpikdv xdpov kai p pua
k
petpikr ywiuevo otov X = [[ X;. Tdre o (X, p) elvar enions ouumayris.
i=1
AnmoArr=H. H anddeiln Ya yiver ye ypron tou Ueyehiddn YapoxTnetodo) UETELXOY
YWewv (Oedpenua 6.16). Oa deiZouye dnAady| ot xdde oxohovdia (Z))nen otov X Exet
ouyxAivouca uraxohovdio. Eotw (Z,)nen oxorovdia otov X, &, = (z,(1),...,z,(k)).
Tére undpyer My C N dmewpo xou (1) € Xy dote (@,(1))nerr, — z(1). Me nenepacuévn
enaywyh enihéyovye My D My D -+ D My drepa unoctvora tou N xar z(i) € X,
i=1,2,...,k 6ote (2,(1))nerr, — 2(3). Hapotneolue 6t (2,(1) nenr, — (i) yio i =
1,2,..., k. ©étoupe & = (z(1),2(2),...,2(k)) xou and T0v 0ploUd TNC UETPLXAS YWVOUEVO
rpoxOnTeL 6t (Zn)nerr, — . O
2. 'Aneipat AELIUAOLAR YIVOUEVO LETPIXWDY Y WDEWY
Av (A;)ier elvon ouxoyévera un xevédy cuvohwy xou = € [ A;, ¢ = (a;)ier Yo cUpBoON-
iel
Couye pe (i) 0 a; dnhad) TNV i CUVTETAYUEVT TOL Z.
OpizMOz 9.5. 'Eotww (X, pi)ien oxohoudio petpxdv ywewy. Mo petpxh p otov
[T X Yo Méyeton petpunn| yvopevo (v tny axohoudio (X, p;)ien) av yiar xdde oxoloudio
€N
(Zn)nen otov X xou & € X o endueva glvon loodhvogos:
(a) Zp 2 &
(B) Zn(i) 25 Z(i) yia xdde i = 1,2,.

Iopatneriote 6TL 0 0pLOPOC AVTOC ATOTEAEL TN QUGLOAOYLXY YEVIXELGY) TOU AVTIGTOLYOU
optopol (Optoude 9.1) Yo TEMEPUOUEVA YIVOUEVOL UETPLXWY YDPWV.
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ITroTATH 9.6. Av (X, pi)ien €lvar pia axolovldia petpikdy xdpwv, d; UeETPIKT) otov
X, 1w0d0vaun tns p; yia kde i € N ka1 p petpixr ywiduevo ya tny axoloviia (X;,d;)ien
Téte n p elvar petpikri ywiduevo kai yia tny akodovdia (X, p;i)ien-

AnoAerzH. Elvou dueco and tov optopd xon 10 YeYovoc 6Tt oL loodUVOES UETPIXEC OE
EVal UETEXO YWOPO BLaTnEolY TN GUYXALGT) 0xohoUTLOY. g

OEQPHMA 9.7. I'ia kdOe axolovdia (X, p;)ien METPIKDY YDpwy UTdpyel HETPIKN

ywipevo otov X = [ X;.
i€N

AnoAgr=H. To xdde i € N emhéyouue otov X; wior UETpWX d; 10000vVaUN TN p; WOTE
di(z,y) <1y xdde z,y € X; (n.y. di(z,y) = min{p;(z,y),1}, Vz,y € X; (BA. AMupa
3.33 xar Oedpnua 3.34). Opilovue p: X x X — R ye

P 0) = 3 i), (1),
i=1

Eivau ebxoho vo detydel 6t n p elvon petpnh otov X (Aoxnom). Aelyvouue 6t n p el
vou UeTpih ywépevo yia tnv axohouvdia axorova (X, d;)ien omdte, olupwva e Ty
Tponyoluevn npdTaot, Yo elvor YeTEix YIvouevo xou yiar Ty oxohoudio (X5, pi)ien.

‘Eotww (Zn)nen axolovdia otov X, & € X xou Ya deiloupe v wooduvopia towv (o)
o (B) otov opioud 9.5. Aelyvouus mpdta 61 (2)=(B) dnhadh unodétouue bt 7, — &
xou Yo del€ovye 6t Ty, () N Z(i) vy xdde i = 1,2,.... Eoww i € N. Ilopatnpeolue 61t
di(@n (1), Tn (1)) < 2'p(Z, Un) yio x80e 1 xon 0ol p(Z, &) — 0 éneon 6Tt d; (25, (), (1)) —
0 ouvende Ty (7) R Z(4).

Avuotpdgnc, yio va detfouvpe bt (B)=(a) unodétouye btt Ty (7) &, Z(7) vy xéde

i =1,2,... xou Ya omodeifouye bt &, = Z. 'Eow ¢ > 0. Endéyoupe k € N dbote
1
o < % Aol d;(%,(7),Z(3)) — 0y i = 1,2,...,k unopolue vo emhéEovye ng € N
wote di(Z, (1), 2(1)) < % yioe xdde n > ng xow xde i = 1,2,..., k. Etou yiu xdde n > ng
€y ouUE
" =1
T T) = D ordi(Tali). 5(0) + Y di(Fn(0), 7(0))
i=1 i=k+1
vl RSN
- 202 21
i=1 i=k+1
5
< 5 + 2_k <e
Enopévec &, - . O

ITAPATHPHSEIE. (1). Ané To mponyoluevo dedpnua vy (X;, pi) = (R, p) v xdde
i € N omou p eivon 1 ouvidng petpiny) oo R eCaogaiileton 1 Umopén petpixhc Yvouévou
otov RY.
(2). Eotw (X, pi)ien axohovdia UETPIXAY YOPWY XoL p HLal UETELXT| YLVOUEVO OTOV
X = [ Xi. Oewpoiye yio xdde i € N éva un xevéd unocivoro A; touv X; xou d; = Pi| A, x A
i€N
(BnhadY) d; elvan 1 oyeTinh| ueTEXh oL endyetan 6o A; and ) p;). Oétovtac A = [ A4;
i€N
d = plaxa (Onhodh n oyetxr uetedh ToL endyeton oto A and TN p) elvan peTEW YIVOUEVO
yiot Ty axohouvdia PETEIXGY YDpwy (A;, d;)ien.
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(3). Tuvénewar twv (1),(2) elvar 611 0 meploptopde pac petpieic ywouevo tou RY oo
[0, 1N efvon petpux Yivépevo xou o Tepoplopoc wac wetpndic ywouevo tou RY oto {0, 13N
elvon emione yetpixt| yvépevo.

H endpevn mpdtao elvon 1 avtiotoryn Tng mpdtaonc 9.2 yio Amelpa YIVOUEVOL UETELXWY
YOEWV.
ITroTAsH 9.8. FEotw (X;, pi)ien akodovdia petpikdv xdpwv, X = [[ X; ka1 p pia

€N
petpikn ywouevo otov X. Tdte

(1) Hm;: X — X, efvar ovvexris ovvdptnon ya kdde i = 1,2, .. ..

(2) Av (Y,d) elvar petpixds yopos kar f :' Y — X ouvdptnon, ta endueva eivar
10o0dVvaua:
() H f eivar ouvexns.
B) Hmio f 1Y — X; elvar ouvexrjs yia kde i =1,2,. ...

AnoAei=H. H anddeln elvar avdhoyn e anddelne e npodtaons 9.2 yu' autd xou
TopohelneTOL. O

TTPOTATH 9.9. Av (X, pi)ien €ilvai akolovlia oUUTaydY LETPIKGOY XOPpwY Kal p HETPLKN

ywievo otov X = ﬁ X, tote ka1 o (X, p) elvar ouunayris netpikés X dpos.
i=1

ATIOAEIZH. Apxel vo anodelovue bt xdde axoroudia otov (X, p) €yel cuyxhivovoa
uroxohoudia (Oedpnua 6.16). Eotw (Z,)neny axohovdia otov X. H (Z,(1))nen elva
oxohoudio 6To cuurayh UETELXS YWpo (X1, p1) %o dpo umopolue vo emthéZoupe My dmelpo
urootvoho tou N xon (1) € X, dote (Zn(1))near, = x(1). Abyw e ouundyeioc Tou
HETEWXOU YWpoL (X2, p2) N axohoudia (Z,,(2))nenr, ToU Xa Yo éxer cuYXANVoUcH UTAXOAOL-
Dia xon Gpar undpyer My drelpo utochvoro tou My xa x(2) € Xa Gote (Zn(2))nenr, —=
x(2). Enaywywd xataoxeudlovye My O My D Mz D -+ D M; D M;11 D -+ xou
z(i) € Xi,i=1,2,... dote (Z(1))nenr, —= (i) v xdde i € N.

Ocewpolue M éva Suaydvio ovvolo g gdivoucag axohoudiog (M;)ien dnhadh M =
{m1 < mg2 <mg < ---}uyuemy € M yowai = 1,2,.... [a xd¥e i € N n axoloudia
(@0, (2) ) ne M, E€up@vTag Toug TPWTOLS 1 — 1 bpoug tne elvar uroxohoudior ™ (£, (2))ne s,
w0 4ot (T (1) ) nerr — 2(i). Etor, Dewpdvrac 0 T = (2(i))ien € X, xau Ty utaohoudia
(Zn)nem ™S (Zn)nen EXOVUE (Zn)nem ANy

Enopévec o (X, p) elvar ouunayhc. O

ITroTAsH 9.10. Eotw (X, p) daywpioiuog petpikés xapos kar D = {x; : i € N}
aprunouo tukré vrooUvodo tov X. Ia kdOe i € N Oewpolue tny ovvdptnon fi : X — R
pe fi(z) = p(x,x;). Ta endueva eivai 1wodbvaua ya kdde axolovdia (Y, )nen ot X.

1) yn Loy
(2) filyn) — fily) yiaoxdde i =1,2,....

AnoAgi=H. (1)=(2) Eivat dueco and 1o yeyovog 6t xde f;, i = 1,2, . .. elvon cuveynic
(mpdroon 2.14) xou TRV oy TNG LETAPORAS.

(2)=(1) TroVYétouue 61t fi(yn) — fi(y) yia x&¥e i = 1,2, ... xou Yo dei€oupe Ot
Yn —= y. Eoww e > 0. Epboov 1o D eivor tuxvé utochvoho tou X Umopolye va emhéEouye

n—oo

. , 5 , £ , ,
io € N oote p(y, x4,) < 3 dnradyy fi, (y) < 3 Aot fi,(yn) — fi,(y) undpyet ng € N
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€
&0t | fig(yn) — fio ()] < 3 T x&de n > ng. ‘Etot yo xdde n > ng €yovpe 6T

€
Pyny) < p(Yns @ig) + p(@i0,y) < fio(Un) + 3
€
< ELe,c
3 3 3
Enopévoc yn L. O

OprzMOs 9.11. Avo petpxol ydpot (X, p), (Y, d) Myovton opotopopegixot av undpyet
(X, p) — (Y,d) 1-1, enl xou ouqrovveyhc (Snhadf n f xon 1 71 ebvon cuveyhc).

Av Buo petpixol ywpol elvar opotopop@xol ToTe €youy axpBhe Ty (Bl Sour. H oyéon
OUOLOPOPPLOHOD UETUED PETPIXWY YWOpwVY elvar ayéon tooduvayiog oty XAdon OAwY TwV
HETPXODY YWpwY xat TaEvopEel Toug HETPXOUC XMPOoUC.

Av (X, p) elvar petpwde dpog xan d yetpnh otov X 1o0d0voun tng p téte ol (X, p)
xou (X, d) etvon opologop@xol (U€ow Tng TAUTOTIXAS AMEXOVIONG).

To endpevo Yewpnua delyver 6TL Ghot oL dlaywplotuol pyetpixol ywpot urtopoly va Yew-
ondolv we utdyweor Tou [0, 1]N.

OEQPHMA 9.12. Av o (X, p) elvar Siaxywpioniog petpikds xdpog téte elvar opolopop-
@165 e évav vrdywpo tov [0, 1N (e ) petpikny ywipevo).

AnoAEIEH. MnopoUpe vo Yewprioouue, avixahoTdVTag TN UETPXH P UE XUTAAANAN
1oodlvoun petpey e, ot p(z,y) < 1 v xdde z,y € X. Eow D = {x; : i € N}
aprdufotuo Tuxvd uroclvoro tov X xou f; : X — [0,1] pe fi(y) = p(y,2:), y € X v
i=1,2,....

Ocwpolye 0 ouvdptnon F : X — [0, 11N pe F(y) = (fi(y))ien. Hopatnpolye xotop-
v 6t n F elvon 1-1. pdypott ot z,y € X ye x # y xow € = p(z,y) > 0. Emléyoupe
. € € €
io € N pe p(x,z) < 3" Tote p(y, yi,) > 5 o dpa fio(y) > 3 > fio (z) ouvende
fio(y) # fio(x), Gpa F'(x) # F(y) enopévwe n F eivon 1-1.

Arnopéver va deydel 6 n F @ X — F[X](C [0,1]Y) elvor augrovveyhc. Kot apydc
TapatneolUe O6TL T o F' = f; vy xdde i € N, 6mou m; elvon 1) Tpoforn} TNV i GUYTETAYUEV.
‘Eotww tdpa axohovdio (Y )neny otov X. Eivor y,, 2y ov xa wovo av f;(yn) — fi(y) v
x40e i € N (oUugpwva pe v tpétaon 9.10), Snhadi av xou uévo av m;0 F(y,) — w0 F(y)
v xdde i € N, mov ouvuBaiver av xou pévo av F(y,) — F(y) otn uetpixr Yvouevo tou
[0, 1]N. Enopévec n F : X — F[X] ebvou apgrovveyhc. O

3. To obvolo Cantor
Yrevduuiloupe 6t pe {0, 1} ouuBoriletor To clvoro
{0, 13" ={(ei)ien: e =0fe; =1, Vie N}
onAadh 1o ohvoho OAwY Twv axolovhav amd 0 xat 1.

MAPATHPHSELS. (1) To ohvoro {0, 1} avanapiotd xatd guotohoyixd Tpémo to duvauochvo-
Ao P(N) twv guotxav aptdudv. Ipdyuatt, n cuvdptnon
F:P(N) — {0,1}"
ue  F(4) = xa
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elvar ebxohro va deiydel (Aoxnon) 6t eivar 1-1 xou ent (vneviupilouue btL x4 cuuPorilet
N YopaxXTNRIoTXY ouVdETNaT Tou cuvorou A, dnhadf xa : N — {0,1} ye xa(n) =1 av
neAxu xa(n)=0avnecN\A).

(2) To obvoro {0, 1} nailer onuavtind péro otn Oewpior IIdavothtwy xodide avo-
TELOTA GAAL ToL BUVAITA AMOTEAEGUATA plog dmelpne aptiunoune extéleone enavaiiPewy
eVOC mepdpatoc e 800 duvatd evoeydueva. Lo mopdderypo av 0 xor 1 avamapiotody To
0o duvatd anoteléopata oe W pldn vopiopatoc téte xdde axohovdia (g;)iene {0, 1}
avamoploTd €val oV amoTENEGHA omd TNV ATELEY) DLAdOYIXY| EXTEAEST] TOU TELPGUATOS XoL
avtioTpoga xdie xdde miavd armotéheoua avtioToryel oe wio TéTolo axohouvdia.

(3) O detoupe mopuxdtw 6L 0 {0, 1} e onowdrhnote petpuxh Yivéuevo Tou endyeTon
ané w0 RY givor opotopopgixé pe w0 ohvoho Cantor mou da oplotel otn cuvéyeLd.

[IPOTASH 9.13. Yo yapo {0, 1} optlovpe

0 avi=y
d(Z,9) = 1
(#9) — av T# G rkarig =min{i: T(3) #7()}.
%0

Téte
(1) Hd eftvar petpixri ywépevo ovov {0, 1}V .
(2) Ia kdde axoloviia (Tp,)nen ovov {0, 1} ka1 & € {0,1}N ta endueva efvar 10060-
vaua:
(0) Tn —2 7.
(B) I'a kd¥e k € N vndpyerng € N dote ya kdle n > ng va wydel T, (i) = (1)
yai=12 ...k

AnoAEI=H. Aoxnon,. O

Av s = (e1,...,ex) elvar pa nenepacpévn axohovdia pe ¢; € {0,1} vt = 1,..., k Ya
ouuBohilouye e |s| to whixoc e, dnhadn |s| = k. T s, t nenepacpéves axohoudiec and 0
xow 1, s = (€1,...,6p5), t = (€h,... ,sfﬂ), Vo ypdpoupe s <t av 1 s elvon opyixd xopudrt
e t, Snhadr av |s| < Jt] xow g; =€) yiwi = 1,...,]s|. Enlong av s = (e1,...,ex) elva
o nenepaopévn axoroudia and 0 xou 1 xou ex+1 € {0, 1} Yo cupPoriloupe pe " egy1 TV
oaxohovHa s = (&1, .., Eky Et1)-

IMpoywpdue tpa oTov 0ploud ToL GuvGoL Cantor yia xde s nenepacUEVT axoloudia
o 0 xon 1 Yo oploouye éva xhewotéd voddotnue K, tou [0,1].

Y10 mpwTo Briua Yétouue

1 2

- Ko =1[=-,1
33]7 (1) [7]

Ko =0
© = [ 3

peis
C1 = Ky UK.

Y10 devtepo PBripa Yétoupe
1 11 27 8

Kooy =10,=], Koy =I[z5, Kao=I Ky =1,
9°3 9

o, 1

xouw
Ca = Kooy U K(o1) U K(10) U K(11)-

ITapatneolue 6Tt ot detxteg elvon dAeg ot axohoudieg urxoug 2 amd 0 xou 1.
Ac unodéooupe 6T €youy oplotel ta obvola K yia Oheg Tic axoroudiec and 0 xou 1
we |s| < k dote va ixavonoolvton ot axéhovdec tdLdTrtee
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1
(a) To K elvou x\etot6 unodidotnua tou [0, 1] pAxoug 3T
(B) To s elvou apyixd Sidotnua Tou sz av xa povo av K, C K.
(v) Av |s1| = |s2| e s1 # s2 161 Ko, N Ky, =10
xuwénCi= J Keyawj=1,...,k
Isl=j
Optlouye tdpa 10 Ky yia xdde axorovdia ¢ and 0 xou 1 uhxoue k + 1. Kdde tétota ¢

elvar g popprc s70 K 871 yio xdmowa s ye |s| = k. ‘Etot, av K = [a, b] opilouye

1 2
Ks"OZ[a7a+ g(b—a)], ol Ks“lz[a+ g(b—a),b}

‘Etot topa €xouy opotel ta K it pe [t] < k4 1 xou glvon dpeco 6Tt avonotodvton o
Widtntee (a),(B),(y). Oétoupe

Ck+1 = U Kt.
[t|=k+1

To clUvoho Cantor sivar To cOvolo

C= ﬁ Ci.
k=1

ISi6tnTec Tou cuvohlou Cantor
(1) To oOvoho Cantor C elvor oupnayéc un xevé vroolvoro tou [0,1]. Mpdypart,
eneldh) 0 € C, yio x84 k émeton 611 0 € C xou dpa C # 0. Enedn xdde Cj, elvor xheiotd
o0

utoobvolo tou [0, 1] 1 tour toug C = [ Ck Va elvan enfong xhewwtéd vocivoro tou [0, 1]
k=1
ot dpo to C' Vo elvon cuunayée we xAetotd uocivolo tou cuprayolc [0, 1].

(2) To C dev mepiéyer xavéva avoxtéd ddotnua. HMpdypot, ¢otw 6n mepelye éva

1 .y
avoixté Sudotnua (a,b). Emhéyoupe k € N pe 3% < b—a. Eneony C, = | \UkKS X0l T Tl
s|=
(Ks)|s|=k €tvou Eévar avd 500 xheloTd uTodLacThudta Tou [0, 1] To (a, b) teénel va tepiéyeto
1
oe xdmow and autd. ‘Ouwe To uhxog xdde draothpatog K, elvon (oo ye 3k X dpa dev
umopel var meptéyel to ddotnua (a,b) mou €xel uixoc b — a. Enoyévwe to C' Sev mepiéyet
oVOLXTO LG TN
(3) Eow 5= (g;)ien € {0, 1} xou Yewpolye yio x4 k tny nemepaouévn axohoudio
sp = (e1,...,ex). Téte n oxohovdia (K, )ren elvar gdivovoa axohoudio xAelotdhv UTO-

o0
ouvéhwy pe diam K, — 0 otov mAen petpixd ywpeo [0, 1]. Apa o obvoro () K, eivo
k=1

wovoolvoro, () K, = {xs}.
k=1

(4) Tw xdde z € C undpyer 5 = (;)ien € {0,131V dote {z} = () K, (6mou
k=1

s = (e1,...,ex) v x&0e k). Hpdyuatt, éotw x € C. ToHte v xdde k € N, z € Cj xon

Gipar uTdipyEL LovadxY) axohoudia s uhixoug k (amd 0 xou 1) dote © € K, . Ané ng (8),(Y)

npoxOTTEL 6Tt av by < kg TOTE Sk, =X Sk, X0 dpol M) Evwon Twv (Sk)ken 0pllet éva ototyelo
(oo}

5€{0,1}N . Eiva dueco 6z = v = () K,
k=1

OEQPHMA 9.14. Or ouumayeis petpixol xopor {0, 11 ka1 C efvar opoopopgixot. (INa
0 Adyo avté moAés popés to {0, 1} kadefrar ka1 otwolo Cantor).
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Anoagrr=H. Opilouyue
o:{0,11N — C
ue ®(5) = as
6mou xz 6mwe oty (3) mopandvew. Anéd ) (v) ooy oploud Tou cuvbhov Cantor €neton 6T
n @ etvon 1-1, evdd and v WBiétta (4) napandvew cuvunepaivoupe 6t n @ elvon end.
Aropéver va derydel bt n P elvon apgrouveyhc. Adyw tne oupndyetac tou {0, 1Y apxet
va detydel 6t 1 @ elvor ouveyhc (BAéne npdtaon 6.20). Eotw (8,)neny axoroudia otov
{0, 1 xor § € {0,1}  &ote 5, — § xou Ya delfoupe b1t B(5,) — B(5). Eotw

e > 0. Eméyouue k € N wote < €. Oa undpyer no € N dote v xdde n > ng

3k
v woyler §,(1) = §(@) yia ¢ = 1,2,...,k (and mpdtoon 9.13). Etor yia xdde n > ng o

®(5,) = x5, xa B(5) = x5 avixouv o010 K(z),.. 5(k) TOU €ivor didotnua urixoug 3% xalt
Gpa |P(5,) — @(3)] < 3% < e. Enopévee ®(5,) — D(5) xau dpa n © elvou ouveyrc. O
HopmA 9.15. O ydpos CN efvar oporopopgixés jie tov C.
AnoAerzH. Enedd o C elvor opotopoppixdc pe wov {0, 11 o N, 9a efvar opolopop-
PO TOU ({0, l}N) ) = {0, 1} >N 70U elvor oporpoppxdc ue tov {0, 1} (yia v amdde-

N Tou TeAeuTalou toopopPLIoUol Yenowonotote onowadnrnote 1-1 xou eni amewdvion Tou
N x N oto N), nou eivan opolopgopgixde tou C.
Enopévac o CN etvor opotopoppxée tou C. O

Mroge! vo anodetyOel, yoNnoHHoTOLOVTAC TEYVXEC AVAAOYESC UE QUTEC TOL OpLoUo) TOU
cuvérou Cantor, To enOUEVO VeDdpETUOL.

OEQPHMA 9.16. KdOe (X, p) mAnpng ka1 umepaptuionios HeTpikds xdpos mepiéyel
éva (ouumayés) vrootrolo opoopoppikd e to odvodo Cantor.

Mo dhA xardohixy| 1BtéTnTa Tou GuvdAou Cantor TepLYEAPETAUL OTO ENOUEVO FEWPNUAL.

OEQPHMA 9.17. Kdle ovumayns HeETPIkOS XhpoS €lvar ouvexns €1kéra tou oUroAou
Cantor.
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